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W AVERTISSEMENT PROPOSITION 65 : Ce produit contient un produit chimique connu dans I'Etat de Californie pour provoquer
des cancers et des malformations congénitales ou d’autres problémes de reproduction.

ATTENTION !

e Tres haute puissance de sortie. Température élevée,
installer le poste dans un endroit tres bien ventile.

e || est nécessaire de faire la demande d’une licence
radioamarteur pour I'utilisation de cet appareil.

e Avant foute utilisation, prenez garde de ne jamais
émettre sans avoir branché I'antenne (connecteur B
situé surla face arriere de I’'appareil), niréglé le TOS (Taux
d’Ondes Stationnaires) !

Sinon, vous risquez de détruire I’'amplificateur de puis-
sance, ce qui n‘est pas couvert par la garantie.

La garantie de ce poste est valable uniquement dans le pays d’achat.
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Bienvenue dans le monde des émetteurs-récepteurs radio amateur de la der-
niére génération. Cette nouvelle gamme de postes vous permet d’accéder
a la communication électronique la plus performante. Grace & I’utilisation
de technologies de pointe garantissant des qualités sans précédent, votre
PRESIDENT RONALD est un nouveau jalon dans la convivialité et la solution par
excellence pour le radioamateur le plus exigeant. Pour firer le meilleur parti
de toutes ses possibilités, nous vous conseillons de lire attentivement ce mode
d’emploi avant d’installer et d’utiliser votre PRESIDENT RONALD.

A) INSTALLATION
1) CHOIX DE L’EMPLACEMENT ET MONTAGE DU POSTE MOBILE

a) Choisir I'emplacement ventilé le plus approprié pour une utilisation simple et
pratique de votre poste mobile.

b) Veiller & ce qu’il ne géne pas le conducteur ni les passagers du véhicule.

c) Prévoirle passage etlaprotection des différents cébles (alimentation, antenne,
accessoires...) afin qu’ils ne viennent en aucun cas perturber la conduite du
véhicule.

d) Utiliser pourle montage le berceau (1) livré avec |'appareil, le fixer solidement
al'aide des vis auto taraudeuses (2) fournies (diamétre de per¢cage 3.2 mm).
Prendre garde a ne pas endommager le systeme électrique du véhicule lors
du percage du tableau de bord.

e) Lors du montage, ne pas oublier d'insérer les rondelles de caoutchouc (3)
entre le poste et son support. Celles-cijouent en effet un réle «d’amortisseur»
et permettent une orientation et un serrage en douceur du poste.

f) Choisir un emplacement pour le support du micro et prévoir le passage de
son cordon.

Black/Noir/czarny
Negro/Preto — —
kS

Red/Rouge/czerwony:
Rojo/Vermelho

- NOTA : Votre poste mobile possédant une prise micro en facade peut étre
encastré dans le tableau de bord. Dans ce cas, il est recommandé d'y
adjoindre un haut-parleur externe pour une meilleure écoute des com-
munications (connecteur EXP SP situé sur la face arriére de I'appareil : C).
Renseignez-vous aupres de votre revendeur le plus proche pour le montage
sur votre appareil.

2) INSTALLATION DE L’ANTENNE

a)Choix de I'antenne

- Plus une antenne est grande, meilleur est son rendement. Votre Point Conseil
saura orienter votre choix.

b) Antenne mobile

- |l faut Iinstaller & un endroit du véhicule ou il y a un maximum de surface
métallique (plan de masse), en s'éloignant des montants du pare-brise et
de la lunette arriére.

- Dansle casou une antenne radiotéléphone est déja installée, I'antenne doit
étre au-dessus de celle-ci.
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- Il existe 2 types d’antennes : les pré réglées et les réglables.

Les pré réglées s’ utilisent de préférence avec un bon plan de masse (pavillon
de toit ou malle arriere) et les réglables offrant une plage d’utilisation beau-
coup pluslarge permettent de tirer parti de plans de masse moins importants
(voir § REGLAGE DU TOS ci-dessous).

- Pourune antenne & fixation parpercage. il est nécessaire d’avoirun excellent
contact antenne/plan de masse; pour cela, gratter Iégérement la téle au
niveau de la vis et de I'étoile de serrage.

- Lors du passage du cdble coaxial, veiller & ne pas le pincer ou I'écraser
(risque de rupture et/ou de court-circuit).

- Brancher I’antenne (B).

c)Antenne fixe

- Veiller & ce qu’elle soit dégagée au maximum. En cas de fixation sur un mat,
ilfaudra éventuellementhaubaner conformément auxnormes en vigueur (se
renseigner auprés d’un professionnel). Les antennes et accessoires PRESIDENT
sont spécialement congus pour un rendement optimal de chaque appareil.

LOBE DE RAYONNEMENT
3) CONNEXION DE L’ALIMENTATION

Votre PRESIDENT RONALD est muni d’une protection contre les inversions de
polarité. Néanmoins, avant tout branchement, vérifier vos connexions. Votre
poste doit &tre alimenté par une source de courant continu de 12 Volts (A).
Al'heure actuelle, la plupart des voitures et des camions fonctionnent avec
une mise & la masse négative. On peut s’en assurer en vérifiant que la borne
(-) de la batterie soit bien connectée au bloc moteur ou au chéssis. Dans le
cas contraire, consulter votre revendeur.

ATTENTION : Les camions possedent généralement deux batteries et une
installation électrique en 24 Volts. Il sera donc nécessaire d’intercaler dans
le circuit électrique un convertisseur 24/12 Volts (Type PRESIDENT CV 24/12).
Toutes les opérations de branchement suivantes doivent étre effectuées
cordon d’alimentation non raccordé au poste.

a) S’assurer que |I'alimentation soit bien de 12 Volts.

b) Repérer les bornes (+) et (-) de la batterie (+ = rouge et - = noir). Dans le cas
ou il serait nécessaire de rallonger le cordon d’alimentation, utiliser un céble
de section équivalente ou supérieure.

c) Il est nécessaire de se connecteur sur un (+) et un (-) permanents. Nous vous
conseillons donc de brancher directement le cordon d’alimentation sur la
batterie (le branchement sur le cordon de |'autoradio ou sur d’autres parties
du circuit électrique pouvant dans certains cas favoriser la réception de
sighaux parasites).

d)Brancher le fil rouge (+) & la
borne positive de la batterie et
le fil noir (-) & la borne négative
de la batterie.

e) Brancher le cordon d’alimenta- ~ Vers
tion au poste. démarreur

ATTENTION : Ne jamaisremplacer C
lefusible d’origine parunmodeéle
d’une valeur différente !

Relié
au chassis

4) OPERATIONS DE BASE A EFFECTUER AVANT LA PREMIERE
UTILISATION, SANS PASSER EN EMISSION (sans appuyer sur
la pédale du micro)

a) Brancher le micro.

b) Vérifier le branchement de |'antenne.

c) Mise en marche de I'appareil : fourner le bouton VOL (1) dans le sens des
aiguilles d’une montre.

d) Tourner le bouton du squelch $Q (2) au minimum.

e) Régler volume & un niveau convenable.

f) Amener le poste surle canal la fréquence centrale & I’ aide du rotateur PUSH
(5) ou des touches UP/DN (11) du microphone.

5) REGLAGE DU TOS (Taux d’Ondes Stationnaires)

ATTENTION : Opération & effectuer impérativement lors de la premiere utili-
sation de I'appareil ou lors d’un changement d’antenne. Ce réglage doit
étre fait dans un endroit dégagé, & I'air libre.

* Réglage avec TOS-métre externe (type TOS-1 PRESIDENT)

a)Branchement du Tos-métre

- Brancher le Tos-métre entre le poste et I'antenne, le plus prés possible du
poste (utiliser pour cela un cable de (40 cm / 15,75") maximum type CA-2C
PRESIDENT).



b)Réglage du Tos

- Amener le poste sur la fréquence cenfrale en AM.

- Positionner le commutateur du Tos-métre en position FWD (calibrage).

- Appuyer sur la pédale PTT (10) pour passer en émission.

- Amener I'aiguille sur I'index ¥ & I'aide du bouton de calibrage.

- Basculer le commutateur en position REF (lecture de la valeur du TOS). La
valeur lue sur le vu-métre doit étre trés proche de 1. Dans le cas contraire,
rajuster votre antenne jusqu’d obtention d'une valeur aussi proche que
possible de 1 (une valeur de TOS comprise entre 1 et 1,8 est acceptable).

- llestnécessaire derecalibrerle Tos-métre, entre chaque opérationderéglage
de I'antenne.

Vous pouvez vérifier & tout moment la valeur du TOS & I'aide de la fonction
SWR. Voir le menu SWR page 11.

Remarque: Afind’éviterles pertes et atténuations dansles cébles de connexion
entre la radio et ses accessoires, PRESIDENT recommande une longueur de
cdble inférieure 33 m/ 118,11").

Maintenant, votre poste est prét & fonctionner.
B) UTILISATION
1) MARCHE/ARRET ~ VOLUME

Pour allumer votre poste : tourner le bouton VOL (1) dans le sens des aiguilles
d’une montre. Si la fonction KEY BEEP est active (voir § page 10), un bip
sonore est émis. Votre radio est allumé «on».

Pour éteindre votre poste : tourner le bouton VOL (1) dans le sens inverse des
aiguilles d’une montre jusqu’au clic d’arrét. Votre radio est éteinte «off».
Pour ajuster le volume sonore, tourner le bouton VOL (1) dans le sens des
aiguilles d’une montre. Pour diminuer le volume, tourner le bouton dans le
sens inverse des aiguilles d’une montre.

2) ASC (Automatic Squelch Control) / SQUELCH

Cette fonction permet de supprimer les bruits de fond indésirables en
I’absence de communication. Le squelch ne joue ni sur le volume sonore ni
sur la puissance d’émission, mais il permet d’améliorer considérablement le
confort d’écoute.

Q)ASC : SQUELCH A REGLAGE AUTOMATIQUE

Brevet mondial, exclusivité PRESIDENT.

Tourner le bouton $Q (2) dans le sens contraire des aiguilles d’une montre en
position ASC. @ apparait sur I’afficheur. Aucun réglage manuel répétitif et
optimisation permanente entre la sensibilité et le confort d’écoute lorsque

I’ ASC est actif. Cette fonction peut étre désactivée par rotation du bouton
dans le sens des aiguilles d'une montre. Dans ce cas le réglage du squelch

redevient manuel. @ disparait de I"afficheur.

b) SQUELCH MANUEL

Tourner le bouton SQ (2) dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’au
point exact ou tout bruit de fond disparait. C'est un réglage a effectuer
avec précision, car mis en position maximum (dansle sens des aiguilles d’une
montre), seuls les signaux les plus forts peuvent étre percus.

3)EMG 1/2 ~ ECHO

EMG 7/2 (pression bréve)

Appuyer surlatouche EMG 1/2 (3) pour activerles canaux prioritaires. L'icone
«EMG» apparait. Appuyer 1 fois sur la touche EMG 1/2 (3) pour sélectionner
le premier canal prioritaire configuré, 2 fois pour le second canal prioritaire
configuré et une 3™ fois pour revenir au canal actif, I'icéne «EMG» disparait.
Les canaux prioritaires par défaut sont le 9 et le 19.

\Voir les menus EMG SET 1 et EMG SET 2 page 10 pour configurer les canaux
prioritaires.

ECHO (pression longue)

Appuyer sur la touche ECHO (3) pour activer/désactiver la fonction ECHO.
«ECHD ON/ ECHD OFF » s”affiche durant 3 secondes.

\Voir le menu ECHO SET page 10 pour configurer ’ECHO.

4) SCAN ~ DW (Double Veille)

SCAN (pression bréve)

Appuyer sur la touche SCAN (4) pour activer la fonction SCAN. «5{AN» cli-
gnote. Le balayage s’arréte dés qu’un canal est actif. En mode SCANNING,
tourner le rotateur PUSH (5) ou appuyer sur les touches UP/DN pour changer
la direction de balayage des canaux.

Appuyer & nouveau sur la touche SCAN (4) ou la pédale PTT (10) pour quitter
la fonction SCAN. «&{AN» disparait de I afficheur.

Voir le menu SCAN TYPE page 11 pour configurer le type de SCAN.
DW (Double Veille) (pression longue)

Cette fonction permet d’effectuer une veille entre le canal programmé et
le canal actif.

Appuyer et maintenir enfoncée la touche DW (4) pour activer la fonction
DUAL WATCH. «JURL WHTTH» clignote.
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Appuyer et maintenir & nouveau enfoncée la touche DW (4) ou la pédale
PTT (10) pour désactiver la fonction DUAL WATCH. «3URL T H» disparait de
I"afficheur.

Voir le menu DW SETTING page 11 pour configurer de canal de la double
veille.

5) ROTATEUR «PUSH»

En mode POWER ON, tourner le bouton PUSH (5) pour sélectionner la
fréquence. Tourner le rotateur dans le sens des aiguilles d’une montre pour
augmenter la fréequence et dans le sens inverse des aiguilles d’une montre
pour diminuer la fréquence.

Si la fonction SPAN est activée, une pression bréve sur le bouton PUSH (5)
permet de régler la frequence en continu (voir § SPAN page 11).

En mode MENU (une pression longue sur la touche F (7) permet d’activer
ce mode (voir § MENUS page 9)).

. Tourner le bouton PUSH (5) pour sélectionner la fonction & paramétrer.
. Appuyer sur le bouton PUSH (5) pour sélectionner le paramétre de réglage

de la fonction choisie. Le parameétre clignote dans I'afficheur.

. Tourner le bouton PUSH (5) pour modifier la valeur du parameétre.
. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider la valeur

choisie. Le parametre cesse de clignoter et si la fonction possede plus d’un
seul parameétre, le parameétre suivant clignote.

Voir le § BOUTONS UP/DN DU MICROPHONE page 9.

6) AFFICHEUR LCD

PaM J» P ' ', 'TALKBACK
pSC ,-s;-slll!.l

ANL NB HIC

' ' ' ' e
L X 4 % %,
Indique I"émission

PA Mode PA (Public Address) activé

AM Mode AM sélectionné

M Mode FM sélectionné

) Fonction ROGER BEEP activée

BP Fonction BEEP des touches activée

/“(i" Automatic Squelch Control activé
S/RF Le bargraph visualise les niveaux de réception § et d’émis-
sion RF
TALKBACK Fonction TALKBACK activée
ANL Filtre ANL activé (mode AM uniquement)
NB Filtre NB activé
HI-cur Filtre HI-CUT activée
EMG Canal d’urgence programmé activé (9 ou 19 par défaut)
Mode MENU activé
88 Indique le canal sélectionné (gros digits)
%@ Indique la bande sélectionnée (digits a droite)

M W ﬂ
W

Indique la fréquence, les menus et les valeurs du menu

7) BAND ~ F (Fonctions)

BAND (pression breve)

Appuyer sur la touche BAND (7) pour un sauf rapide de 200 kHz dans les
segmenTsH/B/{/B/E/F/E/H/I

\Voir le menu BAND NAME page 12.

F (Fonctions) (oression longue)

Appuyer et maintenir enfoncée la touche F (7) pour rentrer dans les MENUS
et régler les différentes fonctions. [d apparait dans I’ afficheur.

8) MODE ~ ANL/NB/HIC
MODE (pression bréve)

Appuyer sur la touche MODE (8) pour sélectionner le mode de modulation:
AM ou FM . Le mode sélectionné s’affiche sur I'écran LCD.
Votre mode de modulation doit correspondre & celui de votre interlocuteur.

- Modulation de Fréquence / FM : Communication rapprochée sur terrain plat
et dégagé.

- Modulation d’Amplitude / AM : Communication sur terrain avec reliefs et
obstacles sur moyenne distance (mode le plus utilisé).



A NL/ NB/ HIC (pression longue)

NB : Noise Blanker / ANL : Automatic Noise Limiter. Ces filires permettent de
réduire les bruits de fond et certains parasites de réception.

HI-CUT : Coupe les interférences de haute fréquence et doit étre utilisé en
fonction des conditions de réception.

Quand un filtre est actif son nom apparait dans I'afficheur.
Appuyer et maintenir appuyée la touche ANL/NB/HIC (8) pour activer le ou
les filtres.

4 positions : 1 aucun filtre n’est activé. 2 seuls les filtres ANL et NB sont activés.
3 seul le filtre HIC est activé. 4 tous les filires (ANL, NB et HIC) sont activés.
Par défaut, aucun filtre n’est activé.

Remarque : Le filtre ANL ne fonctionne qu’en mode AM.

9) PRISE MICRO 6 BROCHES

Elle se situe en facade de votre appareil et facilite ainsi son intégration dans
le tableau de bord de votre véhicule.

Voir le schéma cablage page 71.

10) PEDALE D’EMISSION PTT (Push To Talk)

Bouton d’émission, appuyer pour parler, IBs’ affiche et relédcher pourrecevoir
un message.

11) BOUTONS UP/DN DU MICROPHONE

Utiliser les fouches UP/DN (11) pour sélectionner la fréquence. UP pour aug-
menter la fréquence et DN pour diminuer la fréquence.

Voir le § ROTATEUR «PUSH» page 8.
A)ALIMENTATION (13,8 V)

B) PRISE D’ANTENNE (SO-239)
C)PRISE POUR HAUT-PARLEUR EXTERNE OPTIONNEL (8 ©, @ 3,5 mm)

D) PRISE POUR HAUT-PARLEUR PA (Public Address) OPTIONNEL (8 2,
a3,5mm)

C) MENUS

L'ordre des 16 fonctions est celui décrit dans ce manuel. Toutefois, la fonction
affichée en entrant dans les MENUS sera la derniere fonction modifiée par
I"utilisateur.

Quelle que soit la fonction la procédure est identique :

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour entrer ou sortir des
MENUS. [d s’ affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction & paramétrer.

2. Appuyer sur le bouton PUSH (5) pour sélectionner le paramétre de réglage
de la fonction choisie. Le paramétre clignote dans I’ afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour modifier la valeur du paramétre.

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (6) permet de valider la valeur
choisie. Le paramétre cesse de clignoter et si la fonction posséde plus d'un
seul paramétre, le parameétre suivant clignote.

Remarque : Les boutons UP/DN (11) du microphone ont le méme effet que la
rotation du bouton PUSH (5). La pédale d’émission PTT (10) valide le dernier
réglage et sort des MENUS. [& disparait de I’ afficheur.

1) COLOR

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction COLOR.

2. Appuyer sur le bouton PUSH (5). La valeur de la couleur actuelle clignote
dans I"afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionnerla couleur désirée. Les 7 couleurs disponibles tournent en
boucle :

|-> rouge / vert / bleu / cyan / jaune / violet / bleu clair—|

B S bl B Y Py CL

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider la couleur
choisie. La valeur cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une
autre fonction ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider et sortir des
MENUS.

5. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

La couleur par défaut est . (rouge).
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2) KEY BEEP (Beep de Touches)

Appuyer pendant 2 secondes sur la fouche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionnerla fonction KEY JEEP.

2. Appuyersurle bouton PUSH (6). Le parameétre actuel clignote dans!’afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour activer in / désactiver OF la fonction KEY BEEP.

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix. Le
paramétre cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une autre
fonction oub) Appuyersurlapédale PTT (10) pour valider ef sorfirdes MENUS.

5. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

Quand la fonction est active, un bip sonore retentit lorsqu’une touche est
enfoncée, & un changement de canal, etc. «<BP» apparait sur I’ afficheur.
Le paramétre par défaut est On.

3) ROGER BEEP

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction ROGER 3EER,

2. Appuyersurle bouton PUSH (6). Le parameétre actuel clignote dans|’afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour activer On / désactiver F la fonction ROGER BEEP.

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (56) permet de valider le choix. Le
paramétre cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une autre
fonction oub) Appuyer surlapédale PTT (10) pour valider et sorfirdes MENUS.

5. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

Quand la fonction est active, I'icéne ﬁ apparait sur I'afficheur.

Le Roger Beep émet un bref signal lorsqu’on reléche la pédale PTT (10) du
micro pour indiquer la fin de I'émission & son correspondant. Historiquement,
la Radio Amateur étant un mode de communication «simplex», c’est-a-dire
qu’iln’est pas possible de parler et d’écouter en méme temps (comme c’est
le caspourle téléphone parexemple), il était d’usage de dire «Roger» une fois
que I'on avait fini de parler afin de prévenir son correspondant qu’il pouvait
parler & son tour. Le mot «Roger» a été remplacé par un beep significatif,
d’ou son nom «Roger Beep».

Le paramétre par défaut est OF.

4) EMG SET 1

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction £Ma GET 1.

2. Appuyersurle bouton PUSH (5). Le canal prioritaire 1 clignote dans !’ afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner le canal prioritaire 1.

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix du
canal.Le canal cesse de clignoter. Le second paramétre, labande, clignote.

5. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton
PUSH (5) pour sélectionner la bande de fréquence dans les segments
R/BJCTBIETFTGRT T (voir § BAND NAME page 12).

6. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix de
la bande. La bande cesse de clignoter. Le troisieme parametre, le mode,
clignote.

7. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner le mode AM ou FM.

8. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le mode
choisi. Le mode cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une
autre fonction ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider et sortir des
MENUS.

9. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

Quand un canal prioritaire est sélectionné «<EMG» apparait dans I'afficheur.
Le canal prioritaire 1 par défaut est le 9.

Voirle § EMG 1/2 page 7.
5) EMG SET 2

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s'affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction EMb SET &
Les points 2 & 9 sont identiques & ceux du § EMG SET 1.
Quand un canal prioritaire est sélectionné «<EMG» apparait dans I'afficheur.
Le canal prioritaire 2 par défaut est le {9.

\Voirle § EMG 1/2 page 7.
6) ECHO SET

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s'affiche.



. Utiliser les touches UP/DN (11) du mlcrophone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction ELHD SET,

. Appuyer surle bouton PUSH (5). Le reTard de|I’ECHO clignote dans’afficheur.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour définirla valeur du retard de { & 32 (valeur par défaut, 32).

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (6) permet de valider la valeur du
retard. Le retard cesse de clignoter. Le second paramétre, time, clignote.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour définirla valeur du time de | & 32 (valeur par défaut, 32).

. Une nouvelle pression longue sur le bouton PUSH (5) permet de valider la
valeur du time. Le time cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler
une autre fonction ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider ef sortir
des MENUS.

. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

Voir § ECHO page 7.

7) DW SETTING (Réglage Double Veille)

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionnerla fonction I SETTING.

. Appuyer sur le bouton PUSH (5). Le canal de double veille clignote dans
I"afficheur.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner le canal de double veille de votre choix.

. Une nouvelle pression longue sur le bouton PUSH (5) permet de valider le
choix du canal de double veille. Le canal cesse de clignoter. Le second
parameétre, la bande de fréquence, clignote.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton
PUSH (5) pour sélectionner la bande de fréquence dans les segments
R/3/01D37E1F /G /HT T (voir § BAND NAME page 12).

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix de
la bande. La bande cesse de clignoter. Le troisieme parametre, le mode,
clignote.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionnerle mode AM ou FM.

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (56) permet de valider le mode
choisi. Le mode cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une
autre fonction ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider et sortir des
MENUS.

. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

1

Le canal de double veille par défaut est le 9.
\Voir le § DW (Double Veille) page 7.

8) SCAN TYPE

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction SCAN THPE,

2. Appuyersurle bouton PUSH (5). Le paramétre actuel clignote dans|’afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner le type de scan. 59 SQuelch ou £l time.

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (6) permet de valider le choix. Le
paramétre cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une autre
fonction oub) Appuyersurlapédale PTT (10) pour valider et sorfirdes MENUS.

5. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

59 le balayage des canaux s’ arréte dés qu’un canal actif est rencontré et
ne reprend plus tant que ce canal reste actif.

£l : le balayage des canaux s'arréte dés qu’un canal actif est rencontré et
reprend au bout de 5 secondes méme si ce canal reste actif.

Le type de scan par défaut est le §9.

Voir § SCAN page 7.
9)SWR

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s'affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction SWR.

2. Appuyer sur le bouton PUSH (5). Le canal, la bande et le mode clignotent.

3. Appuyer sur la pédale PTT (10), la valeur du TOS s’affiche. Pour cette fonc-
tion, I'appui de la pédale PTT (10) ne sort pas des MENUS (comme avec la
fonction RF POWER).

4. Si aucune touche n’est pressée, |I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).
\Voir le § REGLAGE DU TOS page 6.

10) SPAN

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction GFAN.

2. Appuyersurle bouton PUSH (5). Le paramétre actuel clignote dans|’afficheur.
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3.

4.

Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour activer On / désactiver OF |a fonction SPAN.

Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix. Le
paramétre cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une autre
fonction oub) Appuyer surlapédale PTT (10) pour valider et sortirdes MENUS.

. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10

secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

Quand la fonction est active, la fréquence peut étre réglée en continu. Une
pression bréve sur le bouton PUSH (5) affiche une barre sous une des décimale
delafréquence. 1 Appuyer plusieurs fois pour sélectionnerla décimale désirée.
2 Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou fourner le bouton PUSH (5)
pour augmenter/ diminuerla fréquence en continu avec le canal etlabande.
Remarque : les deux derniers digit de la fréquence peuvent clignoter si celle-
ci ne correspond pas exactement d la frféquence du canal affiché.

Le paramétre par défaut est On.

11) MIC TYPE

Le PRESIDENT RONALD peut-étre utilisé tant avec un micro électret que
dynamique 6 broches PRESIDENT (voir cablage du micro page 71).
Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s'affiche.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour sélectionnerla fonction MI{L T4PE.

. Appuyersurle bouton PUSH (5). Le paramétre actuel clignote dans|’ afficheur.
. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour sélectionner le type de micro ELe (électret) ou d4w (dynamique).

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix. Le

paramétre cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une autre
fonction oub) Appuyersurlapédale PTT (10) pour valider et sortirdes MENUS.

. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10

secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).
Le type de micro par défaut est ELer (Electret).

12) MIC GAIN

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour sélectionner la fonction MIL GAIN.

. Appuyer sur le bouton PUSH (5). Le bargarph (sous les fréquences) clignote

dans afficheur.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour augmenter/diminuerle niveau du Gain du microphone (10 niveaux de
14 10).

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (6) permet de valider le niveau. Le

niveau cesse de clignoter. a) Repartirau point 1 pour réglerune autre fonction
ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider et sortir des MENUS.

. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10

secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

Lavaleur du Mic Gains’affiche dansle bargraph chaque fois que I’on appuie
sur la pédale PTT (10) pour émettre.

La valeur du Mic Gain par défaut est le niveau 5.

13) RF GAIN

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour sélectionner la fonction RF GAIN.

. Appuyer sur le bouton PUSH (5). Le bargarph (sous les fréquences) clignote

dans afficheur.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour augmenter/diminuer le niveau du RF Gain (10 niveaux de 1 & 10).

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (6) permet de valider le niveau. Le

niveau cesse de clignoter. a) Repartirau point 1 pour réglerune autre fonction
ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider et sortir des MENUS.

. Si aucune touche n’est pressée, I’'appareil sort des MENUS au bout de 10

secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

La valeur du RF Gain est affichée en permanence dans le bargraph.
Le RF GAIN permet régler la sensibilité en réception.

La valeur du RF Gain par défaut est le niveau 10.

14) BAND NAME

1.
2.

3.

Appuyer sur la touche BAND (7) pour sélectionner la bande & modifier.
Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionner la fonction JANT NAME.

. Appuyer sur le bouton PUSH (5). Le premier digit clignote dans afficheur.
. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour choisirle caractére du premier digit.

. Appuyer sur le bouton PUSH (5) pour validerle premier digit. Le second digit

clignote dans afficheur.

. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)

pour choisirle caractére du second digit.

. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le nouveau

nom attribué dlabande sélectionnée dansle point 1. Le second digit cesse de



clignoter. a) Repartir au point 1 pour sélectionnerune autre bande & modifier
ou b) Appuyer sur la pédale PTT (10) pour valider et sortir des MENUS.

9. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).
Cette fonction permet de renommer les bandes avec deux digits.
Le nom des bandes par défautest: A/ 3/C/3/E/F/1G/HTL

Voir le menu RESET BAND page 13.
15) PA SETTING

Appuyer pendant 2 secondes sur la fouche F (7) pour accéderaux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionnerla fonction P GETTING.

2. Appuyer sur le bouton PUSH (5). PA clignote dans afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour choisirle paramétre PH ou In

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de valider le choix. Le
paramétre cesse de clignoter. a) Repartir au point 1 pour régler une autre
fonction oub) Appuyersurlapédale PTT (10) pour valider ef sorfirdes MENUS.

5. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).
PR : la modulation du micro et le signal recus sont transmis au haut-parleur
du Public Address connecté au jack PA.SP. (D).
in: la modulation du micro est transmise au haut-parleur externe du Public
Address connecté au jack PA.SP. (D). le signal recus est renvoyé vers le haut-
parleur interne (ou le haut-parleur externe optionnel connecté au jack EXT.
SP. (C)).
Le type de Public Address par défaut est PA.
Le bouton VOL (1) permet de régler le niveau audio du mode PA.
\Voir le § RADIO/PA page 13.

16) RESET BAND / RESET ALL

Appuyer pendant 2 secondes sur la touche F (7) pour accéder aux MENUS.
s’affiche.

1. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour sélectionnerla fonction REGET BAND.

2. Appuyer sur le bouton PUSH (5). JfN] clignote dans afficheur.

3. Utiliser les touches UP/DN (11) du microphone ou tourner le bouton PUSH (5)
pour choisir JAN] ou ALL.

4. Une nouvelle pression sur le bouton PUSH (5) permet de remetfre a zéro
I’option choisie. L'appareil sort des MENUS.

5. Si aucune touche n’est pressée, I'appareil sort des MENUS au bout de 10
secondes ou par une nouvelle pression longue sur la touche F (7).

REGET JAND permet de remettre le nom des bandes par défaut.
\Voir le menu BAND NAME page 12.

REGET ALL permet de restaurer tous les paramétres d’usine.

D) FONCTIONS AVEC LA PEDALE D’EMISSION PTT

3 fonctions supplémentaires sont disponibles. Pour activer /désactiver une
fonction, appuyer et maintenir appuyer la pédale d’émission PTT (10) puis
appuyer sur une autre fouche ou bouton.

1) RF POWER

Appuyer et maintenir appuyée la pédale d’émission PTT (10) puis appuyer sur
le bouton PUSH (5) pour afficher le niveau du RF POWER. Rf PUUER s'affiche.
Sans lacher la pédale PTT (10), tourner le rotateur PUSH (5) pour augmenter/
diminuer le RF POWER (puissance d’émission). Le bargraph indique la puis-
sance minimum (1 barre) & maximum (12 barres).

Cette fonction permet d’ajuster la puissance d’émission de votre appareil.

2)TALKBACK / TALBACK LEVEL

Appuyer et maintenir appuyée la pédale d’émission PTT (10) puis appuyer
sur la touche BAND (7) pour activer/désactiver la fonction TALKBACK.
Quand la fonction TALKBACK est activée, appuyer et maintenir appuyée la
pédale d’émission PTT (10) puis tourner le rotateur PUSH (5) pour augmenter/
diminuer le volume du TALKBACK.

Cette fonction permet d’entendre votre propre modulation dans le haut-
parleur interne ou externe optionnel connecté au jack EXT. SP. (C).

3) RADIO/PA (Public Address)

Appuyer et maintenir appuyée la pédale d’émission PTT (10) puis appuyer
sur la fouche MODE (8) pour alterner entre les modes RADIO et PA (Public
Address).

EnMode PA, I'appuie de la pédale PTT (10) affiche la valeur du volume de
& 56 commandée parle bouton VOL (1). PA s’ affiche & la place des canaux.
Voir le menu PA SETTING page 13.

TOT (Time Out Timer)

Si la touche PTT (10) est appuyée pendant plus de 5 minutes, I'afficheur
clignote et I'émission se termine.
Un bip est émis jusqu’a ce que la touche PTT (10) soit relachée.
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E) CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

1) GENERALES

- Modes de modulation  AM / FM
- Gamme de fréquence . de 28.000 MHz & 29.700 MHz
- Impédance d’antenne . 50 ohms
- Tension d’alimentation 1138V
- Dimensions 2125 L) x 175 (P) x 45 (H) mm
0 4,92 (L) x 6,89 (P)x 1,77 (H) inches
- Poids 1 09kg/ 1.98Ibs

. 1 microphone UP/DOWN et son support,
1 berceau avec vis de fixation et cordon
d’alimentation avec fusible

- Accessoires inclus

2) EMISSION

- Tolérance de fréquence
- Puissance porteuse

- Emissions parasites

- Réponse en fréquence
- Puissance émise dans

© +/- 300 Hz

: 13W AM (50 W PEP) / 35 W FM
. inférieure & -50dBm

: 300 Hz & 3 kHz en AM/FM

le canal adj. © inférieure & 20 yW
- Sensibilité du microphone :3.0mV
- Consommation . 7 A max. (avec modulation)
- Distorsion maxi. du
signal modulé : 2%
3) RECEPTION

- Sensibilité maxi & 20 dBsinad  : 0,7 uV -110 dBm (AM)
0,35 pV -116 dBm (FM)

: 300 Hz & 3 kHz en AM/FM

: 60dB

t3W

: minimum : 0.2 yV - 120 dBm
maximum : 1 mV - 47 dBm

- Réponse en fréquence
- Sélectivité du canal ad.
- Puissance audio maxi

- Sensibilité du squelch

- Taux de réj. fréqg. image : 60 dB
- Taux de réjection fréquence
intermédiaire . 70dB
- Consommation : 500 mA max.

F) GUIDE DE DEPANNAGE

1) VOTRE POSTE N'EM!:'T PAS OU VOTRE EMISSION EST DE
MAUVAISE QUALITE

Vérifiez que :

- L’antenne soit correctement branchée et que le TOS soit bien réglé.

- Le micro soit bien branché.

- La puissance du RF POWER soit au maximum (voir § RF POWER page 14).
- La valeur du MIC GAIN soit au maximum (voir § MIC GAIN page 12).

2) VOTRE POSTE NE RECOIT PAS OU VOTRE RECEPTION EST DE
MAUVAISE QUALITE

Vérifiez que :

- Le niveau du squelch soit correctement réglé.

- Le bouton Volume (1) soit réglé a un niveau convenable.

- L’antenne soit correctement branchée et le TOS bien réglé.

- Vous étes bien sur le méme type de modulation que votre interlocuteur.
- La valeur du RF GAIN soit au maximum (voir § RF GAIN page 12).

3) VOTRE POSTE NE S’ALLUME PAS

Vérifiez :

- Votre alimentation.

- Qu'iln"y ait pas d’inversion des fils au niveau de votre branchement.
- L'état du fusible.

G) GLOSSAIRE
ALPHABET PHONETIQUE INTERNATIONAL
A Alpha H Hotel O Oscar V Victor
B Bravo I India P Papa W Whiskey
C Charlie J Juliett Q Quebec X X-ray
D Delta K Kilo R Romeo Y Yankee
E Echo L Lima S Sierra Z Zulu
F Foxtrott M Mike T Tango
G Golf N November U Uniform



CONDITIONS GENERALES DE GARANTIE

Ce poste est garanti 2 ans pieces et main d'ceuvre dans son pays d’achat contre tout vice de
fabrication reconnu par notre service technique. *Le Laboratoire SAV de PRESIDENT se réserve
le droit de ne pas appliquer la garantie si une panne est provoquée par une antenne autre que
celles distribuées par la marque PRESIDENT, si la dite antenne est a l'origine de la panne. Une
extension de garantie de 3 ans est proposée systématiquement pour 'achat et I'utilisation d'une
antenne de la marque PRESIDENT, amenant la durée totale de la garantie & 5 ans, et sur justi-
ficatif retourné sous 30 jours suivant I'achat au SAV de la Société Groupe President Electronics,
ou toute filiale étrangere.

Il est recommandé de lire attentivement les conditions ci-aprées et de les respecter sous peine
d’en perdre le bénéfice.

* Pour étre valable, la garantie doit nous étre retournée au plus tard 1 mois aprés I'achat.
* Détacher aprés I'avoir fait remplir la partie ci-contre et la retourner ddment complétée.

* Toute intervention effectuée dans le cadre de la garantie sera gratuite et les frais de réexpédition
pris en charge par notre Société.

* Une preuve d’achat doit étre jointe obligatoirement avec le poste a réparer.

* Les dates inscrites sur le bon de garantie et la preuve d’achat doivent concorder.

* Ne pas procéder a l'installation de votre appareil sans avoir lu ce manuel d'instructions.

* Aucune piece détachée ne sera envoyée ni échangée par nos services au titre de la garantie.
La garantie est valable dans le pays d'achat.

Ne sont pas couverts :

* Les dommages causés par accident, choc ou emballage insuffisant.

* Les transistors de puissance, les micros, les lampes, les fusibles et les dommages causés par
une mauvaise utilisation (antenne mal réglée, TOS trop important, inversion de polarité, mauvaises
connexions, surtension, etc.)

* La garantie ne peut étre prorogée par une immobilisation de I'appareil dans nos ateliers, ni par
un changement d’un ou plusieurs composants ou piéces détachées.

* Les interventions ayant modifiées les caractéristiques d'agrément, les réparations ou modifica-
tions effectuées par des tiers non agréés par notre Société.

Si vous constatez des défauts de fonctionnement :
* Verifier 'alimentation de votre appareil et la qualité du fusible.
* Contrélez les différents branchements: jacks, prise d’antenne, prise du microphone...

*Assurez-vous que le niveau du squelch soit correctement réglé ; que la configuration programmée
soit la bonne.

* En cas de non prise en charge au titre de la garantie, I'intervention et la réexpédition du matériel
seront facturés.

* Cette partie doit étre conservée méme apres la fin de la garantie et si vous revendez votre poste,
donnez la au nouveau propriétaire pour le suivi S.A.V.

* En cas de dysfonctionnement réel, mettez-vous d'abord en rapport avec votre revendeur qui
décidera de la conduite a tenir.

* Dans le cas d'une intervention hors garantie, un devis sera établi avant toute réparation.

Vous venez de faire confiance a la qualité et a I'expérience de PRESIDENT et nous vous remer-
cions. Pour que vous soyez pleinement satisfait de votre achat, nous vous conseillons de lire
attentivement ce manuel. N'oubliez pas de nous retourner la partie droite de ce bon de garantie,
c'est trés important pour vous car cela permet d'identifier votre appareil lors de son passage

éventuel dans nos ateliers.

@ La Direction Technique
= o
Le Service Qualité
M

=AY

Date d’achat : .......oouiiii e
Type : Radio Amateur RONALD

SANS LE CACHET DU DISTRIBUTEUR
LA GARANTIE SERA NULLE
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CONDITIONS GENERALES DE GARANTIE

Cet appareil est garanti 2 ans piéces et main d’ceuvre dans le pays d’achat, contre tout défaut
de fabrication validé par notre département technique. Le Service Aprés-vente PRESIDENT se
réserve le droit de ne pas appliquer la garantie dans le cas ol une panne est causée par une
antenne autre que celles distribuées par PRESIDENT. Une extension de garantie de 3 ans est
proposée systématiquement pour 'achat simultané d’un poste et d'une antenne PRESIDENT, ce
qui porte la durée totale de la garantie & 5 ans. Pour faire valoir la garantie, veiller a effectuer
son enregistrement en ligne sur le site de PRESIDENT ELECTRONICS dans un délai de 30 jours
apres la date d'achat, a I'adresse www.president-electronics.us/warranty-regis-
tration. Vous pouvez également accéder a cette page d’enregistrement de garantie a I'aide
de votre smartphone pour lire ('application doit étre disponible) le code QR. Vous recevrez un
courrier électronique de confirmation d’enregistrement de garantie. Nous vous recommandons de
conserver une copie de ce courrier électronique.

Toute réparation sous garantie sera sans frais et les frais de livraison de retour seront pris en
charge par PRESIDENT. Une preuve d’achat doit impérativement étre jointe en cas de retour
d’'une Produit. Les dates figurant sur 'enregistrement de la garantie et la preuve d’achat doivent
obligatoirement correspondre.

Dans le cas ou I'appareil n'est plus sous garantie, la réparation et le retour de I'appareil seront
facturés.

Aucune piéce détachée ne sera envoyée ni échangée par nos services au titre de la garantie.
Assurez-vous d'avoir lu le manuel d'utilisation avant l'nstallation de I'appareil.

La garantie est valable uniqguement dans le pays d’achat.
Sont exclus de la garantie:

+ Les dommages causés par accident, tels que chocs, chutes, incendie ou emballage non appro-
prié, la négligence, de mauvais entretien.

L'usure normale d’'un produit (les transistors de puissance, les micros, les lampes, les fusibles),
I'utilisation non-conforme (y compris mais non limité a I'antenne utilisée avec puissance trop
élevée, TOS trop important, inversion de polarité, mauvaises connexions, surtension, etc.), le
non- respect des caractéristiques de montage et d'utilisation.

La garantie ne peut étre prolongée en raison de la non-disponibilité de I'appareil alors qu'il est
en réparation au Service Aprés-vente PRESIDENT, ni par un changement d'un ou plusieurs
composants ou pieces détachées.

+ Tout Produit modifié ou réparé par le Client ou par toute autre personne non autorisée expres-
sément par PRESIDENT.

Si vous constatez un dysfonctionnement :
« Vérifier l'alimentation électrique de votre appareil et la qualité du fusible.
+ Vérifiez que I'antenne, le microphone sont correctement connecté.

+ Vérifiez que le niveau du squelch soit correctement réglé; la configuration programmée soit la
bonne.

+ Dans le cas d'une réelle panne, veuillez contactez votre revendeur, qui décidera des mesures
a prendre.

Au-dela de la période de garantie ou en dehors des conditions de garantie, vous aurez toujours la
possibilité de faire inspecter ou réparer votre Produit. Dans ce cas, un devis vous seracommuniqué.

Merci pour votre confiance dans la qualité et 'expérience de PRESIDENT. Pour que vous soyez
pleinement satisfait de votre achat, nous vous conseillons de lire attentivement ce manuel.

7

La Direction Technique

gD o
Le Service Qualité

Enregistrement de garantie




Parts marked with B concern only USA and parts marked with B8 concern only EU.

W PROPOSITION 65 WARNING: This product contains a chemical known to the State of California to cause cancer and birth
defects or other reproductive harm.

WARNING !

e Very high output power. High temperature, install the

fransceiver in a very well ventilated place.
e The use of this equipment involves the possession of a
Radio Amateur license

e Before using, be careful never to transmit without first
having connected the antenna (connection "'B" situated
on the back panel of the equipment) or without having
set the SWR (Standing Wave Ratio) ! Failure to do so may
result in desfruction of the power amplifier, which is not
covered by the guarantee.

The guarantee of this transceiver is valid only in the country of purchase.

17



Welcome to the world of the new generation of fransceiver radios. The new
PRESIDENT range gives you access to fop performance transceiver equipment.
With the use of up-to-date fechnology, which guarantees unprecedented
quality, your PRESIDENT RONALD is a new step in personal communication and
is the surest choice for the most demanding of radio amateur users. To ensure
that you make the most of all its capacities, we aavise you fo read carefully this
manual before installing and using your PRESIDENT RONALD.

A) INSTALLATION
1) WHERE AND HOW TO MOUNT YOUR TRANSCEIVER

a) You should choose a well ventilated place most appropriate setting from a
simple and practical point of view.

b) Your transceiver radio should not interfere with the driver or the passengers.

c) Remember to provide for the passing and protection of different wires (e.g.
power, antenna, accessory cabling) so that they do not in any way interfere
with the driving of the vehicle.

d) To install your equipment, use the cradle (1) and the self-tapping screws (2)
provided (driling diameter 3.2 mm). Take care not to damage the vehicle’s
electrical system while driling the dash board.

e) Do not forget to insert the rubber joints (3) between the transceiver and its
support asthese have ashock-absorbing effect which permits gentle oriento-
tion and tightening of the set.

f) Choose where to place the microphone support and remember that the
microphone cord must stretchto the driver withoutinterfering with the controls
of the vehicle.

Black/Noir/czarny
Negro/Preto

®

k2

Red/Rouge/czerwony:
Rojo/Vermelho

- N.B.: As the transceiver has a frontal microphone socket, it can be set into
the dash board. In this case, you will need to add an external loud speaker to
improve the sound quality of commmunications (connector EXT SP situated on
the back panel: C). Ask your dealer for advice on mounting your fransceiver
radio.

2) ANTENNA INSTALLATION

a)Choosing your antenna

- Fortransceiverradios, the longerthe antenna, the betteritsresults. Your dealer
will be able to help you with your choice of antenna.

b) Mobile antenna

- Must be fixed to the vehicle where there is a maximum of metallic surface
(ground plane), away from windscreen mountings.

- If you already have a radio-telephone antenna installed, the transceiver
antenna should be higher than this.



- There are two types of antenna: pre-regulated which should be used on a
good ground plane (e.g. car roof or lid of the boot), and adjustable which
offer a much larger range and can be used on a smaller ground plane (see
§ HOW TO ADJUST SWR, below).

- Foran antenna which must be fixed by drilling, you will need a good contact
between the antenna and the ground plane. To obtain this, you should lightly
scratch the surface where the screw and tightening star are to be placed.

- Be careful not to pinch or flatten the coaxial cable (as this runs the risk of
break down and/or short-circuiting).

- Connect the anfenna (B).

c)Fixed antenna

- Afixed antenna should be installed in as clear space as possible. If it is fixed
to a maost, it will perhaps be necessary to stay it, according to the laws in
force (you should seek professional advice). All PRESIDENT antennas and
accessories are designed fo give maximum efficiency to each transceiver
radio within the range.

OUTPUT RADIUS PATTERN

3) POWER CONNECTION

Your PRESIDENTRONALD is protected against aninversion of polarities. However,
before switching it on, you are advised to check all the connections. Your
equipment must be supplied with a continued current of 12 volts (A). Today,
most cars and lorries are negative earth. You can check this by making sure
that the negative terminal of the battery is connected either to the engine
block or to the chassis. If this is not the case, you should consult your dealer.

WARNING: Lorries generally have two batteries and an electrical installation

of 24 volts, in which case it will be necessary to insert a 24/12 volt converter

(type CV 24/12 PRESIDENT) into the electrical circuit. The following connection

steps should be carried out with the power cable disconnected from the set.
a) Check that the battery is of 12 volfs.

b) Locate the positive and negative terminals of the battery (+ is red and - is
black). Should it be necessary to lengthen the power cable, you should use
the same or a superior type of cable.

c) It is necessary to connect your transceiver fo a permanent (+) and (-).
We advise you to connect the power cable directly to the battery (as the
connection of the transceiver cable to the wiring of the car-radio or other
parts of the electrical circuit may, in some cases, increase the likelihood of
interference).

d) Connect the red wire (+) to the positive terminal of the battery and the black
(=) wire to the negative terminal
of the battery.

e) Connectthepowercabletoyour
transceiver radio.

starter
WARNING: Never replace the
original fuse by one of a different
value.

4) BASIC OPERATIONS TO BE
CARRIED OUT BEFORE USING YOUR SET FOR THE FIRST TIME
(without transmitting and without using the “push-to-talk”
switch on the microphone)

a) Connect the microphone

b) Check the antenna connections.

©) Turn the set on by turning the VOL knob (1) clockwise.

d) Turn the squelch $Q knob (2) to minimum.

e) Adjust the volume to a comfortable level.

f) Go to a center band frequency channel by using PUSH knob (5) or UP/DN
keys (11) on the microphone.

5) HOW TO ADJUST SWR (Standing Wave Ratio)

Warning: This must be carried out when you use your radio for the first fime
and whenever you re-position your antenna. This adjustment must be carried
out in an obstacle-free area.

* Adjustment with external SWR meter (e.g. type TOS-1 PRESIDENT)
a)To connect the SWR meter:

- Connect the SWR meter between the unit and the antenna, as close as pos-
sible to the set (use cable (15.75"/ 40 cm maximum) type CA-2C PRESIDENT).

b)To adjust the SWR meter:
- Set the radio to a center band frequency in AM.

Connected
to chassis

Towards




- Put the switch on the SWR meter to position FWD (calibration).

- Press the PTT switch (10) to transmit.

- Bring the index needle to ¥ by using the calibration key.

- Change the switch o position REF (reading of the SWR level).The reading on
the Meter should be as near as possible to 1. If this is not the case, re-adjust
your antenna to obtain a reading as close as possible o 1 (an SWR reading
between 1 and 1.8 is acceptable).

- It will be necessary to re-calibrate the SWR meter after each adjustment of
the antenna.

You can check at any fime the SWR reading using the SWR function. See
page 24.

Warning: In order to avoid any losses and attenuations in cables used for
connection between the radio and its accessories, PRESIDENT recommends
to use a cable with a length inferiorto 3m / 118,11".

Your transceiver is now ready for use.
B) HOW TO USE YOUR TRANSCEIVER

1) ON/OFF ~ VOLUME
Turn on radio: turn VOL knob (1). If the function KEY BEEP is active (see page
22), the radio emits a beep. The radio is “on”.
Turn Off radio: counterclockwise turn VOL knob (1) until radio emits click
sound. Your radio is “off”.
Volume Adjustment: clockwise rotate VOL knob (1) to adjust volume. Turn
the same knob anti-clockwise to reduce the sound level.

2) ASC (Automatic Squelch Control) ~ SQUELCH

Suppressesundesirable background noises when there isno communication.
Squelch does not affect neither sound nor fransmission power, but allows a
considerable improvement in listening comfort.

a)ASC: AUTOMATIC SQUELCH CONTROL
Worldwide patent, a PRESIDENT exclusivity.

Turn the $Q knob (2) anti-clockwise into ASC position. @ appears on LCD.
No repetitive manual adjustment and a permanent improvement between
the sensitivity and the listening comfort when ASC s active. This function can
be disconnected by turning the switch clockwise. In this case the squelch

adjustment becomes manual again. @ disappears from LCD.
b)MANUAL SQUELCH
Turn the SQ knob (2) clockwise to the exact point where all background

noise disappears. This adjustment should be done with precision as, if set to
maximum (fully clockwise), only the strongest signals will be received.

3)EMG 1/2 ~ ECHO

EMG 1 /2 (short press)

Press EMG 1/2 key (3) to actfivate priority Channels. “EMG” blinks on LCD. First
press to select the first programmed priority channel, second press to select
the second programmed priority channel, third press to go back to current
channel, “EMG” disappears from LCD.

The default priority channels are channel 9 and channel 19.

See menus EMG SET 1 and EMG SET 2 page 23 for the PRIORITY CHANNEL
configuration.

ECHO (long press)

Long press ECHO key (3) to enable/disable ECHO function. LCD shows
“COHD ON/ECHD OFF” during 3 seconds.

See menu ECHO SET page 23 for ECHO configuration.

4) SCAN ~ DW

SCAN (short press)

PressSCAN key (4) to enable SCANfunction. “SUAN blinks on LCD. The scanning
stops as soon as there is a busy channel. In SCANNING mode, press PUSH
knob (5) or UP/DN keys (11) on the microphone to change scan direction.
Press SCAN key (4) again or PTT switch (10) to exit SCAN. “SUHN” disappears
from LCD.

See § SCAN TYPE page 24 for configuration of the SCAN type.

DW (Dual Watch) (long press)

This function allowsto survey between programmmed channel and the current
channel.

Press DW key (4) o enable DUAL WATCH function. “JUAL WHTCH” blinks on LCD.
Press DW key (4) again or PTT switch (10) to exit DUAL WATCH function.
“JURL WTCH” disappears from LCD.

See menu DW SETTING page 24 for the DUAL WATCH channel configuration.

5) ROTARY “PUSH” KNOB

INPOWER ON mode, turnrotary PUSH knob (5) to adjust frequency. Clockwise
to increase, counterclockwise to decrease.

If SPAN function is active, a short press on PUSH knob (5) permits to adjust
frequency continuously (see menu SPAN page 24).



In MENU mode (press F (7) to activate this mode (see § MENU page 22)).
. Turn rotary PUSH knob (5) fo select the function to set.

2. Press PUSH knob (5) fo choose the setting parameter of the selected function.

The parameter blinks on LCD.

3. Turn rotary PUSH knob (5) to change the value of the parameter.
4. New press PUSH knob (6) permits to validate the chosen value. The parameter

stops blinking and if the function has more than one parameter, the next
parameter blinks.

See § UP/DN KNOBS ON THE MICROPHONE page 22.

6)LCD

PAM ) BP Wy (S, TALKBACK
lll' " 'ANLNBHIC

SRF
A
ASCRT || I L '-' '-' EMG
N NV INAINANA N N
%-- -’ o ‘e g@%
Indicates transmission
PA PA (Public Address) mode activated
AM AM mode selected
M FM mode selected
) ROGER BEEP function activated
BP Beep function activated
ASC) Automatic Squelch Control activated
S/RF Bargraph shows the reception § and emission RF level
TALKBACK TALKBACK function activated
ANL ANL filter activated (in AM mode only)
NB NB filter activated
HI-CcuTt HI-CUT filter activated
EMG The emergency preset channel activated (9 or 19 by
default)
MENU mode activated
38 Indicates selected channel (large digits)

Indicates selected band (digits on the right)
DEBEEEBRED .
NANNNNNNBRWWN  Indicates frequency, menus and values of menu

7) BAND ~ F (Functions)

BAND (short press)

Press BAND key (7) for quick movement skipping 200 kHz in
RIBIC/DIETFTGTHT T segments.

See menu BAND NAME page 25.

F (Funcﬁons) (long press)

Long press F key (7) to enterin MENU and sef different function. [d appears
on LCD.

8) MODE ~ ANL/NB/HIC

MODE (short press)

Press MODE key (8) to selectthe modulation mode: AM or FM. Selected mode

is displayed on LCD.

Your modulation mode has to correspond to the one of your correspondent.
- Frequency Modulation / FM: for nearby communications on a flat open field.
- Amplitude Modulation / AM: communication on a field with relief and ob-

stacles at middle distance (the most used).

NB/ANL/HIC (long press)

NB: Noise Blanker / ANL: Automatic Noise Limiter. These filters allow reducing
back ground noises and some reception interferences.

HI-CUT: Cuts out the high frequency interferences and has to be used in ac-
cordance with the reception conditions. When active, the filter is displayed
on LCD.

Press NB/ANL/HIC key (8) to activate the filter or filters.

4 positions switch: 1 no filter. 2 only ANL and NB filters activated. 3 only HIC
filter activated. 4 all the filters (ANL, NB and HIC) activated.

Default Value, no filter activated.

Warning: ANL filter works only in AM mode

9) 6 PIN MICROPHONE PLUG

The plug is located on the front panel of the transceiver and makes the set-
ting of the equipment into the dashboard easier.

See Cabling Diagram page 71.
10) PTIT

Transmission key, press to fransmit a message, is displayed and release
to listen to an incoming communication.
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11) UP/DN KNOBS ON THE MICROPHONE

Use UP/DN keys (11) to select the frequency. UP to increase frequency and
DN to decrease frequency.
See PUSH ROTARY page 8.

A) DC-POWER TERMINAL (13,8 V)
B) ANTENNA CONNECTOR (5O-239)
C) JACK FOR EXTERNAL OPTIONAL SPEAKER (8 Q, @ 3,5 mm)

D) JACK FOR PA OPTIONAL SPEAKER (Public Address) (8 Q,
J 3.5 mm)
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C) MENU

The order of 16 functionsis as described in this manual. However, the function
displayed by entering the MENU will be the last function modified by user.
Whatever the function the procedure is the same:

Press F (7) for 2 seconds to enfer or exit MENU. [d is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

function to be set.

2. Press PUSH knob (5) to select the setting parameter of the chosen function.
The parameter blinks on LCD.

3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) knob to modify
the value of the parameter.

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the chosen value. The parameter
stops blinking and if the function has more than one parameter, the next
parameter blinks.

Note: UP/DN keys (11) on the microphone have the same effect as the rota-
tion of PUSH knob (5). Transmission PTT switch (10) validates the last setting
and exists MENU. [d disappears from LCD.

1) BACKLIGHT COLOR

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [§ is displayed.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select LOLOR
function.
2. Press PUSH knob (5). The current color blinks on LCD.
3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn the PUSH knob (5) to select
the desired color. Seven colors are possible and long-repeated:

[ ]

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the chosen color. The color stops
blinking. a) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

5. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long
press on F (7) key.

Default coloris rf. (red).

2) KEY BEEP

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [§ is displayed.

1. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select
KEY BEEP function.

2. Press PUSH knob (5). The current parameter blinks on LCD.

p—

—

red / green / blue / cyan / yellow / purple / cyan light
R R A

1
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3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to activate in/
deactivate F the KEY BEEP function.

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the choice. The parameter stops
blinking. a) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

5. If no key is pressed, the unit exits MENU affer 10 seconds or by a new press
on F (7) key.

When the functionis activated, abeep sounds when key is pressed, changing
the channel etc. “BP” appears on the display when the function is active.
Default value is 0n.

3) ROGER BEEP

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

1. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (6) to select the
ROGER JEEP function.

2. Press PUSH knob (5). The current parameter blinks on LCD.

3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to activate On/
deactivate F the ROGER BEEP function.

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the choice. The parameter stops
blinking. a) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

5. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long
press on F (7) key.

When the function is active, d appears on LCD.

The Roger Beep sounds when the PTT switch (10) on the microphone is re-
leased in order to let your correspondent speak. Historically as transceiver
is a “simplex” communication mode, it is not possible to speak and fo listen
at the same fime (as it is the case with a telephone). Once someone had
finished talking, he said “Roger” in order to prevent his correspondent that
it was his furn to talk. The word “Roger” has been replaced by a significant
beep. There comes “Roger beep” from.

Default parameter is OF .

4) EMG SET 1

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

1. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (6) to select the
EMG GET 1 function.

2. Press PUSH knob (5). The priority channel blinks on LCD.

3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (6) to select the
priority channel 1.

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the choice of the channel. The
channel stops blinking.
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. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

frequency band in segments: R/ 3/C/13/E/F1G/HI T (see BAND NAME
page 25).

. New press PUSH knob (6) permits to validate the choice of the band. The

band stops blinking. The third parameter, the mode, blinks.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

mode AM or FM .

. New press PUSH knob (5) permits to validate the chosen mode. The mode

stops blinking. @) Return to point 1o select another function to set or b) Press
PTT switch (10) to validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exifs MENU affer 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.
Default programmed Priority Channel 1is 9.
See § EMG 1/2 page 20.

5) EMG SET 2

—_

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to selecf the

£MG SET @ function,
The points 2 to 9 are identic to those of EMG SET 1 page 23.
Default programmed Priority Channel 2 is 19.

See § EMG1/2 page 20.

6) ECHO SET

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [J is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

ECHD SET function.

. Press PUSH knob (5). The delay of the ECHO blinks on LCD.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to define the

value of the delay from {to 32 (default value is 32).

. New press PUSH knob (5) permits to validate the value of the delay. The delay

stops blinking. The second parameter, fime, blinks.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to define the

value of time from {to 32 (default value is 32).

. New press PUSH knob (5) permits to validate the value of time. The time stops

blinking. a) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.




7) DW SETTING

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

1. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
T SETTING function.

2. Press PUSH knob (5). The dual watch channel blinks on LCD.

3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
dual watch channel of your choice.

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the choice of the dual watch
channel. The channel stops blinking. The second parameter, the frequency
band, blinks.

5. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
frequency band in segments: R/ 3/C/3/E/F/G/H/ 1 (see BAND NAME
page 25).

6. New press PUSH knob (6) permits to validate the choice of the band. The
band stops blinking. The third parameter, the mode, blinks.

7. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
mode AM or FM .

8. New press PUSH knob (5) permits to validate the chosen mode. The mode
stops blinking. a) Return to point 1 fo select another function to set or b) Press
PTT switch (10) fo validate and exit MENU.

9. If no key is pressed, the unit exits MENU affer 10 seconds or by a new long
press on F (7) key.

Default Dual watch channel is 9.
See § DW (Dual Watch) page 20.

8) SCAN TYPE

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

1. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (6) to select the
SCAN TYPE function.

2. Press PUSH knob (5). The current setting blinks on LCD.

3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
type of SCAN. 59 Squelch or t! time.

4. New press PUSH knob (5) permits to validate the choice. The setting stops
blinking. @) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

5. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long
press on F (7) key.

58: scanning stops when busy channel is founded and doesn’t restart as long
as this channel remains active.

£l : scanning stops when busy channel is founded and return to scan after
5 seconds even if the channel remains active.

Default Scan type is §9.
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See § SCAN page 20.

9) SWR

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

S5UR function.

. Press PUSH knob (5). The channel, the band and the mode blink on LCD.
. Press PTT switch (10), the SWR value is displayed. In this function, as in the RF

POWER function, a press on PTT switch (10) key doesn’t exit from MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.
See § HOW TO ADJUST SWR page 19.

10) SPAN

—

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

SFAN function.

. Press PUSH knob (6). The current setting blinks on LCD.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to activate n/

deactivate OF the SPAN function.

. New press PUSH knob (5) key permits to validate the choice. The setting stops

blinking on LCD. a) Return to point 1 to select another function to set or b)
Press PTT switch (10) to validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.

When the function is active, the frequency can be adjusted continuously. A
short press PUSH knob (5) displays a bar in one of decimails of the frequency.
1. Press repeatedly to select the desired decimal. 2. Use UP/DN keys (11) on
the microphone or turn PUSH knob (5) to increase/decrease the frequency
continuously with the channel and the band.

Note: the last two digits of the frequency may blink if it doesn’t match exactly
the frequency of the displayed channel.

Default setting is n.

11) MIC TYPE

1.

The PRESIDENT RONALD can be used with the electret microphone as well
as with the dynamic one, 6-pin PRESIDENT (see the cabling diagram page
7).

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
MIL TYPE function.

2. Press PUSH knob (5). The current setting blinks on LCD.



. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

type on the microphone EL ¢ (électret) or d4n (dynamic).

. New press PUSH knob (6) permits to validate the choice. The setfing stops

blinking on LCD. a) Return to point 1 to select another function to set or b)
Press PTT switch (10) to validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.
Default type of microphone is ELEC (electret).

12) MIC GAIN

1.

2.
3.

4.

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
MIC GRIN function.

Press PUSH knob (5). The bargraph (under the frequencies) blinks on LCD.
Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to increase/
decrease the Gain level on the microphone (10 levels from 1 to 10).

New press PUSH knob (5) permits to validate the level. The level stops blinking
on LCD. a) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU aofter 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.

The Mic Gain value is displayed on the bargraph every fime you press on PTT
switch (10) to emit.

Default Mic Gain is level 5.

13) RF GAIN

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

R GRIN function.

. Press PUSH knob (5). The bargraph (under the frequencies) blinks on LCD.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to increase/

decrease the RF Gain level (10 levels from 1 to 10).

. New press PUSH knob (8) permits to validate the level. The level stops blinking

on LCD. a) Return to point 1 to select another function to set or b) Press PTT
switch (10) fo validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.

The RF Gain value is permanently displayed on the bargraph.
The RF GAIN permits to adjust the reception sensibility.
Default RF Gain is the level 10.
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14) BAND NAME

. Press for 2 seconds BAND key (7) key to select the band to be modified.
. Press F key (7) for 2 seconds to access to MENU. [d is displayed.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the

JANT NAME function.

. Press PUSH knob (5). The first digit blinks on LCD.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (56) to choose the

character of the first digit.

. Press PUSH knob (6) to validate the first digit. The second digit blinks on LCD.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to choose the

character of the second digit.

. New press PUSH knob (5) permits to validate the new name assigned to the

band selected in point 1. The parameter stops blinking. a) Return to point 1
to select another band to be modified. b) Press PTT switch (10) to validate
and exif MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.

Permits to rename the bands (with two digits).

Default name of the bandsis: A/ 3/C/3/E/F /G /H/ L
See menu RESET BAND function page 26.

15) PA SETTING

—

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) o select the

M SETTING function.

. Press PUSH knob (5). PA blinks on LCD.
. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to choose PR

or in setting.

. New press PUSH knob (5) permits to validate the choice. The parameter stops

blinking. @) Return to point 1 fo select another function to set or b) Press PTT
switch (10) to validate and exit MENU.

. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long

press on F (7) key.
PR: the modulation of the microphone and the received signals are transmit-
ted to the Public Address loudspeaker connected to jack PA.SP. (D).

in: the modulation of the microphone is fransmitted to external loudspeaker
connectedtojack PA.SP. (D). The received signalis fransmitted to the internal
loudspeaker (or external optional loudspeaker connected to jack EXT.SP (C))
The VOL knob (1) permits to adjust the audio level of the mode PA.

See § RADIO/PA page 26.




16) RESET BAND/RESET ALL

Press for 2 seconds F (7) key to access to MENU. [d is displayed.

1. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to select the
REGET BANT function.

2. Press PUSH knob (5). JAN] blinks on LCD.

3. Use UP/DN keys (11) on the microphone or turn PUSH knob (5) to choose JAN
or ALL.

4. New press PUSH knob (5) permits to resef the chosen option. The unit exifs
MENU.

5. If no key is pressed, the unit exits MENU after 10 seconds or by a new long
press on F (7) key.
REGET BAND permits to resef the name of the bands per default.
See menu BAND NAME page 25.
REGET ALL permits to restore all factory settings.

D) FUNCTIONS WITH PTT SWITCH

3 additional functions are available. To activate/deactivate the function,
press and hold down the PTT switch (10) and then press on another key or
knob.

1) RF POWER
- Long press PTT (10) key and then press the PUSH knob (5) to show the RF
POWER level. Rf POUER is displayed on LCD.

- Without releasing PTT switch (10), turn the rotary PUSH knob (5) to increase/
decrease the RF POWER. The bargraph indicates the minimum power (1 bar)
to maximum(12 bars).

This function permits fo adjust the transmission power of your radio.

2)TALKBACK / TALKBACK LEVEL

- Press and hold down the PTT switch (10) and then press the BAND key (7) to
activate/deactivate the TALKBACK function.

- Whenthe TALKBACKfunctionis active, pressand hold downthe PTT switch (10)
and then turn the rotary PUSH knob (5) to increase/decrease the TALKBACK
volume level.

This function permits to hear your own modulation in the intfernal loudspeaker
or external optional loudspeaker connected to jack EXT.SP. (C).

3) RADIO/PA (Public Address)

- Press and hold down the PTT switch (10) and then press the MODE key (8) to
alternate between RADIO and PA (Public Address) mode.

See PA SETTING page 25.

TOT (Time Out Timer)

If the PTT switch (10) key is pressed for more than 5 minutes, the display starts
blinking and the transmission ends.

A beep will sound until the PTT switch (10) key is released.

E) TECHNICAL CHARACTERISTICS

1) GENERAL

- Modulation modes . AM /FM

- Frequency ranges . from 28.000 MHz to 29.700 MHz

- Antenna impedance : 50 ohms

- Power supply 1 13.8V

- Dimensions 1 4.92 (W) x6.89 (D) x 1.77 (H) inches
: 125 (W) x 175 (D) x 45 (H) cm

- Weight 1 1.981bs /0.9 kg

- Accessories supplied

2) TRANSMISSION

- Frequency allowance

- Carrier power

- Transmission interference
- Audio response

. 1 microphone UP/DOWN with support,

mounting cradle, screws and fused
power cord.

: +/- 300 Hz

: 13 W AM (60 W PEP)/ 35 W FM /
. inferior to - 50 dBm

. 300 Hz to 3 KHz in AM/FM

- Emitted power in the adj. channel : inferior to 20 yW

- Microphone sensitivity : 3.0mVv

- Drain 7 A max. (with modulation)
- Modulated signal distortion 2%

3) RECEPTION

- Maxi. sensitivity at 20 dB sinad

- Frequency response

- Adjacent channel selectivity
- Maximum audio power

- Squelch sensitivity

- Frequency image rejection rate

- Intermediate frequency rej. rate
- Drain

26

: 0.7 uv - 110 dBm (AM)

0.35 pV - 116 dBm (FMD)

: 300 Hz to 3 kHz in AM/FM

: 60 dB

3W

: minimum 0.2 pV - 120 dBm

maoximum 1 mV - 47 dBm

: 60 dB
: 70 dB
: 500 mA maximum



F) TROUBLE SHOOTING

1) YOUR RADIO WILL NOT TRANSMIT OR YOUR TRANSMISSION
IS OF POOR QUALITY

- Check that the antennais correctly connected and that the SWR is properly
adjusted.

- Check that the microphone is properly plugged in.

- Check that the RF POWER value is set on maximum. (See § RF POWER page
26).

- Check that the MIC GAIN value is set on maximum. (See § MIC GAIN page
25).

2) YOUR RADIO WILL NOT RECEIVE OR RECEPTION IS POOR

- Check that the squelch level is properly adjusted.

- Check that the volume (1) is set to a comfortable listening level.

- Check that the antennais correctly connected and that the SWR is properly
adjusted.

- Checkthatyou are using the same modulation mode as your correspondent.

- Check that the RF GAIN level is set on maximum. (See § RF GAIN page 25).

3) YOUR RADIO WILL NOT LIGHT UP

- Check the power supply.
- Check the connection wiring.

- Check the fuse.

G) GLOSSARY

INTERNATIONAL PHONETIC ALPHABET
A Alpha H Hotel O Oscar V Victor
B Bravo I India P Papa W Whiskey
C Charlie J Julieft Q Quebec X X-ray
D Delta K Kilo R Romeo Y Yankee
E Echo L Lima S Sierra Z Zulu
F Foxtroft M Mike T Tango
G Golf N November U Uniform
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GENERAL WARRANTY CONDITIONS

This device is guaranteed 2 years parts and labour in its country of purchase against any manu-
facturing defects validated by our technical department. *The After-sales Service of PRESIDENT
reserves the right not to apply the warranty if a breakdown is caused by an antenna other than those
distributed by PRESIDENT, and if said antenna is at the origin of the breakdown. An extension of 3
years warranty is proposed systematically for the purchase and use of a PRESIDENT antenna,
bringing the total duration of the warranty to 5 years. In order to be valid, the warranty certificate
must be returned within a period of 30 days after the purchase date to the After-sales Service of
the company Groupe President Electronics, or any foreign subsidiary.

It is recommended to carefully read the following conditions and to respect them under penalty
of losing their benefit.

* To be valid the warranty certificate must be returned to us at the latest 1 month after the purchase.

* Please duly complete the warranty certificate on the right hand side of the page, detach it (portion
to be removed marked by dotted line) and send it back.

* Any repair under warranty will be free and the return delivery costs will be borne by our company.
* Apurchase proof must be necessarily included with the device to be repaired.

* The dates listed on the warranty certificate and proof of purchase must match.

* Do not proceed with the installation of the device without reading the user manual.

* No spare part will be sent nor exchanged by our services under warranty.

The warranty is only valid in the country of purchase.

Exclusions (are not covered):

* Damages caused by accident, shock or inadequate packaging.

* Power transistors, microphones, lights, fuses and the non respect of the installation and use of
specifications (including but not limited to antenna used with too high power, final output power
transistors (SWR), inversion of polarities, bad connections, overvoltage,....)

* The warranty cannot be extended due to the non-availability of the device while itis being serviced
at our technical services location, nor by a change of one or more components or spare parts.

* Transceivers which have been modified. The warranty application is excluded in case of modifica-
tion or poor maintenance done by a third party not approved by our company.

If you note malfunctions:
* Check the power supply of your device and the quality of the fuse.
* Check that the antenna, the microphone.... are correctly connected.
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* Check that the squelch levelis properly adjusted; the programmed configuration is the correct one...
* In case the device is not under warranty, the repair and return of the device will be charged.

* All related documents must be preserved even after the end of the warranty period and if you
resell your device, given to the new owner for the After-sales follow-up.

* In case of real malfunction, please contact your dealer first; they will decide action to be taken.

* In case of an intervention not covered by the warranty, an estimate will be established before
any repair.

Thank you for your trust in the PRESIDENT quality and experience. We recommend that you read
this manual carefully so that you are completely satisfied with your purchase. Do not forget to return
the detachable warranty certificate on the right hand side of this page; it is very important for the
identification of your device during a possible rendering of our services.

S L

N\

Technical Manager
and
Quality Manager

Date Of PUIChASE :......veiiieeeceee e
Type : Radio Amateur RONALD

7= 1A =TI PP PPTN

NOT COVERED BY THE WARRANTY
WITHOUT THE DEALER STAMP




GENERAL WARRANTY CONDITIONS

This device is guaranteed 2 years parts and labour in its country of purchase against any manufac-
turing defects validated by our technical department. PRESIDENT After Sales Service department
reserves the right not to apply the warranty in the event a breakdown is caused by an antenna other
than those distributed by PRESIDENT. An extension of 3 years warranty is proposed systematically
for the simultaneous purchase of a device and a PRESIDENT antenna, bringing the total duration
of the warranty to 5 years. In order to be valid, the warranty registration must be completed and
submitted within a period of 30 days after the purchase date to PRESIDENT ELECTRONICS online
at www.president-electronics.us/warranty-registration. You can also access this warranty
registration page by using your smartphone to read (application must be available) the QR code.
You will receive a confirmation email if the registration is successfully completed. Please keep a
copy of this email for your records.

Any repair under warranty will be without charge and the return delivery costs will be borne by
PRESIDENT. A proof of purchase sales receipt must be included with the device to be repaired.
The dates listed on the warranty registration and proof of purchase must match. In case the device
is not under warranty, the repair and return of the device will be charged.

No spare parts will be sent nor exchanged by PRESIDENT under warranty. Do not proceed with
the installation of the device without reading the user manual.

The warranty is only valid in the country of purchase.
Exclusions (not covered by Warranty):
« Damages caused by accident, shock or inadequate packaging.

+ Power transistors, microphones, lights, fuses and the disrespect of the installation and use of
specifications (including but not limited to antenna used with too high power, final output power
transistors (SWR), inversion of polarities, bad connections, over voltage...).

+ The warranty cannot be extended due to the non-availability of the device while it is being serviced
at PRESIDENT After Sales Service department, nor by a change of one or more components or
spare parts.

« Transceivers which have been modified. The warranty application is excluded in case of modifica-
tion or poor maintenance done by a third party not approved by PRESIDENT ELECTRONICS.

If you note a malfunction:
+ Check the power supply of your device and the quality of the fuse.
+ Check that the antenna, the microphone are correctly connected.
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+ Check that the squelch level is properly adjusted; the programmed configuration is the correct
one.

+ In the event of a real malfunction, please contact your dealer first. He will decide what action
should be taken.
In case of an intervention not covered by warranty, an estimate will be established before any repair.
Thank you for your confidence in the PRESIDENT quality and experience. We recommend that you
read this manual carefully so that you are completely satisfied with your purchase.
@2 Technical Manager /

and
Quality Manager

Warranty Registration
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DECLARATION DE CONFORMITE
EU SIMPLIFIEE

Par la présente, Groupe President Electronics, déclare que
I'équipement radio amateur:

Marque : PRESIDENT
Type: TXPR500
Nom Commercial : RONALD

Est conforme a la directive 2014/53/UE.
Le texte intégral de la déclaration de conformité de I'UE est

disponible a 'adresse Internet suivante:
https://president-electronics.com/DC/TXPR500.

SIMPLIFIED EU
DECLARATION OF CONFORMITY

Hereby, Groupe President Electronics, declares that the radio
equipment :

Brand: PRESIDENT
Type: TXPR500
Commercial Name: RONALD

is in compliance with Directive 2014/53/EU.
The full text of the EU declaration of conformity is available at

the following internet address:
https://president-electronics.com/DC/TXPR500
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Partes indicadas con ® se refieren tinicamente a los Estados Unidos.
Partes indicadas con ™ se refieren unicamente a Europa.

#« ADVERTENCIA PROPUESTA 65: Este producto contiene una sustancia quimica conocida en el Estado de California como

causante de cancer, defectos de nacimiento y otros dafios reproductivos.

j ATENCION !

e Muy alta potencia de salida. Temperatura elevada,

instale el equipo en un lugar muy bien ventilado.

e Fl uso de este equipo esta condicionado a la posesion
de una licencia de Radio Aficionado.

e Antes de la utilizacion tengan cuidado de nunca emitir

sin haber previamente conectado la antena (conector
"B” situado en la parte frasera de su equipo), ajustada
la ROE (Relacion de Ondas Estacionarias)! Si no, se ex-
pone a danar el amplificador de potencia, no cubierto
por la garantia.

La garantia de este articulo sélo es vdlida en el pais de compra.
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Bienvenido al mundo de los emisores-receptores de Ultima generacion. Esta
nueva gama de estaciones le permite acceder ala comunicacion electronica
mads competitiva. Gracias a la utilizacion de tecnologia punta que garantiza
una calidad sin precedentes, su PRESIDENT RONALD representa un nuevo hito
enla facilidad de uso y la solucion por excelencia para el usuario mas exigente.
Para sacar el maximo partido de todas sus posibilidades, le aconsejamos leer
atentamente estas instrucciones de uso antes de instalar y utilizar su PRESIDENT
RONALD.

A) INSTALACION
1) ELEGIR EL EMPLAZAMIENTO Y MONTAJE DEL EQUIPO MOVIL

a) Escoja el emplazamiento bien ventilado mdas apropiado para una utilizacion
simple y practica de su estacion movil.

b) Procure que no moleste ni al conductor ni a los pasajeros del vehiculo.

c) Preveaelpasoy laproteccién delos diferentes cables, (alimentacion, antena,
accesorios) con el fin de que en ningdn caso perturben la conduccion del
vehiculo.

d) Utilice para el montaje el soporte (1) entregado con el aparato, fijelo sdlida-
mente con ayuda delos tornillos autoroscantes (2) proporcionados (didmetro
de agujero de 3,2 mm). Tenga cuidado de no danar el sistema eléctrico del
vehiculo en el momento del taladro del salpicadero.

@

e) En elmomento delmontaje, no se olvide de insertarlas arandelas de caucho
(3) entre la estacion y su soporte. Estas tienen, en efecto, un papel amorti-
guador y permiten una orientacion y presion suaves de la estacion.

f) Escoja un emplazamiento para el soporte del micro y prevea el paso de su
cable.
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Black/Noir/czarny
Negro/Preto

®

k2

Red/Rouge/czerwony:
Rojo/Vermelho

- NOTA: Su estacién moévil, que posee una toma de micro en la parte frontal,
puede ser empotrada en el cuadro de mandos. En ese caso, se recomienda
anadirle un altavoz externo para una mejor escucha de las comunicaciones
(conectorEXTSPsituado enla cara posterior del aparato: C). Pidainformacion
a su vendedor mas préximo para el montaje de su equipo.

2) INSTALACION DE LA ANTENA

a)Eleccién de la antena

- Cuanto mas larga es una antena, mejor es su rendimiento. Su Centro de
Asesoramiento sabrd orientarle en su eleccion.

b)Antena movil

- Hay queinstalarla en un lugar del vehiculo donde haya un méximo de super-
ficie metdlica (plano de masa), alejdndose de los montantes del paralrisas
y de la luneta trasera.

- En caso de que se haya instalado una antena de radioteléfono, la antena
del transceptor debe estar por encima de esta.

- Existen 2 tipos de antenas: las pre-ajustadas y las regulables.



- Las pre-gjustadas se utilizan preferentemente con un buen plano de masa
(en el techo o en el maletero).

- Lasregulables ofrecen un campo de uso mucho méasanchoy permitensacar
partido de planos de masa menos importantes (véase § AJUSTE DE LA ROE).

- Para una antena de fijacién por taladro, es necesario tener un contacto
excelente entre la antenay el plano de masa; para ello, rasque ligeramente
la chapa al nivel del tornillo y de la arandela de presion.

- Enelmomento del paso del cable coaxial, tenga cuidado de no pellizcarlo
ni aplastarlo (riesgo de rotura o cortocircuito).

- Conecte la antena (B).

c¢)Antena fija

- Procure situarla en un lugar despejado. En caso de fijacién sobre un mastil,
habrd que sostenerla eventualmente conforme a las normas vigentes
(inférmese con un profesional). Las antenas y los accesorios PRESIDENT han
sido especialmente concebidos para un rendimiento éptimo de todos los
aparatos de la gama.

LOBULO
DE
RADIACION

3) CONEXION DE LA ALIMENTACION

Su PRESIDENT RONALD esta provista de una proteccién contralas inversiones
de polaridad. Sin embargo, antes de efectuar cualquier empalme, verifique
las conexiones.

Su estacion debe ser alimentada por una fuente de corriente continua de
12 voltios (A). Actualmente, la mayoria de los coches y camiones funcionan
conuna conexidon de masanegativa. Podemos asegurarnos verificando que
el borne (-) de la bateria este bien conectado al bloque motor o al chasis.
En el caso contrario, consulte a su suministrador.

ATENCION: Los camionesposeen generalmente dosbateriasy unainstalacion
eléctrica de 24 voltios. Seré necesario pues intercalar en el circuito eléctrico
un convertidor de 24/12 voltios (Tipo PRESIDENT CV 24/12).

Las siguientes operaciones de conexidn deben ser efectuadas con el cable
de alimentacién no conectado a la estacion:
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a) AsegUrese de que la alimentacién sea de 12 voltios.

b) Localice los bornes (+) y (-) de la bateria (+ = rojo, - = negro). En caso de que
sea necesario alargar el cable de alimentacion, utilice un cable de seccién
equivalente o superior.

c) Es necesario conectarse a un (+) y un (-) permanentes. Le aconsejamos,
pues, que conecte directamente el cable de alimentacion a la bateria (el
acoplamiento al cable de la auto-radio o a otras partes del circuito eléctrico
pueden, en ciertos casos, favorecer la recepcidn de sehales parasitas).

d) Conecte el hilo rojo (+) alborne
positivo de la bateria y el hilo
negro (-) al borne negativo de
la bateria.

e) Conecte el cable de alimenta-
cién a la estacion.

Conectado
al chdsis

Hacia
arrancador
ATENCION: INunca reemplaceel
fusible de origen por un modelo

de un valor diferentel

4) OPERACIONES BASLCAS QUEHAY QUEEFECTUARANTES DELA
PRIMERA UTILIZACION, SIN PASAR POR EMISION (sin apretar
la tecla del micro)

a) Conecte el micro.

b) Verifique la conexién de la antena.

c) Puesta en marcha del aparato: girar el botén VOL (1) en el sentido de las
agujas del reloj.

d) Gire el mando de $Q (2) al minimo.

e) Ajuste el volumen a un nivel conveniente.

f) Dirija la estacion al la frecuencia centfral con ayuda del botdn PUSH (5) o de
las teclas UP/DN (11) del micréfono.

5) AJUSTE DE LA ROE (Relacion de Ondas Estacionarias)

ATENCION: Esta operacion debe efectuarse necesariamente en elmomento
de la primera utilizacién del aparato o en el momento de un cambio de
antena. Este gjuste debe realizarse en un lugar abierto, al aire libre.

* Ajustes con medidor de ROE externo (tipo TOS-1 PRESIDENT)

a) Conexién del medidor de ROE

- Conecte el medidor de ROE entre la estacion y la antena, lo més cerca
posible de la estacién (utilice para ello un cable de 40 cm / 15.75” maximo
tipo CA-2C PRESIDENT).

b) Ajuste de la ROE

- Posicione la estacién hacia la frecuencia central en AM.




- Site el conmutador del medidor de ROE en posicién FWD (calibraciéon)

- Apriete la tecla PTT (10) del micréfono para pasar a emision.

- Dirija la aguja al indice ¥ con ayuda del botdn de calibracién,

- Ponga el conmutador en posicidn REF (lectura del valor de la ROE). El valor
leido en el indicador debe estar muy cerca de 1. En caso contrario, reqjuste
suantena hasta obtener un valorlo mas cerca posible a 1 (puede aceptarse
un valor de la ROE comprendido entre 1y 1,8),

- Es necesario recalibrar el medidor de ROE entre cada operacion de ajuste
de la antena.

Puede comprobar el valor de la ROE en cualquier momento utilizando la
funcién SWR. Consulte el menu SWR pdgina 38.

Observacion: Con el fin de evitar las pérdidas y las atenuaciones en los
cables de conexién entre la radio y sus accesorios, PRESIDENT recomienda
una longitud de cable inferiora3m / 118,11".

Ahora, su estacion estd preparada para funcionar.
B) UTILIZACION
1) ENCENDIDO-APAGADO / VOLUMEN

Para encender la emisora: gire el mando VOL (1) hacia la derecha. Si la
funcion KEY BEEP estd activa (vea § pagina 36), sonard un pitido. Su radio
estd encendida “on”.

Para apagar el equipo: gire el mando VOL (1) hacia la izquierda hasta que
escuche un clic. Su radio estd apagada “off”.

Para ajustar el volumen, gire el mando VOL (1) hacia la derecha. Para
disminuir el volumen, gire el mando en sentido antihorario.

2) ASC (Automatic Squelch Control) / SQUELCH

Esta funcion permite suprimir los ruidos de fondo indeseables en ausencia
de comunicacion.

El squelch no actla ni sobre el volumen sonoro ni sobre la potencia de emi-
sidn, pero permite mejorar considerablemente la comodidad de escucha.

a)ASC: SQUELCH CON AJUSTE AUTOMATICO
Patente mundial, exclusiva de PRESIDENT
Gire el botdn del squelch SQ (2) en el sentido confrario a las agujas del
reloj en la posicion ASC. @ aparece en el display. Ningln ajuste manual
repetitivo y optimizacion permanente entre la sensibilidad y la comodidad
de escucha. Esta funcién puede desactivarse por rotacion del botdn en el
sentido de las agujas del reloj. En ese caso, el ajuste del squelch vuelve a

ser manual. @ desaparece del display.
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b)SQUELCH MANUAL

Gire el botén del squelch SQ (2) en el sentido de las agujas del reloj hasta
el punto exacto en que desaparezca cualquier ruido de fondo. Este gjuste
debe efectuarse con precision, porque, en posicion maxima en el sentido
de las agujas del reloj, sdlo las senales mas fuertes pueden ser percibidas.

3)EMG 1/2 ~ ECHO

EMG 1 /2 (presion breve)

Pulse el botdn EMG 1/2 (3) para activarlos canales prioritarios. Aparecerd el
icono “EMG”. Pulse el botdén EMG 1/2 (3) una vez para seleccionar el primer
canal prioritario configurado, dos veces para el segundo canal prioritario
configurado y una tercera vez para volver al canal activo, el icono “EMG”
desaparece.

Los canales prioritarios predeterminados son 9y 19.

Consulte los mentds EMG SET 1 y EMG SET 2 en la pagina 37 para establecer
los canales prioritarios.

ECHO (presion larga)

Pulse el botén ECHO (3) para activar/desactivarla funcion ECHO. “f{H] [N
/ECHD OFF “ aparece en la pantalla durante 3 segundos.

Consulte el menu ECHO SET en la pagina 37 para configurar el ECHO.

4) SCAN ~ DW (Doble escucha)

SCAN (presion breve)

Pulse el botén SCAN (4) para activar la funcidén SCAN (barrido de los ca-
nales). “5CAN” parpadea. La exploracion se detiene cuando un canal estd
activo. En el modo SCAN, gire el botén PUSH (5) o presione la teclas UP/DN
del micréfono (11) para cambiar la direcciéon del barrido.

Pulse el botén SCAN (4) o la tecla PTT (10) de nuevo para salir de la funcién
SCAN. "4 AN” desaparece de la pantalla.

Consulte el ment SCAN TYPE en la pdgina 38 para configurar el tipo de
SCAN.

DW (Doble Escucha) (presion larga)

Estafuncionle permite realizarelmodo de espera entre el canal programado
y el canal activo.

Presione y mantenga presionado el botén DW (4) para actfivar la funcion
DUAL WATCH." JURL IfTCH” Parpadea.

Mantenga presionado el botén DW (4) o la tecla PTT (10) para desactivarla
funciéon DUAL WATCH. * JURL WHTCH” Desaparece de la pantalla.



Consulte el menu DW SETTING en la pdagina 38 para configurar el canal
de espera dual.

5) CONMUTADOR ROTATIVO«PUSH»

Enelmodo POWER ON, gire elmando PUSH (5) para seleccionarla frecuen-
cia. Gire el conmutador en el sentido de las agujas del reloj para aumentar
la frecuencia y en el sentido contrario alas agujas del reloj para disminuir la
frecuencia.

Si la funcién SPAN estd activada, al pulsar el botén PUSH (5) se agjusta la
frecuencia de forma continua (véase § SPAN en la pagina 38).

En elmodo MI;NU (una pulsacién larga de la tecla F (7) activard este modo
(véase § MENUS en la pagina 9)).

. Gire el mando PUSH (5) para seleccionarla funcidn que se va a configurar.
. Pulse elbotdn PUSH (5) para seleccionar el pardmetro de ajuste de lafuncién

escogida. El parédmetro parpadea en la pantalla.

. Gire el mando PUSH (5) para cambiar el valor del parédmetro.
. Una nueva pulsacién del botén PUSH (5) permite validar el valor escogido.

El par@metro deja de parpadear vy si la funcidn tiene mas de un parédmetro,
el siguiente parédmetro parpadea.
Vea el § BOTONES UP/DN DEL MICROFONO en la pagina 36.

6) DISPLAY LCD

PAM ) BP
o sl

auy, _aGllb,
(I

D, (S, TALKBACK
ANL NB HIC

% =

VVVV“Y

Indica la fransmisiéon
PA Modo PA (Llamada PUblica) activado
AM Modo AM seleccionado
M Modo FM seleccionado
ﬁ Funcién ROGER BEEP activada
BP Funcidén BEEP de las teclas activadas
/‘\(i’ Activacion del control de silenciamiento automatico
S/RF El gréfico de barras muestra los niveles de recepcion Sy

de emision RF

TALKBACK Activacion de la funcién TALKBACK
ANL Filtro ANL activado (s6lo modo AM)
NB Filtro NB activado

HI-CUT Filtro HI-CUT activado
EMG Canal de emergencia programado activado (9 o 19 por
defecto)
Modo MENU activado

17 7 & 7 ) 9 97 9
VAV ) 9 0 9 A N

Indica el canal seleccionado (digitos grandes)

Indica la banda seleccionada (digitos a la derecha)

Muestra la frecuencia, los menUs y los valores del mend

7) BAND ~ F (Funciones)

BAND (presioén breve)

Pulse el botén BAND (7) para un salfo rGpido de 200 kHz en los segmentos
RIBICIDIEIETGIHTL
Consulte el menu BAND NAME en la pagina 39.

F (Funciones) (presion larga)

Mantenga presionado F (7) para ingresar en MENUS y ajustar las diferentes
funciones. [d aparece en la pantalla.

8) MODE ~ ANL/NB/HIC

MODE (presion breve)

Pulse el botébn MODE (8) para seleccionar el modo de modulacién: AM o
FM. El modo seleccionado se visualiza en la pantalla.

Su modo de modulacién debe coincidir con el modo de modulaciéon de su
interlocutor.

Modulacién de Frecuencia / FM: Comunicaciéon cerrada en terreno plano
y limpio.

Modulacién de Amplitud / AM: Comunicacion en terreno con relieves y
obstdculos en la distancia media (modo mas utilizado).

ANL/NB/HIC (presion larga)

NB: Noise Blanker / ANL: Limitador de ruido automatico. Estos filtros permiten
reducir el ruido de fondo y algunas interferencias en la recepcion.

HI-CUT: cortfalas interferencia de alta frecuencia y debe utilizarse segun las
condiciones de recepcion.




Cuando un filtro estd activo, su nombre aparece en la pantalla.
Mantenga presionado el botén ANL/NB/HIC (8) para activar el o los filtros.
4 posiciones: 1 ningun filtfro activado. 2 sélo se activan los filtros ANL y NB. 3
s6lo se activa el filtro HIC. 4 se activan todos los filfros (ANL, NB y HIC).

De forma predeterminada, ningun filtro estd activado.

9) TOMA DE MICRO 6 PINS

Se encuentra en el frontal del equipo y facilita asi su infegracién a bordo
del vehiculo.
Vea el esquema de cableado en pagina 71.

10) TECLA DE EMISION PTT

Tecla de emision, apriete para hablar, la pantalla muestra
EEd. suelte para pasar a recepcion y recibir un mensaje.

11) BOTONES UP/DN DEL MICROFONO

Utilice los botones UP/DN (11) para seleccionar la frecuencia. UP para au-
mentar la frecuencia y DN para disminuir la frecuencia.
Vea el § CONMUTADOR ROTATIVO “PUSH” en la pagina 35.

A) ALIMENTACION (13,8 V)
B) TOMA DE ANTENA(SO-239)
C) TOMA ALTAVOZ EXTERNO OPCIONAL(8 ©, @ 3,5 mm)

D) TOMA PARA ALTAVOZ PA (Public Address) OPCIONAL
@80, d3,5mm)
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C) MENUS

El orden de las 16 funciones es como se describe en este manual. Sin em-
bargo, la funcién mostrada al ingresar en los MENUS serd la Gltima funcién
modificada por el usuario.

Sea cual sea la funcién, el procedimiento es idéntico:

Pulse F (7) durante 2 segundos para entrar o salirde MENUS. [d aparece.

1. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funcién a configurar.

2. Pulse el botdn PUSH (5) para seleccionar el parémetro de ajuste de la funcion
escogida. El parédmetro parpadea en la pantalla.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para
modificar el valor del parédmetro.

. Una nueva pulsacion PUSH (5) permite validar el valor seleccionado. El
pardmetro deja de parpadear y si la funcién tiene mas de un pardmetro, el
siguiente pardmetro parpadea.

Nota: Los botones UP/DN (11) del micréfono tienen el mismo efecto que el
botén PUSH (5). La tecla del transmisor PTT (10) valida el ditimo ajuste y sale
de los MENUS. [d desaparece de la pantalla.

1) COLOR

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para
seleccionar la funcion {{L0R.

2. Pulse el botdn PUSH (5). El color actual parpadea en la pantalla.

3. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el color deseado. Los 7 colores disponibles giran en un bucle:

[ ]

. Una pulsacién del botdn PUSH (5) valida el color elegido. El color deja de
parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurar otra funcién o b) Pulse la
tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad saldré de los MENUS después de 10
segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).

El color predeterminado es rt (rojo).

2) KEY BEEP (Sonido del Teclado)

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.
1. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para
seleccionarla funcion KEY JEEP.

p—

rojo / verde / azul / cyan / amarillo / purpura / azul claro
A A R N S A T

Il
LL




. Pulse el botén PUSH (5). El pardmetro actual parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

activar On/desactivar OF |a funcién KEY BEEP.

. Una pulsacién en el botdn PUSH (5) validara la seleccion. El parémetro deja

de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurgr otra funcién o b) Pulse
la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad saldrd de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).

Cuando la funcién estd activa, un sonido es emitido cuando se presiona
una tecla, un cambio de canal, etc. “BP” aparece en la pantalla.

El parémetro predeterminado es On.

3) ROGER BEEP

—_

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar |a funciéon RIGER BEEP.

. Pulse el botdn PUSH (5). El parédmetro actual parpadea en la pantalla.
. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

activar On/desactivar OF la funcion ROGER BEEP.

. Una pulsacién en el botdn PUSH (5) validard la seleccion. El pardmetro deja

de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurgr otra funcién o b) Pulse
la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).

Cuando la funcién esta activa, d aparece en la pantalla.

EIRogerBeep emite unsonido cuando se sueltalateclaPTT (10) del micréfono
paradejarle lapalabra asuinterlocutor. Histéricamente, alserla Radio Aficion
un modo de comunicacion «simplex», es decir que no es posible hablar y
escuchar al mismo tiempo (como en el caso del teléfono por ejemplo), era
usual decir “Roger” cuando se habia terminado de hablar para avisar al
interlocutor que ya podia hablar. La palabra “Roger” ha sido reemplazada
por un “Beep” significativo, de ahi su nombre “Roger Beep”.

El parémetro predeterminado es OF .

4) EMG SET 1

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

T

seleccionarla funciéon £MG GET 1.

. Pulse el botdn PUSH (5). El canal prioritario 1 parpadea en la pantalla.
. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el canal prioritario 1.

. Pulsando de nuevo el botdn PUSH (5) se validard la selecciéon del canal. El

canal deja de parpadear.
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5.

~N

Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH
(8) para seleccionar la banda de frecuencia en los segmentos
R/3/C737E7F1G/H/ I.Consulte § BAND NAME page 39.

. Pulse el botén PUSH (5) de nuevo para confirmar la seleccién de la banda.

La banda deja de parpadear. El tercer parédmetro, el modo, parpadea.

. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (6) para

seleccionar el modo AM o FM.

. Una pulsacion en el botdn PUSH (5) validard el modo seleccionado. Elmodo

deja de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para conﬁgurqr otfra funcién o b)
Pulse la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).
El canal de prioridad 1 por defecto es 9.
Vea el § EMG 1/2 pagina 34.

5) EMG SET 2

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funcion MG GET ¢

Los puntos 2 a 9 son idénticos a los del menu EMG SET 1.

Cuando un canal prioritario esta activado, “EMG” aparece en la pantalla.
El canal de prioridad predeterminado 2 es el {9.

Vea el § EMG 1/2 pagina 34.

6) ECHO SET

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

T

seleccionarla funciéon ECHD GET.

. Pulse el botén PUSH (5). El retardo del ECHO parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

ajustar el valor de retardo de { a 32 (valor predeterminado 32).

. Pulsando nuevamente el botén PUSH (5) se confirma el valor del retardo. El

retardo deja de parpadear. El segundo parédmetro, tiempo, parpadea.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

ajustar el valor de tiempo de { a 32 (valor predeterminado 32).

. Una nueva pulsacion larga sobre el conmutador PUSH (5) permite validar el

valor del tiempo. El fiempo deja de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para
configurqr otfra funcién o b) Pulse la tecla PTT (10) para confirmary salir de
los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).
Veea el § ECHO pagina 34.




7) DW SETTING (Paramefro de Doble Escucha)

—

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funciéon JUAL WATCH.

. Pulse el botdn PUSH (5). El canal de doble escucha parpadea en la pantalla.
. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el canal de doble escucha deseado.

Pulsando de nuevo el botén PUSH (5) se confirma la seleccién del canal
de doble escucha. El canal deja de parpadear. El segundo pardmetro, la
banda de frecuencia, parpadea.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH

(8) para seleccionar la banda de frecuencia en los segmentos
R/3/010/E1F /G /HT L.Consulte § BAND NAME page 39).

. Pulse el botdn PUSH (5) de nuevo para confirmar la seleccion de la banda.

La banda deja de parpadear. El tercer pardmetro, el modo, parpadea.

. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el modo AM o FM.

. Una pulsacién en el botén PUSH (5) validaré el modo seleccionado. El modo

deja de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurar otra funcién o b)
Pulse la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).
El canal de doble escucha predeterminado es el canal 9.

Vea el § DW (Doble Escucha) pagina 34.

8) SCAN TYPE

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funcién SCAN THPE,

. Pulse el botén PUSH (5). El pardmetro actual parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el tipo de SCAN. 59 SQuelch o ki time.

. Una pulsaciéon en el botén PUSH (5) se utiliza para validar la eleccion. El

parédmetro deja de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurqr otra
funcién o b) Pulse la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad saldrd de los MENUS después de 10

segundos o pulsando de nuevo el botdn F (7).
59 El barrido de canales se detiene cuando se encuentra un canal activo
y ya no se reanuda mientras este canal permanece activo.

t! : elbarrido de canales se detiene cuando se encuentra un canal activoy
se reanuda después de 5 segundos incluso si este canal permanece activo.
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El tipo de exploracién predeterminado es 59.
Vea el § SCAN en la pagina 34.

9) SWR

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funcién SR,

. Pulse el botén PUSH (5). Canal, banda y modo parpadean.
. Pulse la tecla PTT (10), aparece el valor TOS. Con esta funcién la tecla PTT

(10) no sale de los MENUS (tal como la funcién RF POWER).

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad saldré de los MENUS después de 10

segundos o pulsando de nuevo el botdn F (7).
Veea el § AJUSTE DE LA ROE en la pagina 33.

10) SPAN

—

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar la funcion SFAN.

. Pulse el botdn PUSH (5). El pardmetro actual parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

activar On/desactivar OF la funcién SPAN.

. Una nueva pulsacién PUSH (5) valida la elecciéon. El parédmetro deja de

parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurar otra funcién o b) Pulse la
tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad saldré de los MENUS después de 10

segundos o por ofra pulsacion larga de la tecla F (7).

Cuando la funcidén estd activa, la frecuencia se puede ajustar continua-
mente. Presionando el botén PUSH (5) se muestra brevemente una barra en
una de las posiciones decimales. 1 Pulse repetidamente para seleccionar el
punto decimal deseado. 2 Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire
el mando PUSH (5) para aumentar/disminuir la frecuencia contfinua con el
canaly la banda.

Nota: Los Ultimos dos digitos de la frecuencia pueden parpadear si la fre-
cuencia no coincide exactamente con la frecuencia del canal visualizado.

El pardmetro por defecto es On.

11) MIC TYPE

EIPRESIDENT RONALD se puede utilizar tanto con un micréfono electret como
con un micréfono dindmico PRESIDENT de 6 contactos (Vea el cableado del
micréfono en la pagina 71).

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [§ aparece.



. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funciéon MIL TYPE.

. Pulse el botén PUSH (5). El pardmetro actual parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el tipo de micréfono ELEc (electret) ou d4wa (dindmico).

. Una nueva pulsacion sobre el botén PUSH (5)permite validar la eleccion. El

parédmetro deja de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurqr otra
funcién o b) Pulse la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).
El tipo de micréfono predeterminado es ELC (electret).

12) MIC GAIN

—_

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funcion MIL GAIN.

. Pulse el botdn PUSH (5). El gréfico de barras (bajo frecuencias) parpadea

en la pantalla.

. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

aumentar/ disminuir el nivel de ganancia del micréfono (10 nivelesde 1a 10).

. Una pulsaciéon en el botén PUSH (5) se utiliza para validar el nivel. El nivel deja

de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurgr otra funcién o b) Pulse
la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).

El valor del Mic Gain se muestra en el grafico de barras cada vez que se
presiona la tecla PTT (10) para emitir.

El valor predeterminado del Mic Gain es el nivel 5.

13) RF GAIN

—

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

TN
LN,

seleccionarla funcion Rf {if

. Pulse el botdn PUSH (5). El bargarph (bajo frecuencias) parpadea en la

pantalla.

. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

aumentar/disminuir el nivel del RF Gain (10 niveles de 1 a 10).

. Una pulsaciéon en el botén PUSH (5) se utiliza para validar el nivel. El nivel deja

de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurgr otra funcién o b) Pulse
la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).
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El valor del RF Gain se muestra permanentemente en el grafico de barras.
El RF GAIN se utiliza para establecer la sensibilidad de recepcion.
El valor predeterminado del RF GAIN es el nivel 10.

14) BAND NAME

1

. Pulse el botdn BAND (7) para seleccionar la banda a cambiar.
2.
3.

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.
Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (6) para

seleccionarla funcion JANT NAME,

. Pulse el botén PUSH (5). El primer digito parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el caracter del primer digito.

. Pulse el botén PUSH (5). El segundo digito parpadea en la pantalla.
. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar el caracter del segundo digito.

. Una nueva pulsaciéon en el botdn PUSH (5) permite validar el nuevo nombre

asighado ala banda seleccionada en el punto 1. El segundo digito deja de
parpadear. a) Vuelva al punto 1 para seleccionar otra bonqq a modificar
o b) Pulse la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).

Esta funcién permite nombrar las bandas con dos caracteres.

El nombre de las bandas predeterminado es R/ 3/C/3/E/F /G /H/ L.
Consulte el mend RESET BAND pdagina 40.

15) PA SETTING

—

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.

. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionarla funcion P SETTING.

. Pulse el boton PUSH (5). PA parpadea en la pantalla.
. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para

seleccionar PA o In.

. Una nueva pulsacion PUSH (5) permite validar la eleccion. El pardmetro deja

de parpadear. a) Vuelva al punto 1 para configurgr otra funcién o b) Pulse
la tecla PTT (10) para confirmary salir de los MENUS.

. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10

segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).

PR: La modulacion del microéfono y la sefal recibida se transmiten al altavoz
de P.A. conectado a la toma PA.SP. (D).

In: La modulacion del micréfono se fransmite al altavoz externo de P.A.
conectado a la toma PA.SP. (D). La senal recibida se devuelve al altavoz
interno (o al altavoz externo opcional conectado a la toma EXT. SP (C)).




El tipo de PA predeterminado es el tipo PA.
El botén VOL (1) gjusta el nivel de audio del modo PA.
Vea el § RADIO/PA en la pagina 40.

16) RESET BAND / RESET ALL

Pulse F (7) durante 2 segundos para acceder a MENUS. [d aparece.
1. Utilice las teclas UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para
seleccionarla funcién RESET 3ANT.
2. Pulse sobre el botdn PUSH (5). 3ANT parpadea en el display.
3. Utilice los botones UP/DN (11) del micréfono o gire el mando PUSH (5) para
seleccionar AL o 3N,
. Una pulsaciéon en el botdn PUSH (5) restablece la opcidn seleccionada a
cero. La unidad sale de los MENUS.
. Si no se pulsa ninguna tecla, la unidad sale de los MENUS después de 10
segundos o presionando de nuevo la tecla F (7).
RESET 3AND le permite restablecer los nombres de las bandas predetermi-
nados.

RESET ALL restaura todos los ajustes de fabrica.

D) FUNCIONES CON LA TECLA DE EMISION PTT

3 funciones adicionales estan disponibles. Para activar/desactivar una
funcién, mantenga presionado la tecla de emision PTT (10) y pulse otra tecla
0 botén.

1) RF POWER
- Pulse y mantenga presionado la tecla de emision PTT (10) y después pulse el
botdn PUSH (5) para visualizar el nivel de la potencia de RF POWER. Bf POUER

aparece en la pantalla.

- Sin soltar la tecla PTT (10), gire el botdn PUSH (5) para aumentar/ disminuir el
(la potencia de transmision). El grafico de barras indica la potencia minima
(1 barra) a méxima (12 barras).

Esta funcidn le permite gjustar la potencia de transmisién de su equipo

2) TALKBACK / TALBACK NIVEL

- Pulse y mantenga presionado la tecla de emision PTT (10) y presione en el
botén BAND (7) para activar/desactivar la funcién TALKBACK.

- Cuando la funcidn TALKBACK estd activada, mantenga pulsada la tecla de
emision PTT (10) y gire el conmutador PUSH (5) para aumentar/disminuir el
nivel de volumen del TALKBACK.
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Esta funcién le permite escuchar su propia modulaciéon en el altavoz interno
(o el altavoz externo opcional conectado a la foma EXT. SP (C)).

3) RADIO/PA (Public Address)

- Pulse y mantenga presionado la tecla de emision PTT (10) y presione el botdn
MODE (8) para alternar entre los modos RADIO y PA (Public Address).
En modo PA, pulse la tecla de emisién PTT (10) exhibird el valor del volumen
(de 0 a 56) controlado por el botén VOL (1),
Consulte el menu PA SETTING en la pagina 39.

TOT (Time Out Timer)

Sise pulsa latecla PTT (10) durante mds de 5 minutos, la pantalla parpadeard
y el programa finalizard. Se emite un sonido hasta que se suelta la tecla de
emisiéon PTT (10).



E) CARACTERISTICAS TECNICAS

1) GENERALES

- Modos de modulaciéon

- Gama de frecuencias

- Impedancia de la antena
- Tensidn de la alimentacion
- Dimensiones (en mm)

- Peso
- Accesorios incluidos

2) EMISION

- Tolerancia de Frecuencia
- Potencia portadora

- Emisiones parasitas

- Respuesta de Frecuencia

- Potencia emisién en canal adj.

- Sensibilidad del micréfono
- Consumo
- Distorsion max. senal modul.

3) RECEPCION

- Sensibilidad max. a 20dB sinad.

- Respuesta en frecuencia

- Sensibilidad del canal ad.

- Potencia audio max.

- Sensibilidad silenciador (sq)

- Tasa de rechazo frec. imagen
- Tasa de rechazo frec. inter.

- Consumo

: AM/FM

: de 28.000 MHz a 29.700 MHz

: 50 ohms

1138V

1125 (L) x 175(P) x 40(A) cm

2 4,92 (L) x 6,89 (P) x 1,77 (A) pulgadas

1 09kg /198 lbs

. 1 micréfono Electret UP/DOWN y su
soporte, 1 soporte de montaje, tornillos,

corddn de alimentacién con fusible.

: +/- 300 Hz

: 13 W AM (50 W PEP) / 35 W FM
. inferior a -50 dBc

: 300 Hz a 3 KHz en AM/FM

. inferior a 20 pW

:3mV

: 7 Amax.

2%

: 0,7 uv - 110 dBm (AM)

0,35 pV - 116 dBm (FM)

: 300 Hz a 3 KHz (AM/FM)
: 60dB

t3W

: mini0,2 yV-120dBm / max. 1 mV -47 dBm
: 60dB

. 70dB

: 500 mA max.
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F) GUIA DE PROBLEMAS

1) LA EMISORA NO EMITE O VUESTRA EMISION ES DE MALA
CALIDAD

Verifique que:

- Laantena esté correctamente conectada y que la ROE esté bien ajustada.
- El'micro esté bien conectado.

- La potencia del RF POWER esté al méximo (vea o menu RF POWER p. 40).

- Elvalor del MIC GAIN esté al maximo (vea o menu MIC GAIN p. 39).

2) LA EMISORA NO RECIBE O VUESTRA RECEPCION ES DE
MALA CALIDAD

Verifique que:

- Elnivel del squelch esté correctamente ajustado.

- El'Volumen esté ajustado a un nivel conveniente.

- La antena esté correctamente conectada y la ROE este bien gjustada.
- Se esta utilizando la missna modulacién que su interlocutor.

- El valor del RF Gain (9) esté al méximo (vea o menu RF GAIN p. 39).

3) LA EMISORA NO SE ILUMINA

- Verificar el alimentador.
- Verificar que no haya una inversién en los hilos al nivel de la acometida.
- Verificar el fusible.

G) LEXICO
ALFABETO FONETICO INTERNACIONAL
A Alpha H Hotel O Oscar V Victor
B Bravo I India P Papa W Whiskey
C Charlie J Julieft Q Quebec X X-ray
D Delta K Kilo R Romeo Y Yankee
E Echo L Lima S Sierra Z Zulu
F Foxtrott M Mike T Tango
G Golf N November U Uniform



CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA

De acuerdo con la Ley 23/2003 de 10 de julio y el articulo 3 de la Directiva 1999/44CE del parla-
mento Europeo y del Consejo sobre las garantias de los bienes de consumo, la garantia incluye
los siguientes derechos:

Reparacion gratuita de los vicios o defectos de origen y los dafios y perjuicios por ellos ocasionados.
En el supuesto de que la reparacion no fuese satisfactoria i el aparato no cumpla las condiciones
de uso para el cual fue disefiado, el titular de la garantia tiene derecho a la substitucion por otro
de idénticas caracteristicas o a la devolucion del precio pagado.

Este aparato tiene una garantia de 2 afios de piezas y mano de obra. La garantia ampara la
reparacion totalmente gratuita de cualquier vicio o defecto de fabricacién que sea reconocido
por nuestro departamento técnico, en base a las condiciones siguientes, que aconsejamos leer
detenidamente, para asi, observandolas, poder disfrutar de su cobertura.*El laboratorio del SPV
de President Electronics Ibérica S.A., se reserva el derecho de no aplicar la garantia, si una
averia ha sido provocada por una antena no distribuida por la marca PRESIDENT. Una extension
de garantia de 3 afos se aplicara sistematicamente, por la compra y utilizacién de una antena
de la marca PRESIDENT, aumentando la garantia total a 5 afios, y cuando el justificante sea
remitido al Servicio Postventa de PRESIDENT, dentro de los 30 dias siguientes a la compra. La
garantia es valida en el pais de compra.

+ Para un mejor servicio recorte la parte lateral de esta tarjeta y devuélvanosla debidamente
cumplimentada hasta 30 dias después de la fecha de compra.

+ La prueba de compra, factura de venta, debe ser obligatoriamente adjunta al aparato cuando
se envie para su reparacion.

+ Las fechas inscritas en el resguardo de garantia y la prueba de compra deben concordar.

* Noinstale el aparato antes de leer el Manual de Instrucciones.

+ Ninguna pieza de recambio seré enviada, por nuestro departamento técnico, en base a la
garantia.

Esta garantia no cubre:

+ Los darios causados por accidentes o golpes motivados por envoltorios defectuosos al sernos
remitido el aparato (utilice preferentemente el embalaje de origen y una proteccion suplementaria).
+ Los dafios que se produzcan por una manipulacion indebida, golpes, antena mal ajustada,
ROE (relacion de ondas estacionarias) excesiva o demasiado grande (mayor que 2), inversion
de polaridad de la tension de alimentacion, conexiones incorrectas, sobre tensiones, la tension
nominal de la alimentacién no puede superar la de una bateria de 12V, etc.

+ Lasmodificaciones de las Normas de Telecomunicaciones, las reparaciones y/o modificaciones
efectuadas por terceros, sin la aprobacién de nuestra empresa.

Si Ud. observa defectos de funcionamiento:
+ Compruebe la alimentacién de su aparato y el estado del fusible.
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+ Controle los enchufes de los distintos conectores; tomas de antena, micréfono y alimentacion.
+ Verifique la posicién de los distintos mandos del aparato, ganancia de micro al maximo, squelch
al minimo, conmutador PA/RADIO, etc.

+ En el supuesto que la intervencion no esté amparada por la garantia, se facturaran las piezas,
la mano de obra y los gastos de envio.

+ Conserve este resguardo de su garantia, aunque ésta haya caducado. Si Ud. vende su aparato
entregue el resguardo de su garantia al nuevo propietario a fin de facilitarle el Servicio Post Venta.
+ Consulte con su vendedor quien le aconsejara y se ocupara del seguimiento de su aparato,
por intermedio nuestro si ha lugar.

+ Para toda intervencion, fuera de garantia, cuyo importe se juzgue elevado en relacion al valor
del aparato, se hara un presupuesto previo por escrito para su eventual aceptacion.

Ud. ha confiado en la experiencia y calidad de PRESIDENT y se lo agradecemos. Para que quede
totalmente satisfecho de su compra, aconsejamos leer atentamente este manual. No olvide de
devolvernos la parte derecha de su bono de garantia; es muy importante para Ud., ya que permite
una facil identificacion de su aparato durante una eventual intervencién en nuestros servicios
técnicos. Respecto al cuestionario, nuestro objetivo es conocerle mejor y asi, contestando a sus

aspiraciones, trabajar juntos para el porvenir de la RADIO.
CJQ\

La Direccién Técnica y el
Departamento de Calidad

SIN SELLO DEL DISTRIBUIDOR LA GARANTIA NO SERA VALIDA.
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CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA

Este equipo tiene una garantia de 2 afios de piezas y mano de obra en el pais de compra, contra
cualquier vicio o defecto de fabricacion que sea reconocido por nuestro departamento técnico. El
laboratorio del SPV de PRESIDENT se reserva el derecho de no aplicar la garantia si una averia
ha sido provocada por una antena no distribuida por la marca PRESIDENT. Una extension de
garantia de 3 anos se aplicara sistematicamente, por la compra simultanea de una emisora y
de una antena de la marca PRESIDENT, aumentando la garantia total a 5 afios. Para ser valido,
el registro de la garantia debe ser completado y enviado dentro de los 30 dias siguientes a la
compra para PRESIDENT al www.president-electonics.us/warranty-registration.
También puede acceder a esta pagina de registro de garantia mediante el uso de su smartphone
para leer (la aplicacion debe estar disponible) el codigo QR. Usted recibira un correo electrénico
de confirmacion si el registro se ha realizado correctamente. Le recomendamos que guarde una
copia de este correo electronico.

Cualquier reparacion en garantia sera gratis y los gastos de envio de vuelta correran a cargo
de PRESIDENTE. La prueba de compra, factura de venta, debe ser obligatoriamente adjunta al
aparato cuando se envie para su reparacion. Las fechas inscritas en el resguardo de garantia y
la prueba de compra deben concordar.

En caso de que la unidad esté fuera de garantia, se le cobrara la reparacion y devolucion del
aparato.

Ninguna pieza de recambio sera enviada, por nuestro departamento técnico, en base a la garantia.
Asegurese de haber leido el manual antes de la instalacion de la unidad.
La garantia solo es valida en el pais de compra.

Esta garantia no cubre:

* Los dafios causados por accidente, como golpes, caidas, incendios, embalaje inadecuado,
negligencia o mantenimiento inadecuado.

El desgaste normal de un producto (transistores de potencia, micréfonos, luces, fusibles), el uso
indebido (incluyendo la antena utilizada, demasiada ROE, polaridad inversa, malas conexiones,
sobre-tension, etc.), y si no se siguen la caracteristicas de instalacion y el uso.

La garantia no puede extenderse debido a la falta de disponibilidad del dispositivo, mientras
esta siendo reparado en el SPV PRESIDENT, ni por un cambio de uno o mas componentes o
piezas de repuesto.

Todos los productos modificados o reparados por el cliente o cualquier otra persona no autorizada
expresamente por PRESIDENT.
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Si Ud. observa defectos de funcionamiento:
+ Compruebe la alimentacién de su aparato y el estado del fusible.
+ Compruebe que la antena y el micréfono estan conectados correctamente.
+ Compruebe que el nivel des squelch esta configurado correctamente y la configuracion pro-
gramada es la correcta.
+ En caso de un fallo de funcionamiento real, por favor péngase en contacto con su distribuidor
en primer lugar, que decidira qué medidas tomar.
En caso de una intervencion no cubierta por la garantia o fuera del plazo, usted tendra posibilidad
de hacer inspeccionar o reparar su producto. Se hara un presupuesto previo por escrito para su
posterior aceptacion.
Ud. ha confiado en la experiencia y calidad de PRESIDENT y se lo agradecemos. Para que quede
totalmente satisfecho de su compra, aconsejamos leer atentamente este manual.
La Direccion Técnica /
Departamento de Calidad

Registro de Garantia
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DECLARACION DE CONFORMIDAD
EU SIMPLIFICADA

Por este medio, Grupe President Electronics, declara que el
equipo de radio:

Marca: PRESIDENT
Tipo: TXPR500
Nombre Comercial : RONALD

Cumple con la Directiva 2014/53 / UE.
El texto completo de la declaracion de conformidad de la UE

esta disponible en la siguiente direccion de Internet:
https://president-electronics.com/DC/TXPR500

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE
EU SIMPLIFICADA

Groupe President Electronics, declara a conformidade do
aparelho radio amador

Marca : PRESIDENT
Tipo: TXPR500
Nome Comercial : RONALD

Com a diretiva 2014/53 / UE.
O texto integral da declaragdo de conformidade da UE esté

disponivel no link seguinte:
https://president-electronics.com/DC/TXPR500.
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Partes indicadas com ™% referem-se apenas aos Estados Unidos.
Partes indicadas com ™ referem-se apenas a Europa.

W AVISO PROPOSIGAO 65: Este produto contém uma substancia quimica conhecida no Estado da Califérnia por causar cancer
e defeitos congénitos ou outros danos reprodutivos.

AVISO!

e Muito alta poténcia de saida. Alta temperatura, instale
O aparleho num lugar muito bem ventilado.

e O uso deste aparelho é condicionado & possessdo
duma licenca de Radio Amador

e Anfes da utilizacdo, tenham cuidado de nunca emitir
sem fer previamente conectado a antena (conector
"B” situado na parte de tras do seu aparelho), ajustado
a ROE (Relagdao das Ondas Estacionarias)! Sendo, pode
se danificar o amplificador de poténcia, ndo coberto

Portugués

pela garantia.

A garantia deste articulo sé é vadlida no pais de compra.
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Bem vindo ao mundo da nova geragéo de radios transcetores . A nova
gama PRESIDENT da acesso a equipamentos Transcetores de desempenho
de topo. Com a utilizagcdo de modernas tecnologias, que garante qualidade
sem precedentes, o PRESIDENT RONALD é um novo passo ha comunicagao
pessoal e € a escolha mais segura para os mais exigentes Radioamadores.
Para garantir que vocé aproveita ao maximo de todas as suas capacidades,
aconselhamo-lo a ler atentamente este manual antes de instalar e ufilizar o
seu PRESIDENT RONALD.

A) INSTALAGAO
1) ONDE E COMO MONTAR O SEU TRANSCETOR

a) Vocé deve escolher a configura¢cdo mais adequada do ponto simples e
pratico de vista. Deve ser um lugar bem ventilado.

b) Oradio transcetorndo deve interferircom o motorista ou com os passageiros.

c) Lembre-se de prever a passagem e protecdo de fios diferentes (por exem-
plo, alimentagdo, antena, cabos acessorio) para que eles ndo interfiram de
modo algum com a condug¢do do veiculo.

d) Parainstalaro equipamento, use o suporte (1) e os parafusos auto-perfurantes
(2) fornecido (didmetro da perfuracdo 3,2 mm). Tome cuidado para ndo
danificar o sistema elétrico do veiculo durante a perfuracdo do painel de
bordo.

e) Ndo se esqueca de inserir as anilhas de borracha (3) entre o transcetor e
seu apoio uma vez que estes tém um efeito de absor¢do de choque que
permite suave orientacdo e aperto do conjunto.

f) Escolha onde colocar o suporte do microfone e lembre-se de que o cabo
do microfone deve esticar para o motorista, sem interferir com os controles
do veiculo.
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Black/Noir/czarny
Negro/Preto

®

k2

Red/Rouge/czerwony:
Rojo/Vermelho

NB: Como o transcetor tem uma tomada de microfone frontal, que pode
ser definido no painel de bordo. Neste caso, vocé vai precisar adicionar um
alto-falante externo para melhorar a qualidade do som de comunicagdes
(conetor EXT SP situados no painel traseiro: C). Pergunte ao seu revendedor
para obter conselhos sobre a montagem do seu radio transcetor.

2) INSTALACAO DA ANTENA

a) Escolher a sua antena

- Para radios transcetores , mais a antena , melhor seus resultados. O seu
revendedor serd capaz de ajudd-lo com a sua escolha de antena.

b) Antena moével

- Deve ser fixado ao veiculo onde hd um maximo de superficie metdlica
(plano de terra), longe de montagens de para-brisas.

- Sevocéjatem uma antena de rédio telefone instalado, a antena transcep-
tora deve ser maior do que isso.



Existem dois tipos de antenas: pré regulamentadas, que devem ser usados
num bom plano de terra (por exemplo, no telhado do carro ou tampa de
porta-bagagens) e gjustével, que oferecem uma gama muito maior e pode
ser usado em um plano de terra menor (veja § COMO AJUSTAR SWR, abaixo).
Para uma antena que deve ser fixada pela perfuragdo, vocé vai precisar
de um bom contacto entre a antena e o plano de terra. Para obter isso,
vocé deve levemente raspar a superficie onde o parafuso e anilha estrela
de aperto devem ser colocados.

Tenha cuidado para ndo apertar ou achatar o cabo coaxial (como este
corre o risco de quebra e / ou curto-circuito).

Ligue a antena (B).

c) Antena fixa

A antena fixa deve ser instalada em um espagco mais claro possivel. Se
ela é fixada em um mastro, que serd talvez necessdrio para ficar que, de
acordo com a legislagd&o em vigor (vocé deve procurar aconselhamento
profissional). Todas as antenas e acessérios PRESIDENT sdio projetadas para
dar o méximo de eficiéncia para cada radio franscetor dentro da gama.

LOBULO DE RADIACAO

3) LIGAGAO DE ALIMENTACAO

Seu PRESIDENT RONALD estd protegido contra inversdo de polaridade. No
entanto, antes de ligd-lo, vocé é aconselhado a verificar todas as ligagdes.
O equipamento deve ser alimentado com uma corrente continua de 12
volts (A). Hoje, a maioria dos carros e camides séo de negativo & terra. Vocé
pode verificar isso para ter certeza de que o terminal negativo da bateria
estd ligado tanto ao bloco do motor ou ao chassis. Se ndo for este o caso,
vocé deve consultar o seu revendedor.

ATENCAO: Camides geralmente tém duas baterias e uma instalacdo eléctri-
ca de 24 volts, caso em que serd necessdrio inserir um conversor 24/12 \Volts
(tipo CV 24/12 PRESIDENT) para o circuito eléctrico. Os passos seguintes de
ligagdo devem ser realizados com o cabo de forga desligado do conjunto.
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a) Verifique se a bateria é de 12 volts.
b) Localize os terminais positivo e negativo dabateria (+ € vermelho e - € preto).

Se for necessdrio para alongar o cabo de alimentacdo, vocé deve usar o
mesmo ou um tipo de cabo superior.

¢c) E necessdrio ligar o transcetor a uma ligagdo permanente (+) e (-). Acon-

selhamo-lo a ligar o cabo de alimentacdo diretamente & bateria (como
a ligagcdo do cabo de transcetor para a fiagdo do carro - radio ou outras
partes do circuito elétrico pode, em alguns casos, aumentar a probabilidade
de interferéncia).

d) Ligue ofiovermelho (+)

e) Ligue o cabo de ali-

aoterminalpositivoda
bateria e o preto (-) fio
ao ferminal negativo
da bateria .

Ao chassis
do veiculo

Ao arrancador
do veiculo

C

mentacdo para o seu
radio transcetor.

AVISO:Nuncasubstitua
ofusivel original porum
de um valor diferente.

4) OPERACOES BASICAS DE SEREM FEITAS ANTES DE USAR

O SEU TRANSCETOR PELA PRIMEIRA VEZ (sem transmitir
e sem utilizar o pedal PTT “Push To Talk” no microfone)

a) Ligue o microfone

b) Verifique as conexdes da antena

c) Ligue o aparelho rodando o botdo de volume VOL (1) no sentido hordrio.
d) Rode o botdo silenciador squelch $SQ (2) para o minimo.

e) Ajuste o volume para um nivel confortdvel.

f)

Irpara a frequéncia central, utilizando o boté&o rotativo PUSH (5) ou as teclas
UP/DN (11) do microfone.

5) AJUSTE ROE (Relagao das Ondas Estaciondrias)

*

ATENCAO: A operacdo deve serrealizadano momento da primeira utilizag&o
do dispositivo ou de uma mudanga de antena. Isto deve ser feito numa érea
aberta ao ar livre.

Ajustes com o medidor de SWR externo (tipo TOS-1 PRESIDENT)

a) Ligagao do medidor de SWR

Ligue o medidor de ROE entre a estacdo e a antena o mais préximo possivel
daestacdo (usareste cabo até 40cm/ 15.75" maximo tipo CA-2C PRESIDENT).
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b) Ajuste da ROE

- Posicione a estacdo uma frequéncia central em AM.

- Coloque o interruptor do medidor SWR na posicdo FWD (calibrac&o)

- Pressione o pedal de emisséo PTT (10) do microfone para transmitir

- Direcione a agulha para o indice ¥ usando o botdo de calibragdo,

- Ponhaointerruptor na posicdo REF (leitura da ROE). O valor lido do indicador
deve sermuito proximo de 1. Caso contrdrio, reconfigure aantena para obter
um valor tdo préximo quanto possivel de 1 (o valor SWR pode ser aceitavel
entre 1e 1,8).

- Enecessario calibrar o medidor de ROE entre cada operagdo de gjuste da
antena.

Pode se verificar o valor da ROE a qualquer momento com a funcdo SWR.
Ver o menu SWR pagina 52.

Nota: A fim de evitar perdas e atenua¢cdo nos cabos de ligagcdo entre o
radio e os acessorios, a PRESIDENT recomenda um comprimento inferior de
caboald3m/ 118,11".

Agora, a estacdo estd pronta para a operagdo.
B) COMO USAR O SEU TRANSCETOR
1) ON/OFF ~ VOLUME

Para ligar o radio: rode o botdo VOL (1) no sentido hordrio, até o radio emitir
um sinal sonoro se a funcdo KEY BEEP for ativada (voir § page 50). O radio
estd ligado “on”.

Para desligar o radio: rode o botdo VOL (1) no sentido anti-hordrio até o
radio emitir um clique. O radio é desligado “off”.

Para ajustar o volume: rédio ligado, rode o bot&o VOL (1). Rode no sentido
Anti-hordrio para diminuir o volume.

2) ASC (controle de Squelch automatico) ~ SQUELCH
Suprime ruidos indesejéveis quando ndo hd comunicagdo. O squelch ndo
afeta o som nem a poténcia de transmissdo, mas permite uma melhoria
considerével do conforto auditivo.

a) ASC: CONTROLE SQUELCH AUTOMATICO
Patente em todo o mundo, uma exclusividade PRESIDENT.
Rode o botdo $Q (2) anti-hordrio para a posicdo ASC. @ aparece no LCD.
Sem repetir o ajuste manual, hd uma melhoria permanente entre a sensibi-
lidade e o conforto de audi¢cd@o quando ASC estd ativo. Esta fun¢gdo pode
ser desligada, rodando o botdo no sentido hordrio. Neste caso, o ajuste do
squelch torna-se de novo manual. @ desaparece do LCD.
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b) SQUELCH MANUAL
Rode o botdo SQ (2) no sentido hordrio até ao ponto exato em que todo
o ruido de fundo desaparece. Este gjuste deve ser feito com precisdo pois
se fosse definido como maéximo (totalmente no sentido hordario), apenas os
sinais mais fortes serdo recebidos.

3) EMG 1/2 ~ ECHO

EMG 1/2 (presséo breve)

Pressione a tecla EMG 1/2 (3) para ativar os canais de emergéncia. “EMG”
aparece no LCD. A primeira pressdo afiva o primeiro canal de emergéncia
configurado, Segunda presséo para afivaro segundo canal de emergéncia
configurado e terceira pressdo para voltarao canal ativo. “EMG” desaparece
do LCD.

Os canais de emergéncia padrdo sdo os canais 9 e 19.

Ver os menus EMG SET 1 y EMG SET 2 pagina 51 para configuragdo dos
canais de emergéncia.

ECHO (presséo longa)

Pressione atecla ECHO (3) durante 2 segundos para afivar/ desativarafun¢céo
ECHO. ECHD N/ ECHD OFF aparece 3 segundos no LCD.

Vler o menu ECHO SET pagina 51 para configuragdo do echo.

4) SCAN (Busca de Canais) ~ DW (Dupla Escuta)

SCAN (Busca de Canais) (presséo breve)

Pressione a tecla SCAN (4) para ativar a fungdo SCAN. LCD mostra “GLAN".
A busca para assim que existe um canal ocupado. No modo SCAN, rode
o botdo PUSH (6) ou pressione as teclas UP/DN para mudar a diregdo da
busca.

Pressione a tecla SCAN (4) novamente ou o pedal de emissdo PTT (10) para
sair do SCAN. “5{AN” desaparece do LCD.

Ver o menu SCAN TYPE pagina 52 para a configuragéo do tipo de scan.

DW(DupIa Escuta) (presséo longa)

Esta fungcdo permite fazer um levantamento entre o canal programado e o
canal ativo.

Uma pressdo longa na tecla DW 4) para ativar a fungdo DW.
pisca no LCD.

Pressione e segure tecla DW (4) novamente ou o pedal de emisséo PTT (10)
para sair da fungéo DW.

Vler o menu DW SETTING pagina 52 para a configuragéo do canal de dupla
escuta).
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5) BOTAO DE PRESSAO ROTATIVO “PUSH”

No modo POWER ON, rode o botdo PUSH (5) para ajustar a frequéncia. No
sentido hordrio para aumentar, para a esquerda para diminuir.

Se afunc¢do SPAN for ativada, uma pressdo breve no botdo rotativo PUSH (5)
permite ajustar a frequéncia de modo continuo (ver § SPAN pagina 52).
No modo MENU, uma pressdo longama teclaF (7) permite ativar este modo
(ver § MENUS pagina 50).

. Rode o botdo PUSH (5) para selecionar a funcdo
. Aperte o botdo PUSH (5) para selecionar o pardmetro da funcdo escolhida.

O paré&metro pisca no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para

modificar o valor do pardmetro.

. Uma nova pressdo no botdo PUSH (56) permite validar o valor escolhido. O

par@metro para de piscar e, se a fungdo possui més de um sé parémetro,
o paré&metro seguinte pisca no LCD.

6)LCD

Ver o § TECLAS UP/DN DO MICROFONE pagina 50).
PAM » 8P

, #™% TALKBACK
llll ' " 'ANL NB HIC

T U )

Indica a emisséo
PA Modo PA (Public Address) ativado

AM Modo AM selecionado
FM Modo FM selecionado
» Fun¢cdo ROGER BEEP atfivada
BP Fungdo BEEP do feclado ativado

/‘\(i“ Automatic Squelch Control ativado

S/RF O bargraph mostra o nivel de recepcdo S e de emissdo

RF
TALKBACK Funcdo TALKBACK ativada

ANL Filtre ANL ativado (somente no modo AM)

NB Filtro NB ativado

HI-cur Filtro HI-CUT ativado
EMG Canal de emergéncia ativado (9 ou 19 padréo)

Modo MENU ativado

88
B

(7 57 47 67 7 &7 (57 92 : .
%% Indica frequéncia, menus e os valores dos menus.

Indica o canal (grande digitos)

Indica a banda selecionada (digitos & direita)

7) BAND ~ F (Fungées)

BAND (presséo breve)

Pressione a tecla BAND (7) para movimento rdpido saltando 200 kHz nos
segmentos A/ 3/C/D/E/F1G/HTL
Vler o menu BAND NAME pagina 53.

F (Fun(;ées) (presséo longa)

Pressione a tecla F (7) por 2 segundos para enfrar nos menus e ajustar as
diferentes funcdes. [d aparece no LCD.

8) MODE ~ ANL/NB/HIC

MODE (presséo breve)

Pressione a tecla MODE (8) para selecionaro modo de modulagdo. O modo
correspondente é exibido na tela LCD.

Seu modo de modulagcdo deve corresponder ao do seu correspondente.
Frequéncia Modulada / FM: para comunicagdes proximas em um campo
aberto plano.

Amplitude Modulagdo/ AM: comunica¢gdo em um campo com dlivio e
obstéculos & meia disténcia (o mais usado).

ANL/NB/HIC (presséo longa)

NB: Redutor de Ruidos / ANL: Limitag&o do Ruido automatico. Estes filtros per-
mitem areduc¢do de ruidos terrestres e algumas interferéncias de recepcdo.
HI-CUT : Corta as interferéncias de alta frequéncia e tem de ser utilizado
de acordo com as condi¢gdes de recepgdo.

Quando um filtro é ativo, o nome aparece no LCD.

Aperte e mantenha apertada a tecla ANL/NB/HIC (8) para ativar/
desativar os filtros

4 posicdes: 1 nenhum filtro ativado. 2 filiros ANL e NB atfivados. 3 filiro HIC
ativado. 4 todos os filtros séo ativados.
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Padrdo: 1.
Nota: O filtro ANL s6 funciona no modo AM.

9) TOMADA MICROFONE 6 PINOS

Atomada encontra-se no painel frontal do tfranscetor e facilita o ajuste mais
facil do equipamento no painel do seu veiculo.

Veja Diagrama de Cabeamento pdagina 71.

10) PTT “Push To Talk”

Pressione o pedal de emissdo PTT (11), para tfransmitir uma mensagem,
& exibido, solte para ouvir uma comunicagdo de entrada.

11) TECLAS UP/DN DO MICROFONE

Utilize as teclas UP/DN (11) do microfone para selecionar a frequéncia. UP
para aumentar a frequéncia, DN para diminuir a frequéncia.
Ver o § BOTAO DE PRESSAO ROTATIVO «PUSH» page 49.

A)ALIMENTAGAO (13,8 V)
B)CONECTOR DE ANTENA (SO-239)
C)ALTO-FALANTE EXTERNO JACK (8 Q, @ 3,5 mm)

D)JACK PARA OPCIONAL PA (Public Address) (8 Q, @ 3.5 m)
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C) MENUS

A ordem dos 16 menus e tal que descrito seguinte. Porém, a fungdo exibida
ao entrar nos menus sera a Ultima fungdo modifica pelo usudrio.
Qualquer que seja a fungdo, o procedimento e sempre idéntico.
Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrar ou sair dos menus
aparece no LCD.
. Utilize as teclas UP/DN (11) do microfone ou rode o bot&o PUSH (5) para
selecionar a fun¢&o a ser gjustada.
2. Aperte o bot&o PUSH (5) para selecionar o parémetro da fun¢céo escolhida.
O pardmetro pisca no LCD.
3. Rode o botdo PUSH (5) para modificar o valor do pardmetro.
4. Umanova pressdo longa no botdo PUSH (5) permite validaro valor escolhido.
O parémetro para de piscar e se a fungdo possui mdas de um sé parémetro,
o par@metro seguinte pisca no LCD.
Nota: As teclas UP/DN (11) do microfone tém o mesmo efeito do que a ro-
tagdo do botdo PUSH (5). O pedal de emisséo PTT (10) valida o Gltimo ajuste
e sai dos menus. [d desaparece do LCD.

1) COLOR

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para
selecionar a fungdo [{JL.0R.

2. Aperte o botdo PUSH (5). A cor atual pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botédo PUSH (5) para
escolher a cor desejada. As sete cores disponiveis sAo :

—

vermelho / verde / azul / cyan / amarelo / roxo / azul claro
r £ 97 bl 4 Y PUY L _I

4. Uma nova pressdo no botdo PUSH (5) permite validar a cor escolhida. A cor
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungcdo
ou b) Aperte o pedal de emiss@o PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

A cor padrdo é rf, vermelho.

2) KEY BEEP (Beep de teclado)

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para
selecionar a fungdo KfY BEEP.



2. Aperte o botdo PUSH (5). O pardmetro atual pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botédo PUSH (5) para
ativar On ou desativar GF a fungcao KEY BEEP.

4. Uma nova pressdo no botdo PUSH (6) permite validara escolha. O parémetro
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustaruma outra fungdo ou
b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.5.
Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).
Quando a fungdo KEY BEEP for ativada, um sinal sonoro é emitido quando
a tecla é pressionada, a mudanga do canal, etc. “BP” aparece no LCD
O parametro padréo é Jn.

3) ROGER BEEP

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o boté&o PUSH (5) para
selecionar a funcao ROGER JEER.

2. Aperte o botdo PUSH (5). O parédmetro atual pisca no LCD.

3. Utilize asteclas UP/DN do microfone (11) ourode o botdo PUSH (5) para ativar
On ou desativar OF a funcao ROGER JEEP.

4. Uma nova pressdo no botéo PUSH (5) permite validara escolha. O parémetro
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

Quando a fun¢gdo ROGER BEEP for atfivada, D aparece no LCD.

O Roger Beep emite um bip quando o pedal de emissdo PTT (10) € solto para
deixar a palavra ao chamador. Historicamente, o Radioamador é o modo
de comunicacdo “simplex”, ou seja, ndo é possivel falar e ouvir ado mesmo
tempo (como no caso do telefone, por exemplo), era costume de dizer
“Roger” quando eles tinham acabado de falar para avisar o interlocutor que
poderia falar. A palavra “Roger™ foi substituida por um “Beep” significativo,
dai o nome " Roger Beep”.

O parametro padréto & OF.

4) EMG SET 1

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para
selecionar a funcao tMh SET 1.

2. Aperte o botdo PUSH (5). O canal de emergéncia 1 pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para
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selecionar o canal de emergéncia 1.

. Uma nova pressé@o no botdo PUSH (5) permite validar o canal. O canal para

de piscar. O segundo parémetro, a banda, pisa no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botdo PUSH (5) para se-

lecionar a banda de frequéncia nos segmentos A/ 3/ 0/ 3/E/F /G /H/ L

. Uma nova presséo no botdo PUSH (5) permite validar a banda escolhida. A

banda para de piscar. O terceiro pardmetro, o modo, pisca no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botédo PUSH (5) para

selecionar o modo AM ou FM.

. Uma nova pressdo no botdo PUSH (5) permite validaro modo. O modo para

de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungcdo ou b)
Aperte o pedal de emisséo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10

segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

Quando um canal de emergéncia é ativo, “EMG” aparece no LCD.
O Canal de Emergéncia 1 padrao é o canal §

Ver o § EMG 1/2 pagina 48.

5) EMG SET 2

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botédo PUSH (5) para

selecionar a funcao £M5 SET 2.

Os pontos 2 a 9 sdo idénticos ao § EMG SET 1.

Quando um canal de emergéncia & selecionado, “EMG” aparece no LCD.
Quando um canal de emergéncia € ativo, “EMG” aparece no LCD.

O Canal de Emergéncia 2 padrdo & o canal {§

Ver o § EMG 1/2 pagina 48.

6) ECHO SET

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botdo PUSH (6) para

T

selecionar a funcao ELHD GET.

. Aperte o botdo PUSH (6). O delay da fun¢cdo ECHO pisca no LCD.
. Utilize asteclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botdo PUSH (5) para definir

o valor do delay de { até 32 (padrdo 32).

. Uma nova pressdo no botdo PUSH (6) para validar o valor do delay. O delay

para de piscar. O segundo pardmetro, o time, pisca no LCD.

. Utilize asteclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botdo PUSH (5) para definir

o valor do time de { até 32 (padrao 32).

. Uma nova pressdo no botdo PUSH (5) permite validar a valor do time. O time
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para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo (10) para validar e sair dos MENUS.

7. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).
Ver o § ECHO pdagina 48.

7) DW SETTING (Ajuste Dupla Escuta)

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (6) para
selecionar a funcao M SETTING.

2. Aperte o botdo PUSH (5). O canal de dupla escuta pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o boté&o PUSH (56) para
selecionar o canal de dupla escuta.

4. Uma nova pressdo no botdo PUSH (5) permite validar o canal. O canal para
de piscar. O segundo parédmetro, a banda, pisca no LCD.

5. Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o bot&o PUSH (5) para se-
lecionar a banda de frequéncia nos segmentos A/ 3/ 0/ 3/ E/F/G/H/ L

6. Uma nova pressdo no botdo PUSH (5) permite validar a banda escolhida. A
banda para de piscar. O terceiro paré@metro, o modo, pisca no LCD.

7. Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o botdo PUSH (5) para
selecionar o modo AM ou FM.

8. Uma nova presséo no botdo PUSH (6) permite validaro modo. O modo para
de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra funcdo ou b)
Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

9. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

O Canal de dupla escuta padrdo é o canal 9

Ver o § DW (Dupla Escuta) pagina 48.
8) SCAN TYPE

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botédo PUSH (5) para
selecionar a funcdo SCAN T4PE.

2. Aperte o botdo PUSH (56). O parédmetro atual pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para
selecionar o fipo de scan. 59 SQuelch ou i time.

4. Uma nova pressdo no botéo PUSH (6) permite validara escolha. O parémetro
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).
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O tipo de scan padrdo é 59.
Ver § SCAN pagina 48.

9) SWR

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para

selecionar a funcao SR,

. Aperte o botdo PUSH (5). O canal, a banda e o modo piscam no LCD.
. Aperte o pedal de emiss&o PTT (10), o valor da ROE é exibido. Nesta fun¢céo

o fate de pressionar o pedal de emissdo PTT(10) n&o sai dos MENUS (tal
como na fun¢cdo RF POWER).

. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10

segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

10) SPAN

—

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrar nos menus. [d aparece
no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o boté&o PUSH (5) para

selecionar a fungdo SN,

. Aperte o botdo PUSH (5). O parémetro atual pisca no LCD.
. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ourode o botéo PUSH (5) para ativar

On/desativar OF a funcdo SPAN.

. Umanova pressdo no bot&o PUSH (6) permite validara escolha. O parémetro

para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10

segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

Quando a fung¢do é ativa, a frequéncia pode ser ajustada em continuo.
Uma pressdo breve no botdo PUSH(5) exibe uma pequena barra abaixo de
uma das decimais da frequéncia. 1 Pressione varias vezes até selecionara
a decimal desejada. 2 Utilize as teclas UP/DN (11) no microfone ou rode o
botdo PUSH (5) para aumentar/ diminuira frequéncia de forma continuacom
abanda e o canal.

Nota: a dois Gltimas decimais podem piscar quando a frequéncia ndo cor-
responde exatamente ao canal exibido.

O paré@metro padrao é n.

11) MIC TYPE

O PRESIDENT RONALD pode ser utlisado tanto com um microfone electret
que dyndmico 6 pinos PRESIDENT (ver pagina 71).

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrar nos menus. [d aparece
no LCD.



1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botédo PUSH (5) para
selecionar a fungao MIlL T4PE.

2. Aperte o botdo PUSH (6). O pardmetro atual pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para
selecionar o tipo de microfone ELEr (électret) ou dHm (dynémico).

4. Uma nova pressdo no botdo PUSH (6) permite validara escolha. O parémetro
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

O tipo de microfone padrdo é ELe (electret).

12) MICRO GAIN

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o boté&o PUSH (5) para
selecionar a funcao MIL GRIN.

2. Aperte o botdo PUSH (5). O bargraph em baixo das frequéncias pisca no
LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para
aumentar/diminuir o nivel do Micro Gain (10 niveis de 1 até 10)

4. Uma nova pressdo no botdo PUSH (6) permite validar o nivel. O bargraph
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungcdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).

O valor do nivel do Mic Gain e exibido cada vez que é pressionado o pedal
de emissdo PTT (10).
O nivel padrdo € o nivel 5.

13) RF GAIN

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o boté&o PUSH (6) para
selecionar a funcdo R GAIN.

2. Aperte o botdo PUSH (5). O bargraph em baixo das frequéncias piscano LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (56) para
aumentar/diminuir o nivel do RF Gain (10 niveis de 1 até 10)

4. Uma nova pressédo no botdo PUSH (6) permite validar o nivel. O bargraph
para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra funcdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).
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O valor do nivel do RF Gain e exibido em permanéncia em baixo da frequ-
éncia.

O RF GAIN permite ajustar a sensibilidade em recepg¢do.

O nivel padrdo € o nivel 10.

14) BAND NAME

1.
2,

3.

Aperte a tecle BAND (7) para selecionar a banda a ser modificada.
Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para
selecionar a funcao 3AND NAME.

. Aperte o bot&o PUSH (5). o primeiro digito pisca no LCD.
. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para

escolher o caréter do primeiro digito.

. Uma nova presséo no botdo PUSH (5) para validar o primeiro digitos. O

segundo digito pisca no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para

escolher o cardter do segundo digito.

. Uma nova pressdo no botdo PUSH (5) para validar o novo nome atribuido

& banda escolhido no ponto 1. O segundo digito para de piscar. a) Refazer
desde o ponto 1 para modificaruma outra banda ou b) Aperte o pedal de
emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10

segundos ou com uma nova presséo longa na tecla F (7).
Esta funcdo permite renomear as bandas com dois digitos.
O nome das bandaspadrao &R/ 3/ 07 3/E7FJG/H/ L
Ver o menu RESET BAND pdagina 54.

15) PA SETTING

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para

selecionar a funcao M GETTING.

. Aperte o botd@o PUSH (5). PA pisca no LCD.
. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o botdo PUSH (5) para

escolher PA ou in.

. Umanova pressdo no bot&o PUSH (6) permite validara escolha. O parémetro

para de piscar. a) Refazer desde o ponto 1 para ajustar uma outra fungdo
ou b) Aperte o pedal de emissdo PTT (10) para validar e sair dos MENUS.

. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10

segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).
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PR: a modulacéo do microfone e as mensagens recebidas sGo transmitidas
hacia o alto-falante do Public Address conectado no jack PA.SP. (D).

in: a modulacdo do microfone é transmitida hacia o alto-falante do Public
Address conectado no jack PA.SP. (D). As mensagens recebidas sdo frans-
mitidas hacia o alto-falante do aparelho ou o alto-falante externo opcional
conectado no jack EXT.SP. (C).

O tipo padrao é PA.

Ver o § RADIO/PA pdgina 54.

16) RESET BAND / RESET ALL

Aperte durante 2 segundos a tecla F (7) para enfrarnos menus. [d aparece
no LCD.

1. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o boté&o PUSH (5) para
selecionar a funcdo REGET JAND.

2. Aperte o botdo PUSH (5). 3AN] pisca no LCD.

3. Utilize as teclas UP/DN do microfone (11) ou rode o bot&o PUSH (5) para
escolher JAN] ou fALL. O aparelho sai dos MENUS.

5. Se nenhuma tecla for apertada, o aparelho sai dos MENUS depois de 10
segundos ou com uma nova pressdo longa na tecla F (7).
RESET BANT permite reiniciar o nome de todas as bandas. Vier o § BAND NAME
pdgina 53.
REGET ALL permite reiniciar tos os par@metros de fébrica.

D) FUNGCOES COM O PEDAL DE EMISSAO PTT

3fungdessuplementares estdo disponiveis. Para afivar/ desativaruma fungdo,
aperte e mantenha apertado o pedal de emissdo PTT (10) e logo aperte
outra fecla ou botdo.

1) RF POWER

- Aperte e mantenha apertado o pedal de emisséo PTT (10) e depois rode o
bot&o PUSH (5) para aumentar/diminuir o RF POWER.
O bargraph indica a poténcia minima (1 barra) e méxima (12 barras).
Esta fun¢cdo permite gjustar a poténcia de emissdo do seu aparelho.

2) TALKBACK / TALKBACK LEVEL

- Aperte e mantenha apertado o pedal de emissdo PTT (10) e depois aperte
a tecla BAND (7) para ativar/desativar a funcdo TALKBACK.

- Quando afuncdo TALKBACK é ativa, aperte e mantenha apertado o pedal
de emissdo PTT (10) e depois rode o bot&o PUSH (5) para aumentar/diminuir
o volume do TALKBACK.
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Esta fungdo permite escutar sua prépria modulagcdo no alto-falante intern0
ou externo opcional conectado no jack EXT.SP. (C).

3) RADIO/PA (Public Address)

- Aperte e mantenha apertado o pedal de emisséo PTT (10) e depois aperte a
tecla MODE (8) para alternar entre os modos RADIO e PA (Public Address).
No modo PA, uma pressdo no pedal de emissdo PTT (10) exibe o valor do
volume de {J até 56 comandado pelo botdo VOL (1). PA aparece no LCD
no lugar dos canais.

Vler o menu PA SETTING pdagina 53.

TOT (Time Out Timer)

Si o pedal PTT (10) for mantido pressionado por mais de 5 minutos, o LCD
pisca e a emissdo se termina. Um bipe é emitido até soltar o pedal PTT (10).



E) CARACTERISTICAS TECNICAS

1) GERAL

- Modos de modulagdo
- Faixas de frequéncia

- Antena de impeddancia
- Fonte de alimenta¢do
- Dimensdes (em mm)

- Peso
- Acessodrios fornecidos

2) TRANSMISSAO

- Subsidio de frequéncia

- Poténcia da portadora

- Interferéncia Transmissdo

- Resposta de dudio

- Emissdo de poder no
canal adjacente

- Sensibilidade do microfone

- Drain

- Modulada distor¢do do sinal

3) RECEPCAO

- Maxi . sensibilidade em
20 dB SINAD

- Resposta de frequéncia

- Seletividade de canal
adjacente

- Poténcia méxima de dudio

- Sensibilidade do Squelch

- Taxa de rejeicdo de imagem
de frequéncia

- Rej freqUéncia intermedidria

- Drain

 AM /FM

: de 28,000 MHz a 29,700 MHz

: 50 ohms

138V

125 (L x 175 (P) x 45 (A) cm

1 4,92 (L) x 6,89 (P)x 1,77 (A) polegadas

1 09kg/1.981bs

. Microfone UP/ DOWN ,com o apoio ,suporte

de montagem , parafusos e cabo de ali-
mentagdo fundida .

: +/-300Hz

: 13W AM (60 W PEP)/ 35 W FM

: inferior a - 50 dBc

: 300Hz a3 KHzem AM / FM / USB / LSB

. inferior a 20 yW

:30mvV

7 A mdx. (com modulagdo)
C 2%

: 0,7 mV-110 dBm (AM)

0.35mV - 116 dBm (FM)

: 300 Hz a 3 kHzem AM / FM

. 60 dB
P 3W
: minimo 0,2 mV - 120 dBm

maximo 1 mV - 47 dBm

. 500 MA MEXIMo
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F) RESOLUGAO DE PROBLEMAS

1) O SEU TRANSCEPTOR ny\O TRANSMITE OU SUA
TRANSMISSAO E DE MA QUALIDADE

Verifique que:

- A anfena estd corretamente ligada e se o SWR estd ajustado.

- O microfone estd conectado corretamente.

- A poténcia do RF POWER seja maxima (veja § RF POWER pagina 54).
- O valor do MIC GRAIN seja méaximo (veja § MIC GAIN pagina 53).

2) SEU TRANSCEPTOR NAO RECEBE OU RECEPGAO E
FRACA

Verifique que:

- O nivel do silenciador é ajustado adequadamente.

- O volume esta ajustado para um nivel confortavel.

- A antena estd corretamente ligada e se o SWR estd ajustado.

- Vocé estd usando o mesmo modo de modulacdo como O seu correspon-
dente.

- O valor do RF GRAIN seja maximo (veja § RF GAIN pagina 53).

3) SEU TRANSCEPTOR NAO ACENDE

Verifique a fonte de alimentag¢do.
Verifique a fiagcdo de conexdo.
Verifique o fusivel.

G) GLOSSARIO

ALFABETO FONETICO INTERNACIONAL ‘3
A Alpha H Hotel O Oscar V Victor =)
B Bravo I India P Papa W Whiskey (o))
C Charlie J Julieft Q Quebec X X-ray .E
D Delta K Kilo R Romeo Y Yankee o
E Echo L Lima S Sierra Z Zulu o
F Foxtrott M Mike T Tango
G Golf N November U Uniform
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CONDICOES GERAIS DE GARANTIA

Este dispositivo é garantia de 2 anos para pegas e médo de obra no pais de compra, contra
qualquer defeito de fabrico validados pelo nosso departamento técnico . * O servico de pés-venda
de PRESIDENTE reserva-se o direito de ndo aplicar a garantia se uma avaria é causada por uma
antena diferente daqueles distribuidos pelo Presidente , e se disse antena esta na origem da avaria.
Uma extensdo de garantia de 3 anos é proposto de forma sistematica para a compra € o uso
de uma antena PRESIDENTE , trazendo a duragéo total da garantia de 5 anos. Para ser valido,
o certificado de garantia deve ser devolvido no prazo de 30 dias apds a data da compra para o
servico pos-venda daempresa Groupe presidente Electronics, ou qualquer subsidiaria estrangeira.

Recomenda-se a leitura atenta das seguintes condicGes e respeita-las , sob pena de perder o
beneficio .

+ Para ser valido o certificado de garantia deve ser devolvido para nés , 0 mais tardar um més
apos a compra.

+ Por favor, preencha devidamente o certificado de garantia , no lado direito da pagina, retire -o
( parte a ser removido marcado pela linha pontilhada) e envia-lo de volta.

+ Qualquer reparo em garantia sera gratuito e os custos de entrega de retorno seréo suportados
pela nossa empresa.

+ Aprova de compra deve ser necessariamente incluido com o dispositivo a ser reparado.

+ As datas listadas no certificado de garantia e comprovante de compra devem corresponder.
+ Né&o prossiga com a instalagéo do dispositivo sem ler o manual do usuério .

+ Sem peca de reposicéo sera enviada nem trocados pelos nossos servigos dentro da garantia.
A garantia € valida apenas no pais de compra.

Exclusées ( ndo sdo cobertos ):

+ Os danos causados por acidente, choque ou embalagem inadequada .

+ Transistores de poténcia , microfones, luzes , fusiveis e do ndo respeito da instalagdo e
utilizagdo de especificagdes (incluindo, mas néo limitado a antena usada com muito alta
poténcia, transistores de poténcia de saida final ( SWR ), inverséo de polaridade , conexdes
ruins, sobretens&o, ... . )

» Agarantia ndo pode ser estendida devido a ndo disponibilidade do dispositivo enquanto ele
esta sendo atendido na nossa estacéo de servigos técnicos , nem por uma alteragdo de um
ou mais componentes ou pegas de reposigao.

+ Transceptores que foram modificados . A aplicagdo da garantia é excluida em caso de modifi-
cagdo ou ma manutengao feita por um terceiro néo aprovado pela nossa empresa.

Se vocé notar falhas de funcionamento:
+ Verifique a fonte de alimentagéo do seu aparelho e a qualidade do fusivel.
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+ \Verifique se a antena , o microfone .... estéo conectados corretamente.

+ Verifique se o nivel do silenciador é ajustado corretamente , a configuragéo programada é a
correta ...

No caso de o dispositivo ndo estiver na garantia , a reparagao e devolugéo do aparelho sera
cobrado.

+ Todos os documentos relacionados devem ser preservados mesmo apds o fim do periodo de
garantia e se vocé revender seu dispositivo, dado ao novo proprietério para o pés-venda de
acompanhamento.

+ Em caso de avaria verdadeiro, por favor contacte o seu representante primeiro , pois eles véo
decidir as medidas a tomar .

+ No caso de uma interveng&o n&o coberto pela garantia , a estimativa sera estabelecido antes
de qualquer reparo.

Obrigado por sua confianga na qualidade e experiéncia PRESIDENTE. Recomendamos que vocé

leia atentamente este manual para que vocé esteja completamente satisfeito com sua compra.

Néo se esqueca de devolver o certificado de garantia destacavel no lado direito desta pagina ,

€ muito importante para a identificagdo do seu dispositivo durante uma possivel prestagdo de

NOSSOS Servicos.

Gerente Técnico e

K/P Gerente da Qualidade
R

=AY

Date de COMPIa:....cuiiiiiciie e e
Tipo : Radio Amador RONALD

SEM O SELO DO DISTRIBUIDOR A GARANTIA NAQ SERA VALIDA




CONDICOES GERAIS DE GARANTIA

Este aparelho tem uma garantia de 2 anos para pegas € mao de obra no pais de compra, contra
qualquer defeito de fabricagdo reconhecido pelo nosso departamento técnico. O laboratério de
SPV PRESIDENT reserva-se o direito de ndo aplicar a garantia em caso de dano que tenha sido
causado por uma antena néo distribuida pela marca PRESIDENT. Uma garantia estendida de
3 anos sera aplicada para a compra simultanea de um aparelho e de uma antena da marca
PRESIDENT, aumentando a garantia total de 5 anos. Para validar sua garantia, efetue a inscrigdo
on-line no site PRESIDENT ELECTRONICS, www.president-electronics.us/warranty-
-registration no prazo de 30 dias a partir da data da compra. Vocé também pode acessar a
pagina de registro de garantia usando seu smartphone para ler (o aplicativo deve estar disponivel)
o codigo QR. Vocé recebera um e-mail de confirmagéo da inscrigdo de garantia. Recomendamos
que vocé guarde uma copia deste e-mail.

Qualquer reparo sob garantia sera sem carga e os custos de entrega de retorno serdo suportados
por PRESIDENT. A prova de compra deve imperativamente estar junta em caso do retorno de
um produto a ser reparado. As datas da inscricdo e da prova de compra devem corresponder.
No caso em que a intervengdo ndo é coberta pela garantia serdo faturados as pegas, a méo de
obra e os custos de transporte.

Nenhuma peca de reposigdo sera enviada, pelo nosso departamento técnico, com base na
garantia.

Néo prossiga com a instalagéo do dispositivo sem ler o manual do usuario.

A garantia ¢ valida somente no pais de compra.

Esta garantia nao cobre:

+ Os danos provocados por acidentes tais como choques, quedas, incéndios ou embalagens
defeituosas, negligéncia, ou manutencéo inadequada.

+ O desgaste normal de um produto (transistores de poténcia, microfones, luzes, fusiveis), o
uso indevido (incluindo mas n&o se limitando & antena mal ajustada, SWR [relag&o de ondas
estacionarias] excessiva ou muito grande, [superior a 2], inverséo de polaridade, ligagdes erradas,
sobretensao, efc.), a ndo observancia das caracteristicas de instalagéo e uso.

+ Agarantia ndo pode ser estendida devido a indisponibilidade do aparelho enquanto ele esta
sendo reparado pelo SPV PRESIDENT, nem por a troca de um ou mais componentes ou pegas
de reposigao.

+ Os reparos e/ou modificaces feitas por terceiros sem a aprovagéo da empresa PRESIDENT.
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Se vocé observar falhas de funcionamento:
+ Verifique a fonte de alimentacéo do aparelho e a qualidade do fusivel.
« Verifique se a antena, o microfone estdo corretamente conectados.

+ Verifique se o nivel do silenciador squelch esta devidamente ajustado; a configuragéo progra-
mada é a correta.

+ Verifique os fios dos varios conectores, tomadas de antena, microfone e fonte de alimentag&o.

* Em caso de um real mau funcionamento, consulte primeiro seu provedor. Ele decidira que
medidas devem ser tomadas.

No caso de uma intervengéo ndo coberta pela garantia ou fora do prazo, vocé ainda tera possi-

bilidade de fazer inspecionar ou reparar o seu aparelho. Uma estimativa sera estabelecida antes

de qualquer reparo.

Vocé confiou na experiéncia e na qualidade da PRESIDENT e nos apreciamos isso. Para estar
completamente satisfeito com a sua compra, por favor leia atentamente este manual.

7

Gerente Técnico

s oD .
%’_’ Gerente da Qualidade

Registro de Garantia

Portugués



Czesci oznaczone ™ dotycza wylacznie USA,a czes$ci oznaczone ™ odnosza sie do UE.

4 Ostrzezenie - sugestia 65: produkt zawiera chemikalia znane Stanowi Kalifornia, ktére mogg powodowac raka lub wady wro-
dzone, wzglednie inne szkodliwe skutki rozrodczosci.

OSTRZEZENIE!

* Bardzo wysoka moc wyjsciowa nadajnika ! W przypadku wy-

stepowania wysokich temperaturnalezy zainstalowac nadajnik
w dobrze wentylowanym miejscu.

» Korzystanie z tego sprzetu wymaga posiadania amatorskiej
licencji radiowe.

* Przed rozpoczeciem uzywania nalezy uwazac, aby nigdy
nie prowadzi¢ transmisji bez uprzedniego podigczenia anteny
(potgczenie,’B”umieszczone natylnym panelu urzgdzenia) lub
bez ustawiania SWR (Standing Wave Ratio)! Nieprzestrzeganie
tych zalecen moze spowodowac zniszczenie wzmacniacza

mocy, ktory nie jest objety gwarancja.

Gwarancja tego CB radia jest wazna tylko w kraju zakupu.
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Witamy w $wiecie radia CB nowej generacji. Innowacyjna linia produktéw marki PRESI-
DENT tworzy game urzgdzen nadawczo-odbiorczych najwyzszejjako$ci. PRESIDENT _
RONALD jest nowym krokiem w dziedzinie komunikacji i stanowi najlepszy wybér dla @ ﬁfg‘,‘.f,’,‘,ﬂg‘amy S —
najbardziej wymagajgcych uzytkownikéw, dzieki zastosowaniu najnowszej technologii
gwarantujgcej bezprecedensowg jako$c¢. Aby mie¢ pewnos$c¢, ze mozliwosci tego CB 3
radia sg maksymalnie wykorzystane, przed zainstalowaniem i uzyciem PRESIDENT Red/Rouge/czerwony!
RONALD zaleca sig uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje. @ Rojo/Vermelho

A) INSTALACJA
1) GDZIE | JAK ZAMONTOWAC CB RADIO

a) Z prostego i praktycznego punktu widzenia nalezy wybra¢ miejsce ergonomiczne,
najbardziej odpowiednie do montazu.

b) Radio CB nie powinno przeszkadza¢ kierowcy ani pasazerom.

c) Nalezy pamiegta¢, aby zapewni¢ odpowiednie utozenie i zabezpieczenie réznych
przewodoéw (np. zasilanie, antena, okablowanie akcesoriéw), aby w zaden sposéb
nie przeszkadzaty one w prowadzeniu pojazdu.

d) Aby zainstalowac sprzet, nalezy uzy¢ dostarczonej w zestawie obejmy (1) i wkretow
samogwintujgcych (2) ($rednica wiercenia 3,2 mm). Podczas wiercenia deski roz-
dzielczej nalezy uwazadé, aby nie uszkodzi¢ instalacji elektrycznej pojazdu pojazdu.

UWAGA: Poniewaz CB radio posiada przednie gniazdo mikrofonu, mozna go zamon-
towa¢ w desce rozdzielczej. W takim przypadku nalezy doda¢ zewnetrzny gtosnik
dla poprawienia jakosci dzwieku komunikowania (ztacze EXT SP umieszczone na
tylnym panelu: C). Mozna zwrdci¢ si¢ do sprzedawcy o porade dotyczgcg montazu
radia CB.

2) INSTALACJA ANTENY
a) Wybor anteny

- W przypadku CB radia - im dtuzsza antena, tym lepszy zasieg. Sprzedawca bedzie
pomocny w wyborze odpowiedniej anteny.

b) Antena przenos$na (magnetyczna)

e) Nalezy pamieta¢, aby wlozy¢ gumowe podktadki (3) pomiedzy CB radio a obejme,
poniewaz pochtaniajg one wstrzgsy, a ponadto umozliwia to doktadne dopasowanie

i zamocowanie zestawu. - Nalezy zamocowac¢ jg na pojezdzie, na maksymalnie duzej powierzchni metalowej
f) Wybra¢ miejsce, w ktérym zostanie umieszczony uchwyt mikrofonu. Nalezy pamigtac, (ptaszczyzna uziemienia), z dala od przedniej szyby.
ze przewdd mikrofonu nie moze utrudnia¢ kierowcy prowadzenia pojazdu. - Jesli jest juz zainstalowana antena radiowa, antena radia CB powinna by¢ wyzsza.
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- Istnieja dwa rodzaje anten: wstepnie strojone, ktére powinny by¢ stosowane na
dobrej ptaszczyznie podioza (np. dach samochodu lub pokrywa bagaznika), i mon-
tazowe (do strojenia), ktére zapewniajg znacznie wigkszy zasieg i mogg by¢ uzyte
na mniejszych ptaszczyznach uziemienia (zob. § JAK USTAWIC SWR - ponizej).

- W przypadku anteny, ktéra musi by¢ zamocowana za pomocg wiercenia, niezbedny
jest dobry kontakt miedzy anteng a ptaszczyzng uziemienia (masg). W tym celu
nalezy delikatnie oczysci¢ z lakieru powierzchnie, na ktérej ma by¢ umieszczona
Sruba i gwiazdzista podktadka dociggajaca.

- Nalezy uwaza¢, aby kabel koncentryczny nie zostat zgnieciony lub sptaszczony
(poniewaz grozi to przerwaniem i / lub zwarciem).

- Podtgczy¢ anteneg (B)

c) Antena stata

- Antena stata powinna by¢ zainstalowana w jak najbardziej otwartej (nieostonietej)
przestrzeni. Jesli jest przymocowana do masztu, prawdopodobnie konieczne bedzie
pozostawienie jej w miejscu zamocowania, przy spetnieniu obowigzujgcych wymogow
prawnych (nalezy zasiega¢ porady profesjonalnej). Wszystkie anteny i akcesoria
PREESIDENT s3 zaprojektowane tak, aby zapewni¢ maksymalng wydajnosc¢ dla
kazdego radiotelefonu pozostajacego w zasiggu.

Przyktady promieniowania sygnatu

3) POLACZENIE ZASILANIA

PRESIDENT RONALD jest zabezpieczony przed pomytkowym odwrdéceniem pola-
ryzacji zasilania. Przed wtgczeniem nalezy jednak sprawdzi¢ wszystkie potgczenia.
Urzadzenie musi by¢ zasilane napieciem statym 12V (A). Wiekszo$¢ wspotczesnych
samochodow i cigzardbwek ma podtgczony minus do masy. Mozna to sprawdzic¢
upewniajac sig, ze biegun ujemny akumulatora jest poditgczony do bloku silnika lub
do nadwozia/karoserii. W razie watpliwosci nalezy skonsultowac sig ze sprzedawca.

UWAGA: Samochody cigzarowe majg na ogét dwie baterie i instalacje elektryczng

o napieciu 24 V. W takim przypadku konieczne bedzie umieszczenie w obwodzie
elektrycznym przetwornicy 24/12 V (CV 24/12 PRESIDENT). Ponizsze etapy pota-
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czenia nalezy wykonac po odtgczeniu kabla zasilajgcego od zestawu:

a) Sprawdzi¢, czy akumulator ma napigcie 12 V.

b) Znalez¢ dodatnie i ujemne zaciski baterii (+/plus jest czerwony, a -/minus jest czarny).
Jesli konieczne jest wydtuzenie przewodu zasilajgcego, nalezy uzy¢ tego samego
lub kabla o lepszych parametrach.

c) Konieczne jest podiaczenie radia CB do statego (+) i (-). Zaleca sie podtaczenie kabla
zasilajgcego bezposrednio do akumulatora, poniewaz podtgczenie kabla nadajnika
do okablowania radia samochodowego lub innych czesci obwodu elektrycznego
moze w niektérych przypadkach zwigkszy¢ prawdopodobienstwo zakiocen.

d) Podtgczy¢ czerwony przewdd (+) do bieguna dodatniego akumulatora, a czarny (-)
przewod do ujemnego zacisku
akumulatora.

e) Podtaczy¢ kabel zasilajacy do

radiotelefonu. Przllev‘véd

) . L zasilajacy |
UWAGA: Nigdy nie wymienia¢  (czerwony) :g‘:;aécszye”'e
oryginalnego bezpiecznika na (czarny)

inny o odmiennej wartosci.

4) PODSTAWOWE
CZYNNOSCI DO WYKONANIA PRZED PIERWSZYM
UZYCIEM ZESTAWU (bez nadawania i bez uzycia
przeigcznika ,,push-to-talk” (naci$nij, by mowic) na
mikrofonie)

a) Podtgczyé mikrofon.

b) Sprawdzi¢ podtgczenie anteny.

c) Wigczy¢ urzadzenie, przekrecajgc pokretto VOL (gto$nosé) (1) zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara.

d) Przekreci¢ pokretto SQ (squelch - blokada szuméw) (2) do minimum.

e) Ustawi¢ gtosnos¢ na zagdanym poziomie.

f) Przejs¢ na kanat czestotliwosci pasma $rodkowego za pomoca przyciskéw steruja-
cych PUSH (5) lub UP/DN (11) na mikrofonie.

5) JAK USTAWIC SWR (Standing Wave Ratio - wspéiczynnik
fali stojacej)
Uwaga: Czynno$¢ tg nalezy wykonaé przy pierwszym uzyciu radia CB, a takze przy
kazdej zmianie pozycji anteny. Korekta ta musi by¢ przeprowadzona w obszarze
wolnym od przeszkdd.



* Regulacja za pomocg zewnetrznego miernika SWR (np. typu TOS-
1 PRESIDENT)

a) Podfgczanie miernika SWR

- Podtgczy¢ miernik SWR pomiedzy urzgdzeniem a antena, jak najblizej zestawu
(nalezy uzy¢ przewodu o maksymalnej dtugosci 40 cm typu CA-2C PRESIDENT).

b) Regulacja miernika SWR

- Ustawi¢ radio CB na kanale czestotliwosci pasma $rodkowego.

- Ustawi¢ przetgcznik na mierniku SWR w pozycji FWD (kalibracja).

- Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby rozpoczg¢ nadawanie.

- Przenies¢ wskazéwke do pozycji ¥, uzywajgc potencjometru kalibracyjnego.

- Zmienié przetacznik na pozycje REF (odczytywanie poziomu SWR). Odczyt na mier-
niku powinien by¢ jak najbardziej zblizony do 1. Jesli tak nie jest, nalezy poszukaé
umiejscowienia anteny w takim potozeniu, aby warto$¢ odczytu byta jak najbardziej
zblizona do 1 (dopuszczalny jest odczyt wartosci SWR miedzy 1 a 1,8).

- Pokazdejkorekcie pozycji anteny konieczne bedzie ponowne kalibrowanie miernika
SWR.

W kazdej chwili mozna sprawdzi¢ odczyt SWR za pomoca funkcji SWR. Patrz strona
65.

Uwaga: Aby unikngc jakichkolwiek strati ttumienia w kablach uzywanych do fgczenia
radia z akcesoriami, PRESIDENT zaleca uzycie wewnatrz kabla o dtugosci do 3 m.
Radio CB jest teraz gotowe do uzycia.

B) SPOSOB OBStUGI RADIA

1) WE./WYL. ~ GLOSNOSC (ON/OFF ~ VOLUME)

Wiaczanie radia: obréci¢ pokretto VOL (1). Jesli funkcja KEY BEEP jest aktywna
(patrz strona 63), radio emituje sygnat dzwigkowy. Radio jest wtgczone.
Wytagczanie radia: obréci¢ pokretto VOL (1) w lewo, az radio wyemituje dzwigk
klikniecia. Radio jest wylgczone.

Regulacja gto$nosci: obraca¢ pokretto VOL (1) w prawo, aby zwigkszy¢ gtosnosé.
Obracac pokretto przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara, aby zmniejszy¢ natgzenie
dzwieku.

2) ASC (Automatyczna blokada szuméw) ~ SQUELCH

Wytacza niepozgdane dzwigki w tle, gdy nie ma komunikacji. Funkcja Squelch nie
wplywa ani na dzwiek, ani na transmisje, ale pozwala na znaczng poprawe komfortu
stuchania.

a) ASC: AUTOMATYCZNA BLOKADA SZUMOW

Rozwigzanie chronione jest patentem na catym $wiecie. Wytgczno$¢ posiada firma
PRESIDENT.
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Obréci¢ pokretto SQ (2) w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara w
pozycji ASC. J@ pojawia sig na wyswietlaczu LCD. Nie ma mozliwosci recznych
ustawien oraz statej poprawy czuto$ci i komfortu stuchania, gdy ASC jest aktywne.
Funkcja ta moze zosta¢ odtgczona poprzez obrdcenie przetgcznika w prawo. W takim

przypadku nastepuje powr6t do recznej regulaciji szumu. @ znika z wyswietlacza
LCD.

b) RECZNA REGULACJA SZUMOW

Obréci¢ pokretto SQ (2) zgodnie z ruchem wskazéwek zegara doktadnie do miejsca,
w ktérym zniknie szum tta. Korekta ta powinna by¢ wykonana z precyzjg, poniewaz
jesli pokretto SQ zostanie ustawione na maksimum (w kierunku zgodnym z ruchem
wskazoéwek zegara), odbierane bedg tylko najsilniejsze sygnaty.

3) EMG 1/2 ~ ECHO

EMG 1/2 (krotkie nacisnigcie)

Nacisng¢ przycisk EMG 1/2 (3), aby uaktywni¢ kanaty priorytetowe. ,,EMG” miga
na wyswietlaczu LCD. Nacisnagé przycisk, aby wybra¢ pierwszy zaprogramowany
kanat priorytetowy; nacisng¢ ponownie, aby wybra¢ drugi zaprogramowany kanat
priorytetowy; nacisng¢ po raz trzeci, aby powréci¢ do biezacego kanatu. ,,EMG”
znika z wyswietlacza LCD.

DomysInymi kanatami priorytetowymi sg kanaty 9 i kanat 19.

Menu ustawien EMG SET 1 i EMG SET 2 dla konfiguracji kanatu priorytetowego
znajduje sie na stronie 64.

ECHO (dtugie nacisnigcie)

Diugie nacis$nigcie przycisku ECHO (3) wigcza / wytgcza funkcje ECHO. Na wyswie-
tlaczu LCD ukazuje si¢ komunikat ECHD ON/ECHD OFF przez 3 sekundy.
Informacje o konfiguracji ECHO znajdujg sie¢ w menu ustawienia ECHO SET na
stronie 64.

4) SCAN ~ DW

SCAN (Skanowanie) (krétkie nacisniecie)

Nacisna¢ przycisk SCAN (4), aby wigczy¢ funkcje SKANOWANIA. SCAN miga na
wyswietlaczu LCD. Skanowanie zatrzymuije sig po znalezieniu kanatu bedgcego w
uzyciu. W trypie SKANOWANIE nacisng¢ przycisk PUSH (5) lub UP/DN (11) na
mikrofonie, aby zmieni¢ kierunek skanowania (w gére lub w dét skali). Nacisnaé
przycisk SCAN (4) ponownie lub przycisk PTT (10), aby zamkng¢ program SCAN
SLAN znika z LCD.

Informacje o konfiguracji funkcji RODZAJ SKANOWANIA mozna znalez¢ w sekcja
SCAN TYPE na strona 65.




DW (Naprzemienne nasfuchiwanie dwéch kanatéw) (dugie
wecisnigcie)

Ta funkcja umozliwia naprzemienny nastuch kanatu zaprogramowanego i kanatu
biezgcego.

Nacisng¢ przycisk DW (4), aby wigczy¢ funkcje DUAL WATCH.
na wyswietlaczu LCD.

Naci$nij ponownie przycisk DW (4) lub przycisk PTT (10), aby wyj$¢ z funkcji DUAL
WATCH. JURL WATCH znika z wy$wietlacza LCD.

Informacje o konfiguracji funkcji DUAL WATCH mozna znalez¢ w sekcja DW SET-
TING na strona 65.

5) POKRETLO NASTAWCZE ,,PUSH”

W trybie wtgczonym (POWER ON) obraca¢ pokrettem PUSH (5), aby dostroi¢
czestotliwos¢ (w prawo, aby zwigkszy¢; w lewo, aby zmniejszyc¢).

Jesli funkcja SPAN jest aktywna, krotkie nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia
ciagte ustawienie czestotliwosci (patrz menu SPAN strona 65).

W trybie MENU [nacisng¢ F (7), aby uaktywni¢ ten tryb (patrz § FUNKCJE Z MENU
strona 63)].

. Obréci¢ pokretto PUSH (5), aby wybra¢ funkcje do ustawienia.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5), aby wybra¢ parametr ustawien wybranej funkgcji. Na
wyswietlaczu LCD miga symbol.

. Obréci¢ pokretto PUSH (5), aby zmieni¢ warto$¢ parametru.

. Nowe nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wybranej
wartosci. Parametr przestaje migac¢, a jesli funkcja ma wiecej niz jeden parametr, to
miga nastepny parametr.

Patrz § PRZYCISKI UP/DN NA MIKROFONIE strona 63.

6) WYSWIETLACZ LCD

JUAL WATCH miga

PAM ) BP ' " 'TALKBACK
o sunnnntill] ANLNB HIC

i V98 s

%mwumm
N AN N U 1

TX wskazuje transmisje
PA Aktywny tryb PA (funkcja megafonu)
AM Wybrano tryb AM
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FmM

>

Wybrano tryb FM
Aktywna funkcja ROGER BEEP

BP Aktywna funkcja brzeczka BEEP
/‘\G-I. Automatyczna blokada szuméw wigczona
S/RF Wskaznik stupkowy pokazuje poziom odbioru S i emisji RF
TALKBACK Aktywna funkcja TALKBACK
ANL Aktywny filtr ANL (tylko w trybie AM)
NB Uaktywniony filtr NB
HI-CUT Aktywny filtr HI-CUT
EMG Zaprogramowany kanat awaryjny (domysinie 9 lub 19)

88

%& Wskazuje wybrane pasmo (cyfry po prawej)

(7 &7 7 657 (3 7 7 657 (37 37 ) L . -
. Wskazuje czestotliwo$¢, menu i wartosci menu

Wigczony tryb MENU
Wskazuje wybrany kanat (duze cyfry)

7) BAND ~ F

BAND (PASMO) (krétkie nacisnigcie)

Nacisnigcie przycisku BAND (7) umozliwia szybki ,przeskok” co 200 kHz w seg-
mentach A/ 3/C/B3/E/F/G/HSL

Zobacz menu Nazwa czestotliwosci (BAND NAME) na stronie 66.

F (Funkcje) (dtugie nacisnigecie)
Dtugie nacis$niecie przycisku F (7) umozliwia wejscie do MENU i ustawienie innej
funkcji. [d pojawia sie na wyswietlaczu LCD.

8) MODE ~ ANL/NB/HIC

MODE (TRYB) (krétkie nacisnigcie)

Nacisng¢ przycisk MODE (8), aby wybrac¢ tryb modulacji czestotliwosci: AM lub FM.
Wybrany tryb jest wyswietlany na wyswietlaczu LCD.
Wybrany tryb modulacji musi odpowiada¢ trybowi modulacji rozméwcy.

Modulacja czestotliwosci / FM: do bliskiej komunikacji na ptaskim, otwartym terenie.
Modulacja amplitudy / AM: do komunikacji na obszarach o bardziej zréznicowanej
rzezbie terenu, na $rednich dystansach (najczesciej uzywana).



NB/ANL/HIC (dtugie nacisnigcie)

NB: Filtr przeciwzakioceniowy/ ANL: Automatyczny ogranicznik zaktécen. Filtry te
umozliwiajg redukcje zakiécen naziemnych i niektorych zaktocen odbiorczych.
HI-CUT: Usuwa tony wysokiej czestotliwosci i musi by¢ uzywany w zaleznosci od
warunkoéw odbioru. Gdy jest aktywny, na ekranie LCD wyswietlany jest filtr.
Nacisng¢ przycisk NB / ANL / HIC (8), aby wigczy¢ filtr lub filtry.

4 pozycje przetacznika: 1 bez filtra; 2 aktywowane sg tylko filtry ANL i NB; 3 akty-
wowany jest tylko filtr HIC; 4 aktywowane sag wszystkie filtry (ANL, NB i HIC).
Warto$¢ domysina - brak aktywowanego filtra.

Uwaga: Filtr ANL dziata tylko w trybie AM MODE (krotkie nacisnigcie).

9) 6-PINOWE GNIAZDO MIKROFONOWE

Gniazdo wtykowe mikrofonu znajduje si¢ na przednim panelu urzadzenia, co utatwia
zamontowanie urzadzenia na/w desce rozdzielcze;j.

Patrz Schemat okablowania strona 71.

10) PTT

Przycisk transmisji; nacisng¢, aby przesta¢ wiadomos¢, EEd jest wyswietlany i zwolnic,
aby odstucha¢ komunikat przychodzacy.

11) PRZYCISKI UP / DN NA MIKROFONIE

Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11), aby wybra¢ kanat. UP, aby zwiekszy¢ czestotliwo$¢
i DN, aby zmniejszy¢ czgstotliwosé.

Patrz POKRETtO NASTAWSZE ,,PUSH” strona 62.
A)PRZYELACZE ZASILANIA (13,8 V)
B)ZLACZE ANTENY (SO-239)

C)WTYCZKA JACK DO PODtACZENIA OPCJONALNEGO
GLOSNIKA ZEWNETRZNEGO (8 Q, @ 3,5 mm)

D)WTYCZKA JACK DO PODtACZENIA OPCJONALNEGO
Gt OSNIKA (funkcja megafonu PA) (8 Q, @ 3,5 mm)
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C) FUNKCJE Z MENU

Kolejnos¢ 16 funkgji jest zgodna z opisem w niniejszej instrukcji. Jednak funkcja
wyswietlana po wejéciu do MENU bedzie ostatnig funkcjg zmodyfikowang przez
uzytkownika.

Niezaleznie od funkcji procedura jest taka sama:

Nacisna¢ F (7) przez 2 sekundy, aby wejs¢ lub wyjs¢ z MENU. [d Wyswietla sie.

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybrac¢ funkcje, ktérg nalezy ustawic.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5), aby wybra¢ parametr ustawien wybranej funkcji. Na
wyswietlaczu LCD miga parametr.

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obrdci¢ pokretto PUSH (5) w celu
zmodyfikowania wartosci parametru.

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawno$ci wybranej war-
tosci. Parametr przestaje migac, a jesli funkcja ma wiecej niz jeden parametr, miga
nastgpny parametr.

Uwaga: Naciskanie przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie daje taki sam efekt jak obroét
pokretta PUSH (5). Przetacznik PTT (10) sprawdza ostatnie ustawienie i istniejace
MENU. [d znika z wyswietlacza LCD.

1) COLOR Kolor podswietlenia

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [d.

. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybra¢ funkcje [ {Ji.{}

-

-

L.LJL.LJH-

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Aktualny kolor miga na wyswietlaczu LCD.

. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub przekreci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé pozgdany kolor. Do wyboru jest siedem powtarzalnych koloréw:

4. Nacisniecie przycisku PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wybranego

koloru. Kolor przestanie miga¢. a) Powr6t do punktu 1, aby wybra¢ inng funkcje do

ustawienia lub b) Nacisng¢ przetacznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkna¢ MENU.

. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po dtugim nacisnigciu przycisku F (7).

czerwony / zielony / niebieski / turkusowy / zotty / fioletowy / turkusowy jasny
R Y I

I
LL

DomysInym kolorem jest rt. (czerwony).

2) KEY BEEP Sygnalizacja dzwigkowa przy naciskaniu przyciskéw

Nacisna¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [d.




1. Uzyé¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub przekreci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybra¢ funkcje KEY BEEP.

2. Nacisna¢ pokretto PUSH (5). Aktualny parametr miga na LCD.

3. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub przekre¢ pokretto PUSH (5), aby
wiaczy¢ n 1 OF wytaczy¢ funkcje KEY BEEP.

4. Nacisnigcie pokretto PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru. Parametr
przestaje miga¢. a) Powréci¢ do punktu 1, aby wybrac¢ inng funkcje do ustawienia
lub b) Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

5. Jesdli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzagdzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po nacis$nieciu przycisku F (7).
Gdy funkcja jest witaczona sygnat dzwiekowy beep pojawia sie po nacisnieciu
przycisku, zmianie kanatu itp. Na wyswietlaczu pojawia sie ,,BP”, gdy funkcja jest
aktywna.

Wartos¢ domysina - 0n.

3) ROGER BEEP Wysytanie sygnatu dzwigkowego w momencie zakoriczenia transmisji

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [&.

1. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybra¢ funkcje ROGER BEEP.

2. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Aktualny parametr miga na wyswietlaczu LCD.

3. Uzyj przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub przekre¢ pokretto PUSH (5), aby
wigczyé On / wytaczyé OF funkcje ROGER BEEP.

4. Nacis$niecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru. Parametr
przestaje miga¢. a) Powréci¢ do punktu 1, aby wybrac¢ inng funkcje do ustawienia
lub b) Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkngé MENU.

5. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzagdzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).

Gdy funkcja jest aktywna, na wyswietlaczu LCD pojawia sig symbol J’

Roger Beep rozbrzmiewa, gdy przetgcznik PTT (10) w mikrofonie zostanie zwolniony
w celu umozliwienia méwienia korespondentowi. Z historycznego punktu widzenia,
gdy nadajnik-odbiornik jest w trybie komunikacji ,simplex”, nie mozna mowic i
stuchac¢ jednoczesnie (tak jak w przypadku telefonu). Zazwyczaj, gdy kto$ konczyt
wypowiedz méwit ,Roger”, aby da¢ zna¢ swemu rozméwcy, ze teraz jego kolej, by
zaczgé mowic. Stowo ,Roger” zostato zastgpione specjalnym sygnatem dzwiekowym.
Stad wywodzi sie ,Roger beep”.

DomysInym parametrem jest GF .

4) EMG SET 1 Szybkie przetaczanie miedzy kanatami

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [F.
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-

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obré¢ pokretto PUSH (5), aby wybraé

funkcje MG GET 1.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Na wyswietlaczu LCD miga kanat priorytetowy.
. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé kanat priorytetowy 1.

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru kanatu.

Kanat przestanie migac.

. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub przekreci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé pasmo czestotliwosci w segmentach: R/ 3 /L / 3/E/F /G /H/ I (zobacz:
Nazwa czestotliwosci - BAND NAME na stronie 66).

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru pasma.

Zespot przestaje migaé. Miga trzeci parametr - tryb.

. Uzyj przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obré¢ pokretto PUSH (5), aby wybraé

tryb AM lub FM.

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wybranego

trybu. Tryb przestanie migaé. a) Powrdci¢ do punktu 1, aby wybra¢ inng funkcje do
ustawienia lub b) Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).

Po wybraniu kanatu priorytetowego na wyswietlaczu pojawi si¢ ,,EMG”.
Kanatem priorytetu 1 domy$inie jest kanat 9.

Patrz § EMG 1/2 strona 61.

5) EMG SET 2 Szybkie przetgczanie migdzy kanatami

-

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [d.

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obré¢ pokretto PUSH (5), aby wybraé

funkcje £Mh SET 2.
Punkty od 2 do 9 s3 identyczne z tymi z EMG SET 1.
Kanatem priorytetu 2 domyslnie jest kanat {9.

Patrz § EMG 1/2 strona 61.

6) ECHO SET ustawienia efektu echa

-

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [d.

. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé funkcje ECHD GET.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Opdznienie ECHO miga na wyswietlaczu LCD.
. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

okresli¢ wartos$¢ opdznienia od { do 32 (warto$é domysina to 32).

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia zatwierdzenie wartosci op6znienia. Op6z-

nienie przestaje migaé. Zaczyna miga¢ drugi parametr, czas.



5. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obrécié pokretto PUSH (5), aby
okresli¢ wartos¢ czasu od | do 32 (warto$é domysina to 32).

6. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie wartosci czasu. Czas prze-
staje migaé. a) Powrdcié do punktu 1, aby wybraé inng funkcje do ustawienia lub b)
Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

7. Jesli nie zostanie nacisniety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po dtugim nacisnigciu przycisku F (7).

Patrz § ECHO strona 61.

7) DW SETTING ustawianie funkcji przetgczania migdzy dwoma kanatami

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [d.

1. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé funkcje D SETTING.

2. Nacisna¢ pokretto PUSH (5). Na ekranie LCD miga symbol podwdjnego kanatu.

3. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé wybrany przez siebie kanat do naprzemiennego nastuchu.

4. Nacisnigcie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru kanatu
do naprzemiennego nastuchu. Kanat przestanie miga¢. Miga drugi parametr, pasmo
czestotliwosci.

5. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub przekreci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé pasmo czestotliwosci w segmentach: R/ 3 /L /3 /E/F /G /H/ I (zobacz:
Nazwa czestotliwosci — BAND NAME na stronie 66).

6. Nacisnigcie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru pasma.
Pasmo przestaje miga¢. Miga trzeci parametr, tryb.

7. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé tryb AM lub FM.

8. Nacisnigcie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie warto$ci czasu. Czas prze-
staje migac. a) Powroci¢ do punktu 1, aby wybra¢ inng funkcje do ustawienia lub b)
Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

9. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po dtugim naci$nieciu przycisku F (7).

DomysIny kanat naprzemiennego nastuchu to kanat 9.
Patrz § DW (Naprzemienny nastuch) na stronie 62.

8) SCAN TYPE Rodzaje skanowania

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [&.

1. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé funkcje SCAN T4PE.

2. Nacisna¢ pokretto PUSH (5). Aktualne ustawienie miga na wys$wietlaczu LCD.

3. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obrdci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybra¢ rodzaj skanowania SCAN: 59 (Squelch) lub k! (Time) czas.
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. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie wartosci czasu. Czas prze-

staje miga¢. a) Powrdci¢ do punktu 1, aby wybrac inng funkcje do ustawienia lub b)
Nacisng¢ przetagcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

. Jesli nie zostanie naci$nigety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).

59: skanowanie zatrzymuje sig po znalezieniu kanatu bedgcego w uzyciu i nie
uruchamia sig¢ ponownie tak dtugo, jak kanat ten jest aktywny.

El: skanowanie zatrzymuje sie po znalezieniu kanatu bedacego w uzyciu i powrdt
do skanowania nastepuje po 5 sekundach, nawet jesli kanat pozostaje aktywny.

DomysInym rodzajem skanowania jest 59.
Patrz § SCAN (SKANOWANIE ) na stronie 61.

9) SWR Wspotczynnik fali stojgcej

-

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [d.

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé funkcje SWR.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Kanat, pasmo i tryb migajg na wyswietlaczu LCD.
. Nacisng¢ przetacznik PTT (10), wyswietli sie¢ wartos¢ SWR. W tej funkgji, podobnie

jak w funkcji RF POWER, nacisnigcie przycisku PTT (10) nie konczy sig wyjsciem
z MENU.

. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).
Patrz § JAK USTAWIC SWR na srtonie 60.

10) SPAN

-

Nacisna¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [d.

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé funkcje SFAN.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Kanat, pasmo i tryb migajg na wyswietlaczu LCD.
. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wigczy¢ On / wytgczy¢ OF funkcje SPAN.

. Nacisniecie przycisku PUSH (5) umozliwia zatwierdzenie wyboru. Ustawienie przestaje

miga¢ na wyswietlaczu LCD. a) Powrdci¢ do punktu 1, aby wybra¢ inng funkcje do
ustawienia lub b) Nacisng¢ przetacznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).

Gdy funkcja jest aktywna, czestotliwo$¢ moze by¢ ustawiona w sposéb ciagty. Krotkie
nacisniecie przycisku PUSH (5) wyswietla pasek z jedna z dziesiatg czestotliwosci.
1. Nacisng¢ kilkakrotnie, aby wybra¢ zgdang warto$¢ dziesietng. 2. Uzy¢ przyci-
skow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokrgtto PUSH (5), aby zwigkszy¢ lub
zmniejszy¢ czestotliwos¢ dla z kanatu i pasma.




Uwaga: dwie ostatnie cyfry czestotliwosci mogg migag, jesli ustawienie nie pasuje
dokfadnie do czestotliwosci wyswietlanego kanatu.

Ustawieniem domysinym jest Jn (wigczone).

11) MIC TYP Typ mikrofonu

CB radio PRESIDENT RONALD moze by¢ uzywane z mikrofonem elektretowym
(pojemnosciowym), jak réwniez z mikrofonem dynamicznym 6-stykowym firmy
PRESIDENT (patrz Schemat okablowania strona 71).

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [F.

1. Uzyé przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obrécié pokretto PUSH (5), aby
wybraé funkcje MIL THPE.

2. Nacisng¢ pokretto PUSH (5). Aktualne ustawienie miga na wyswietlaczu LCD.

3. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé typ mikrofonu: EL¢er (elektretowy) lub d4w (dynamiczny).

4. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru. Usta-
wienie przestaje miga¢ na wyswietlaczu LCD. a) Powrdci¢ do punktu 1, aby wybra¢
inng funkcje do ustawienia lub b) Nacisng¢ przetgcznik PTT (10), aby zatwierdzi¢ i
zamkng¢ MENU.

5. Jedli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzgdzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).

DomysInym typem mikrofonu jest EL ¢ (elektretowy).

12) MIC GAIN Regulacja wzmocnienia mikrofonu

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [&.

1. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé funkcje MIL GRIN.

2. Nacisnag¢ pokretto PUSH (5). Wskaznik (bargraf) miga na wyswietlaczu LCD pod
czestotliwosciami.

3. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
zwigkszy¢ / zmniejszy¢ poziom wzmocnienia mikrofonu (dostepnych jest 10 pozio-
moéw: od 1 do 10).

4. Nacisnigcie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poziomu. Wybrany poziom
wzmocnienia widoczny jest na wyswietlaczu LCD. a) Powrdci¢ do punktu 1, aby
wybra¢ inng funkcje do ustawienia lub b) Nacisna¢ przetacznik PTT (10), aby za-
twierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

5. Jesli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzagdzenie wyjdzie z MENU po 10
sekundach lub po dtugim naci$nigciu przycisku F (7).

Warto$¢ MIC GAIN jest wyswietlana na bargrafie za kazdym razem, gdy naci$niety
zostanie przetgcznik PTT (10).

Domyslnie poziom wzmocnienia mikrofonu (Mic Gain) ustawiony jest na poziomie 5.
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13) RF GAIN Regulacja czutosci odbiornika

-

Nacisnac¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [d.

. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé funkcje Rf GATN.

. Nacisna¢ pokretto PUSH (5). Bargraf miga na wyswietlaczu LCD pod czestotliwo-

Sciami.

. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

zwiekszy¢ / zmniejszyé poziom czutosci RF GAIN (dostepnych jest 10 poziomdw:
od 1do 10).

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poziomu. Wybrany poziom

wzmocnienia widoczny jest na wys$wietlaczu LCD. a) Powrdci¢ do punktu 1, aby
wybra¢ inng funkcje do ustawienia lub b) Nacisngé¢ przetgcznik PTT (10), aby za-
twierdzi¢ i zamkngé MENU.

. Jesli nie zostanie nacisnigty zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim nacisnieciu przycisku F (7).
Warto$¢ RF GAIN wyswietlana jest na bargrafie.

RF GAIN umozliwia dostosowanie czutosci odbioru.
Domyslnie wzmocnienie RF to poziom 10.

14) BAND NAME Nazwa pasma

1

3.

. Nacisna¢ na przycisk BAND (7), aby wybra¢ pasmo, ktére ma by¢ modyfikowane.
2

Nacisna¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wys$wie-
tlany jest symbol [d.

Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé funkcje JANT NAME.

. Naciénij pokretto PUSH (5). Pierwsza cyfra miga na wyswietlaczu LCD.
. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obré¢ pokretto PUSH (5), aby wybraé

pierwsza cyfre.

. Nacisng¢ pokretto PUSH (5), aby zatwierdzi¢ pierwsza cyfre. Druga cyfra miga na

wyswietlaczu LCD.

. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obré¢ pokretto PUSH (5), aby wybraé

drugg cyfre.

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawno$ci nowej nazwy

przypisanej do pasma wybranego w punkcie 1. Parametr przestaje migaé. a) Wrécié
do punktu 1, aby wybraé inne pasmo, ktéry ma zosta¢ zmodyfikowane. b) Nacisng¢
przycisk PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢é MENU.

. Jesli nie zostanie naci$nigty zaden przycisk, urzadzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim nacisnigciu przycisku F (7).
Zezwala na zmiane nazwy pasm (z dwiema cyframi).
Domysinymi nazwamipasmsa: A/ 3/0/3/E/F /G/HT T
Zobacz menu RESET BAND (resetowanie pasma) strona 67.



15) PA SETTING ustawianie megafonu

Nacisna¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol [F.

1. Uzy¢ przyciskéw UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby

wybraé funkcje PH GETTING.

2. Nacis$nij pokretto PUSH (5). PA miga na wyswietlaczu LCD.

3. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé ustawienie PA lub in.

. Nacisniecie pokretta PUSH (5) umozliwia sprawdzenie poprawnosci wyboru. Parametr
przestaje miga¢. a) Wroci¢ do punktu 1, aby wybra¢ inne pasmo, ktéry ma zosta¢
zmodyfikowane. b) Nacisnaé przycisk PTT (10), aby zatwierdzi¢ i zamkng¢ MENU.

5. Jedli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzgdzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim naci$nieciu przycisku F (7).

PR: modulacja mikrofonu i odbierane sygnaly sg przesytane do gto$nika megafonu
(Public Address) podiaczonego do gniazda PA.SP. (D).

In: modulacja mikrofonu jest przesytana do zewnetrznego gtosnika podtaczonego
do gniazda PA.SP. (D). Odbierany sygnat jest przesytany do wewnetrznego gto$nika
[lub dodatkowego gto$nika zewnetrznego podigczonego do gniazda EXT.SP (C)]

Pokretto VOL (1) umozliwia regulacje poziomu dzwigku w trybie PA.
Patrz § RADIO/PA (Radio/Megafon) na strona 67.

16) RESET BAND/RESET ALL Resetowanie pasma / Resetowanie wszystkich

ustawien

Nacisng¢ przycisk F (7) przez 2 sekundy, aby uzyska¢ dostep do MENU. Wyswie-
tlany jest symbol

1. Uzyé przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybraé funkcje RESET JAND (re setowanle pasma).

2. Naci$nij pokretto PUSH (5). JAND miga na wyswietlaczu LCD.

3. Uzy¢ przyciskow UP/DN (11) na mikrofonie lub obréci¢ pokretto PUSH (5), aby
wybra¢ 3NT lub ALL

. Nacisng¢ przycisk PUSH (5), aby zresetowaé wybrang opcje. Nastepuje automa-

tyczne wyjscie z MENU.

5. Jedli nie zostanie naci$niety zaden przycisk, urzgdzenie wyjdzie z MENU po 10

sekundach lub po dtugim nacisnigciu przycisku F (7).

RESET 3ANI pozwala na zresetowanie nazw pasm na domysine.
Zobacz menu BAND NAME (Nazwa Pasma) na stronie 66.

REGET ALL pozwala na przywrécenie wszystkich ustawien fabrycznych.
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D) FUNKCJE PRZELACZNIKA PTT

Dostepne sg 3 dodatkowe funkcje. Aby wtgczy¢ / wytgczy¢ funkcje, nalezy nacisngé
i przytrzymac¢ przycisk PTT (10), a nastgpnie nacisng¢ inny przycisk lub pokretto.

1) RF POWER woc wyj$ciowa nadajnika

- Po dlugim nacisnigciu przycisku PTT (10), a nastgpnie nacisnieciu pokretta PUSH
(5), wyswietla sie poziom mocy wyjéciowej nadajnika RF POWER. RF POLERwy-
Swietlany jest na wyswietlaczu LCD.

- Nie zwalniajac przetacznika PTT (10), obréci¢ pokretto PUSH (5), aby zwiekszy¢ /
zmniejszy¢ moc wyjsciowg nadajnika (RF POWER). Bargraf wskazuje moc minimalng
(1 bar) az do maksimum (12 baréw).

Ta funkcja umozliwia dostosowanie mocy nadawania Panstwa radia.

2) TALKBACK /TALKBACK LEVEL Styszalno$¢ rozmowy podczas nadawania

- Nacisng¢ i przytrzymac przetgcznik PTT (10), a nastepnie nacisng¢ przycisk BAND
(7), aby wiaczy¢ / wytaczy¢ funkcje TALKBACK.

- Gdyfunkcja TALKBACK jest aktywna, nacisng¢ i przytrzymacé przetacznik PTT (10),
a nastepnie obré¢ pokretto PUSH (5), aby zwigkszy¢ / zmniejszy¢ poziom gtosnosci
TALKBACK.

Funkcja ta pozwala stysze¢ wtasng modulacje w gtosniku wewnetrznym lub dodat-
kowym gto$niku zewnegtrznym podtgczonym do gniazda EXT.SP. (C).

3) RADIO / PA (Puinc Address) Radio / Megafon

- Nacisna¢ i przytrzymac przetacznik PTT (10), a nastgpnie nacisna¢ przycisk MODE
(8), aby przetaczac¢ sig miedzy trypem RADIO i MEGAFON.

Zobacz PA SETTINGS (Ustawianie Megafonu) na stronie 67.

TOT ( Time Out Timer) ) Ograniczenie czasu nadawania

Jesli przycisk PTT (10) pozostanie wcisniety na wiecej niz 5 minut, wyswietlacz
zacznie migac, a transmisja sie zakonczy.

Rozlegnie sie ciagly sygnatdzwigkowy (beep), dopoki nie zostanie wcisnigty ponownie
przycisk przetacznika PTT (10).




E) CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA F) ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

1) OGOLNE 1) CB RADIO NIE NADAJE LUB NADAJE W BARDZO ZtEJ
- Tryby modulagji . AM/FM JAKOSCI
- zakresy czestotliwosci : 0od 28.000 MHz do 29.700 MHz _ 2 . . . . .
- Impedancja anteny - 50 Ohm Sppr:v\\/’\i/g'zcls\;oczy antena jest prawidtowo podtgczona i czy SWR jest ustawiony
- Zasilanie : 13,8V N . . o
. A . - Sprawdzi¢, czy mikrofon jest wtasciwie podtgczony.
- wymiary : 4,92 (W) x 6,89 (D) x 1,77 (H) cali - Sprawdzi¢, czy warto$¢ RF POWER jest ustawiona na maksimum.
- Waga 1,2958(?!()\/3 é’yfg(D) x 45 (H) cm - Sprawdzi¢, czy warto$¢ MIC GAIN jest ustawiona na maksimum.
- Dostarczone akcesoria : 1 mikrofon z przyciskami UP/DOWN, uchwyt do 2) CB RADIO NIE ODBIERA LUB ODBIERA W BARDZO ZLEJ

mocowania, $ruby i nakretki, kabel zasilajgcy.

JAKOSCI

2) NADAWANIE . i i ) ) o
- Sprawdzi¢, czy poziom blokady szuméw (SQUELCH) jest ustawiony wiasciwie.

: 'I’\'/?olira?;éigs;?;hwosm :g 3\?2“72(50 W PEP)/35 W FM/ - Sprawdzi¢, czy poziom gto$nosci jest ustawiony prawidtowo.
’p ) - : . o - Sprawdzi¢, czy antena jest podtagczona prawidtowo i czy prawidtowo ustawiona jest

- Zaktécenia transmisji : mniejsze niz - 50 dBm funkcja SWR
: ggqti)tf\:fanrlz ?:(‘)"Qeku 322;;. gg 3VI\(IHZ w trybie AM/FM - Sprawdzi¢, czy rozméwca uzywa tego samego trybu modulacji.

PP : p 1 <U0H - Sprawdzi¢, czy poziom RF GAIN jest ustawiony na maksimum.
- Czuto$¢ mikrofonu : 3,0mVv
- Pobor pradu - TAmaks. (zmodulacja) 3) RADIO NIE JEST PODSWIETLONE
- Znieksztatcenia modulowanego

sygnatu - 2% - Sprawdz?ci: zasillanie. . 4

3) ODBIOR - Sprawdzi¢ podigczenie przewodow.

- Sprawdzi¢ bezpiecznik.
- Maks. czuto$¢ przy 20 dB sinad : 0,7 pV - 110 dBm (AM)

0,35 uV - 116 dBm (FM)

- Pasmo przenoszenia : od 300 Hz do 3 kHz w trybie AM / FM G) SLOWNICZEK
- Selektywno$¢ miedzykanatowa : 60 dB
- Maksymalna moc dzwigku D 3W MIEDZYNARODOWY ALFABET FONETYCZNY
- Czuto$¢ blokady szumow : min. 0,2 yV - 120 dBm A Alpha H Hotel O Oscar V Victor
- . maks. 1 mV - 47 dBm B Bravo I India P Papa W Whiskey
- Ttumienie czgstotliwosci C Charlie J Juliett Q Quebec X Xray
lustrzanej 1 60dB D Delta K Kilo R Romeo Y Yankee
- Odporno$¢ na intermodulacje 1 70dB E Echo L Lima S Sierra Z 7ulu
- Pobdr pradu : maksymalnie 500 mA F Eoxirott M Mike T Tango
G Golf N November U Uniform
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ZOBOWIAZANIA GWARANTA

PRESIDENT ELECTRONICS POLAND Sp. z 0.0. z siedzibg w Czgstochowie, ul.
Jagiellonska 67/71 (zwany - Gwarantem) zapewnia najwyzszg jako$c¢ i sprawne
dziatanie swojego sprzetu nabytego w handlu detalicznym lub w kazdym innym
punkcie dystrybucyjnym posiadajgcym autoryzacje PRESIDENT ELECTRONICS
POLAND Sp. z 0.0..

Gwarancja na sprzedany towar konsumpcyjny nie wytgcza, nie ogranicza ani nie
zawiesza uprawnien kupujgcego wynikajacych z niezgodnosci towaru z umowa.

Gwarancji udziela sie na okres 5 lat (60 miesiecy) od daty sprzedazy sprzetu,
potwierdzonej na niniejszej umowie gwarancyjnej podpisem oraz wyraznym
oznaczeniem osoby sprzedajacej, jak i podmiotu, ktéry dokonat sprzedazy (np.
piecze¢ punktu sprzedazy oraz piecze¢ imienna).

Wady ujawnione w okresie gwarancji bedg bezptatnie usuwane w terminie 14
dni roboczych od daty dostarczenia wadliwego sprzetu pod adres firmy dokonu-
jacej sprzedazy. W przypadku koniecznosci usuniecia wady przez PRESIDENT
ELECTRONICS POLAND Sp. z 0.0. lub GROUP PRESIDENT we Francji, okres
ten moze by¢ wydtuzony maksymalnie o dodatkowe 45 dni roboczych.

W okresie gwarancyjnym uszkodzony sprzet zostanie bezptatnie naprawiony, lub
w przypadku trzykrotnej naprawy tego samego podzespotu - wymieniony przez
Gwaranta na taki sam, wolny od wad. W przypadku gdy naprawa, bgdz wymiana
urzgdzenia na nowe jest niemozliwa, reklamujgcemu przystuguje prawo do wyboru
innego sprzetu o podobnych walorach i specyfikacji. Ewentualna réznica pieniezna
zostanie uregulowana przez Gwaranta, badz przez reklamujgcego, w zaleznosci
od kosztu wybranego przez reklamujgcego przedmiotu w poréwnaniu do ceny
reklamowanego urzadzenia.

Okres gwaranciji ulega przediuzeniu o czas trwania naprawy. Jezeli w wykonaniu
swoich obowigzkéw Gwarant dostarczyt uprawnionemu zamiast rzeczy wadliwej
rzecz wolng od wad albo dokonat istotnych napraw rzeczy objetej gwarancja,
termin gwarancji biegnie na nowo, od chwili dostarczenia rzeczy wolnej od wad
lub zwrdcenia rzeczy naprawionej. Jezeli PRESIDENT ELECTRONICS POLAND
Sp. z 0.0. wymienit jedynie czg$¢ podzespotéw, przepis powyzszy 39 stosuje sie
odpowiednio do czgs$ci wymienionych, ktérych gwarancja biegnie na nowo.

Czynnosci zwigzane z uruchomieniem gwarancji
7. Naprawy gwarancyjnej dokonuje punkt sprzedazy, w ktérym dokonano zakupu.

Dotyczy to réwniez sprzedazy na odlegto$¢ (internet, telefon) oraz poza lokalem
(sprzedaz bezposrednia). W wigkszosci wypadkéw autoryzowany sprzedawca

69

jest w stanie zrealizowa¢ wszelkie ustugi gwarancyjne w swoim oddziale, co
dodatkowo wptywa na szybko$¢ i wygode procedury gwarancyjnej. PRESIDENT
ELECTRONICS POLAND Sp. z 0.0. z siedzibg w Czestochowie zapewnia serwis
gwarancyjny w przypadku, gdy autoryzowany sprzedawca zaprzestat dziatalnosci
lub kontakt z nim jest znacznie utrudniony badz, jezeli sprzedawca uzna, ze jest
to konieczne. W ostatnim przypadku nastgpuje to za jego posrednictwem.

W celu dokonania naprawy gwarancyjnej nalezy dostarczy¢ produkt do punktu
sprzedazy wraz z wazng kartg gwarancyjng (pkt. 3), dowodem zakupu (faktura,
paragon) oraz z podaniem numeru fabrycznego radia, znajdujgcego sie na opa-
kowaniu oraz na tablicy znamionowej radia (nie dotyczy innych produktéw). Po
wykonaniu naprawy produkt zostanie odestany reklamujacemu na koszt Gwaranta.

Reklamujacy powinien dostarczyé produkt odpowiednio zabezpieczony przed
uszkodzeniem w czasie transportu. Reklamujgcy odpowiada za zaginigcie towaru
w czasie do dostarczenia do punktu sprzedazy. Punkt sprzedazy lub Gwarant
zobowigzujg sie dostarczyé naprawiony sprzet do reklamujacego i odpowiadajg
za zaginigcie w czasie transportu.

Utrata uprawnien z tytutu gwarancji

10.

1.

12.

Niniejsza gwarancja obejmuje usterki sprzetu wynikte w trakcie poprawnej eksplo-
atacji lub spowodowane defektami produkcyjnymi i nie stosuje sie do systemoéw
mocowania RADIO-Radia, materiatéw eksploatacyjnych lub innego wyposazenia
dodatkowego.

Gwarancja nie obejmuje wad wyniktych na skutek:

a. Samowolnych, dokonywanych przez uzytkownika lub inne nieupowaznione
osoby napraw, przerébek lub zmian konstrukcyjnych, w tym usuwania plomb
zabezpieczajgcych oraz montazu i zestrajania radia z 40 anteng.

b. Uszkodzen mechanicznych, termicznych, chemicznych lub celowego uszko-
dzenia sprzetu, w szczegolnosci poprzez spalenie stopnia koncowego wysokiej
czestotliwosci w skutek nieprofesjonalnego montazy czy zestrojenia z antena.

c. Przechowywania i konserwacji oraz innych uszkodzen powstatych z winy
uzytkownika.

d. Obnizanie sie jakosci produktu spowodowane naturalnym procesem zuzycia
np. $cieranie sig¢ zewnetrznej powtoki produktu, zarysowanie, pgknigcia itp.

e. Uszkodzen powstatych w wyniku nieprzestrzegania zasad prawidtowej eks-
ploatacji, a takze uzytkowania sprzetu niezgodnie z jego przeznaczeniem.

W przypadku utraty uprawnien z niniejszej umowy naprawa bedzie dokonywana
odptatnie za zgoda Reklamujacego.




13. Niniejsza gwarancja dotyczy produktéw zakupionych na terenie RP tylko od
Gwaranta, ktory jest wytacznym importerem, oraz za posrednictwem jego sieci
dystrybucyjnej.

Nie dotyczy ona towaréw zakupionych na innych obszarach celnych. W przypadku

stwierdzenia, ze towar narusza przepisy prawa (w szczegdlnosci gdy okaze sie, ze

jesttowarem podrobionym) podlega on zatrzymaniu i przekazaniu odno$nym organom.

Krzysztof Witkowski

Prezes Zarzadu

Dat@ ZAKUPU & oottt e e e a e e e s e e e e e
Typ: radioamateur RONALD
N STV INY et

BEZ PIECZATKI SPRZEDAWCY GWARANCJA JEST NIEWAZNA!

UPROSZCZONA DEKLARACJA
ZGODNOSCI UE

Niniejszym Groupe President Electronics o$wiadcza, ze
sprzet radiowy:

Marka: PRESIDENT
Typ: TXPR500
Nazwa Handlowa: RONALD

jest zgodny z dyrektywg 2014/53/UE.

Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod naste-
pujacym

adresem internetowym:
https.//president-electronics.com/DC/TXPR500




PRISE MICRO A 6 BROCHES * 6-PIN MICROPHONE PLUG
CONEXION DEL MICRO 6 PINOS » TOMADA MICROFONE 6 PINOS
WTYK MIKROFONU 6-PIN

M
MIC
upP

o o 4

—] — TX DOWN

e
1 Modulation Modulacién ~ Modulation Modula¢ao Modulacja
2 RX RX RX RX RX
3 TX-UP/DOWN TX-UP/DOWN TX-UP/DOWN TX-UP/DOWN TX- UP/DOWN
4 _ _ _ -
5 Masse Masa Ground Terra Masa
6 Alimentation Alimentaciéon Power Supply  Alimentacdo  Zasilanie
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